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· Година девета

јули-окт. 1957

У redovna godišnja skupština
Saveza filatelista Jugoslavije

Na dan 29 i 50 juna održao je plenum starog
Upravnog odbora SFJ svoju zadmju sednicu, a
na dan 30 juna 1957 godine održana je V redov-
na godišnja skupština Saveza filatelista Jugo-
slavije.

Zbog veoma plodonosnog Tada ovOgE Dlenuma
i skupštine, i mjihovih zaključaka i odluka,
veoma značajnih za dalji rad Saveza filatelista
Jugoslavije — osvrmućemo se posebno ikako na
rad plenuma, tako i na rad skupštine.

I. — Sednica plemuma Upravnog odbora Saveza
filatelista Jugoslavije

Neposredno pred V redovnu godišnju skup-
štinu SFJ, Plenum Upravnog odbora SFJ iza-
bran na IV redovnoj godđišnjoj skupštini SFJ
održao je na dan 29 juna u Skopju u prosto-
rijama Doma UDEB--e i na dan 30 juna ove
god. u prostorijama sportskog centra u Saraju
kođ Skopja svoju zadnju veoma plodnu sednicu.

Sednicu je u 18,15 časova otvorio, pozdđravio
prisutne i do kraja sednici pretsedavao — Ing.
arh. Ziva M. Đorđević, pretsednik Saveza fila-
telista Jugoslavije.

Sednici su od članova Upravnog odbora SFJ
prisustvovali još i drugovi Mate Šerić, Dimče
Georgijev, Milan Ivanović, Tihomir Delja, Dra-
goslav Radenković, Ing. Mirko Verner, Siniša
Ostojić, Velimir Ercegović, Julije Krbavčić, Mar-
jan Štebih, Ibro Harašlić, Stojan Hristov i Cvet-
ko Šulevski. Pošto od članova Upravnog odbora
SFJ iz SF BiH nije prisustvovao Vjekoslav Tr-
barić, a iz FZS Lojze Čemotfta i Ing. Dušan
Grudđen — fo su sednici prisustvovali još i sle-
dđeći članovi uprava republičkih saveza: Filip
Jurković (SF BiH) i Bojan Pečar i Ivan Samo-
torčan (FZS).

Od članova Nadzornog odbora SFJ sednici su
prisustvovali: Božidar Pašković, Zlatko Tabu-
lov, Živko Mickovski i Dr. Borivoje Sokolov.

Sednici je prisustvovao i Ing. Aleksandar
Petrović, počasni pretsednik Saveza filatelista
Srbije.

Zapisnik je vodio drug Milan Ivanović, se-
kretar SFJ. 5

Na dnevnom redu sednice plenuma bile su
sledeće tačke, i to: 1) Rasmatranje, diskusija
i usvajanje godišnjih izveštaja Upravnog odbora
SFJ, blagajnika SFJ i Nadzornog odbora SFJ
i Nacrt odluka V redovne godišnje skupštine
SFJ; 2) Rasmatranje i diskusija po raznim pred-
lozima (po predlozima nacrta novih pravila SFJ,
koje su za skupštinu izradili Filatelistički savez
Hrvatske 1 Upravni odbor SFJ sa sedištem u
Beogradu; i po predlogu Dr. Simić-Vakanovića
za Osnivanje unutar SFJ зексјје ЕТРСО (Меди-
narodna Тедегасјја konstruktivne filatelije) za
Jugoslaviju i 3) Razno. ~

U diskusiji po tač. 1) — po nacrtima, pređ-
lozima godišnjih izveštaja koje su izradili Up-
ravni odbor SFJ iz Beograda, Blagajnik SFRJ i
Nadzorni odbor SFJ iz Beograda, Filatelistički
savez Hrvatske (o „JUFIZ III”) i Ing. Mirko
Verner (o svom putu u inostranstvo) — uzeli
su učešća u diskusiji: Ing. arh. Živa M. Đor-
đević, Tihomir Delja, Mate Šerić, Velimir Erce-
gović, Božidar Pašković, Julije Krbavčić, Mar-
jan Štebih, Ibro Harašlić, Dimče Georgijev,
Zlatko Tabulov, Ing. Aleksandar Petrović, Fi-
lip Jurković, Ing. Mirko Verner, Milan Iva-
nović, Siniša Ostojić i Stojan Hristov. Većina
od pomenutih uzimala je učešća u diskusiji po
više puta.
U 23,35 čas. završeno je sa rasmatranjem go-

dišnjeg izveštaja Upravnog odbora SPFJ, pa je
isti sa izvesnim izmenama i dopunamai zaključ-
cima jednoglasno usvojen od svih prisutnih.

Zatim su jegnoglasno usvojeni u celini: do-
punski izveštaji — o izložbi „JUFIZ III”, koji
je izradio Filatelistički savez Hrvatske i izve-
štaj Ing. Mirka Vernera o njegovom putu u ino-
stranstvo; a zatim izveštaj blagajnika SPFJ, za-
vršni račun za 1956,57 god., predračun prihoda
i rashoda SFJ za 1957 god. i izveštaj Nadzor-
nog odbora SFJ.
Na kraju je odlučeno da se Nacrt odluka V

ređovne godišnje skupštine SFJ rasmatra po za-
vršetku tač. 2 i 3 dnevnog reda, pa je pret-
sednik SFJ Đorđević prekinuo rad sednice U
0,20 časova na dan 30 juna 1957 godine,

Sednica рјепшта је nastavljena na dan 30
juna u 9 čas. u prostorijama sportskog centra
u Saraju kod Skopja.

U veoma živoj i interesantnoj diskusiji po
tač. 2 dnevnog reda — po macrtima, predlozima
novih Pravila SFJ učestvovali su: Ing. arh. Ži-
va M. Đorđević, Velimir Ercegović, Zlatko Та-
bulov, Mate Šerić, Tihomir Delja, Božidar Paš-
Rković, Stojan Hristov, Dimče Georgijev, Siniša
Ostojić, Filip Jurković, Andrija Šarčević, Mar-
jan Štebih, Ibro Harašlić, Julije Krbavčić i Ing.
Mirko Verner. Većina od pomenutih uzimala je
učešća u diskusiji više puta i po ovoj tačci.

Na kraju je plenurm jednoglasno đoneo odlu-
ku da se za iduću skupštinu SFJ urađi novi
nacrt Pravila SFJ od specijame komisije na”
osnovu izvesnih načela koje je plenum usvojio,
a zatim je plenum predvideo izvesne mere za
realizaciju ove odluke, — a što je sve detaljno
precizirano u odluci po ovom pitanju, koju je
donela posle V redovna godišnja skupština:·SFJ.

Najzad po tač. »2 dnevnog reda rasmatran
predlog Dr. Simić-=Vakanovića i odlučeno da ple-
num novog Upravnog odbora SFJ na svom рг-
vom sastanku prodiskutuje o ovom predlogu i
donese potrebnu odluku,

 



Po tač. 3 dnevnog reda — (Razno) pretsednik

SPJ Ing. Živa M. Đorđević, pročitao je svoj ob-
razložemi pismeni predlog upućen na Upravni

odbor SFJ i V redovnu godišnju skupštinu SFJ

da Ing. Aleksandra Petrovića, počasnog pret-

sednika SPS za njegov šezdesetogodišnji mepre-

kidni, istrajni i veoma aktivni plodonosni fila-

telistički rad i doprinos razvitku i populariza-

ciji filatelije u Srbiji i Jugoslaviji, nagrade

„Zaatnom značkom Saveza filatelista Jugoslavi-

je” i izaberu ga za počasnog člana Saveza fi-

latelista Jugoslavije — što su svi prisutni jedno-

dušno i aplauzom pozdravili i u celosti usvojili

pređiog Ing. Đorđevića, s tim da Upravni odbor

SFJ predloži V redovnoj godišnjoj skupštini SFJ

da i ona u celini usvoji ovaj predlog.

'U 11,40 čas. je dat odmor, te je plenum na-

stavio sa radom u 12,45 časova u prisustvu dru-

ga Svetolika Naumovskog, ranijeg višegodišnjeg

pretsednika Saveza filatelista македотје, а sa-

da direktora preduzeća ptt saobraćaja NR Ма-

kedonije i zvaničnog pretstavnika ovoga Predu-

zeća i Generalne direkcije ptt — koga su pret-

sednik Ing. Đorđević i svi prisutni toplo po-

zdravili.

Odmah iza ovoga prešlo se na rasmatranje

Nacrta odluka V redovne godišnje skupštine

SPJ. Po ovom Nacrtu diskutovali su: Ing. arh.

Živa M. Đorđević, Velimir MErcegović, Božidar

Pašković, Ing. Aleksandar Petrović, Ibro Ha-

rašlić i Marjan Štebih. Rasmatrana je i меуаја-

na u celini, ili sa izvesnim izmenama i dopu-

nama odluka po odluka.

Zatim je doneseno još mekoliko drugih od-

luka.

Na raju je plenum jednoglasno doneo od-

luke:

1) — ада se svi njegovi zaključci i odluke,

koje je doneo na svojoj sednici na dan 29 i 30

juna 1957 god. po tačkama 1, 2 i 3 dnevnog re-

da, kao i sve odluke koje je usvojio tretirajući

_ nacrt, predlog odluka za ~ redovnu godišnju

skupštinu SFJ, naime, da se pomenuti zaključci

i odluke sa svim izmenama i dopunama izmesu

pred V redovnu godišnju skupštinu SFJ kao

predlozi Upravnog odbora SFJ s molbom da

ih skupština bez izmena usvoji kao svoje od-

luke i

2) — da se svi pomenuti predlozi Upravnog

odbora SPJ, ako ih skupština usvoji kao svoje

odluke, oforme posle u celini kao odluke V re-

dovne godišnje skupštine SFJ.

Na završetku ove veoma plodne i korisne sed-

nice plenum Upravnog ·odbora SPFJ, кој; је до

detalja rasmotrio veoma aktuelna i važna pita-

nja jugoslovenske filatelije i doneo brojne zna-

čajne zaključke i odluke — pretsednik SFJ Ing.

Đorđević se u ime svih prisutnih i svoje lično

najtoplije zahvalio Savezu filatelista македо-

nije i njegovom Upravnom odboru па drugar–

stvu, gostoprimstvu i na svesrdnom zauzimanju

i pripremama za sednicu plenuma i za samu

skupštinu.

Zatim je pretsednik predložio, a plenum jed-

noglasno prihvatio, da se Savezu filatelista Ma-

kedonije iz blagajne SPJ isplati 22.500.— din.

na ime troškova koje je imao oko priprema ple-

numa i skupštine.

U 14,40 Časova pretsednik SPFJ Ing. Đorđević

је zaključio sednicu plenuma Upravnog odbora

Ј.

II. — Peta redovna godišnja skupština Saveza

jilatelista Jugoslavije

Pošto je plenum Upravnog odbora SFJ zavr-

šlo sa radom 30-VI-1957 godine u 14,40 časova

— to je V redovna godišnja skupština SFJ po-

čela sa radom, u mesto u 8 čas. ujutru, u 15

časova u prostorijama sportskog centra u Saraju

kod Skopja.
Obzirom da su svi aktuelni problemi jugoslo-

venske filatelije do detalja rasmotreni na sed-

mici plenuma Upravnog odbora SFJ dana 99 i

30 juna 1957 god. i pripremljeni još i predlozi

odluka za skupštinu — to je V redovna godišnja
skupština SFJ trajala vrlo kratko vreme.

___U prisustvu: delegata Saveza filatelista Srbi-
je, PFilatelističkog saveza Hrvatske, PFilatelistič-
пе 2уете Slovenije, Saveza filatelista Bosne i
Hercegovine ı Saveza filatelista Makedonije —
skupštinu je otvorio pretsednik saveza filate-
lista Jugoslavije Ing. arh. Živa M. Đorđević i
zamolio delegate da izaberu radno pretsedništvo,
zapisničara i overače zapisnika.

Posle ovoga aklamacijom skupština je izabra-

la: u radno pretsedništvo — Img. arh. Živu M.
Đorđevića, Mate Šerića, Ing. Aleksandra Pet-

rovića i Dimču Georgijeva:; za zapisničara —

Milana K. Ivanovića, i za članove Verifikacione

komisije — Ing. Mirka Vernera, Božidara Paš-

kovića i Ibru Harašlića.

Pošto su izabrani drugovi zauzeli svoja me-

sta, u ime Radnog pretsedništva, skupštinu je

do kraja vodio pretsednik Ing. Đorđević.

Bez obzira što su republički savezi još 20-V-

1957 god. bili upozmati sa dnevnim redom skup-

štine, pretsednik Đorđević ije i zvanično ovaj

isti dnevni red predložio skupštini, i to:

1) Otvaranje skupštine

2) Izbor Tadnog pretsedništva, zapisničara i

overače zapisnika
3) Izbor Verifikacione komisije

4) Izveštaji:
a) Upravnog odbora SFJ

b) Blagajnika SFJ

c) Nadzornog odbora SFJ

5) Rasprava o izveštajima sa odobravanjem

završnog računa SFJ i davanja razrešnice

starom „Upravnom i Nadzornom odboru

БЕЈ
6) Određivanje visine Сапаппе

ту Одођгаџапје ргедгасипа "рппода 1 гагћо-

da SPFJ za 1957 godinu

8) Predlozi Uprave SFJ, uprava republičkih

filatelističkih saveza, podružnica i pove-

Teništava, članova i žalbe

9) Određivanie mesta za održavanje VI re-

dovne godišnje skupštine SFJ

10) Izbor novog Upravnog i Nadzornog odbo-

га БЕЈ.

Skupština je posle jednoglasno usvojila ovaj

dnevni red.

Pre prelaska na dnevni red pretsednik ĐOoT-

đević je u ime SPJ, prisutnih i svoje lično, uz

jednodušni aplauz delegata, toplo pozdravio ZVa–

ničnog pretstavnika Generalne direkcije ptt dru-

ga Svetolika NaumoVSKoEg.

Zatim je pretsednik Đorđević pročitao tele-

grame upućene skupštini od filatelističke DO-

družnice iz Tetova i od Dr. Simić-Vakanovića.

Posle ovoga prešlo se na tač. 4 dnevnog reda

i pretsednik Đorđević je predložio skupštini da

se izveštaji ne čitaju, već da se po njima samo

diskutuje, ako ima potrebe, jer su detalino ras-

motreni na sednici plenuma Upravnog odbora

БЕЈ.

Sa ovim predlosom skupština se jednoglasno

složila.

Pošto se niko nije javio da diskutuje, to je

na predlog pretsednika Đorđevića skupština u

celini jednoglasno usvojila godišnji izveštaj

Шргаупог одбога БЕЈ: izveštaj Izložbenogs od-

рога 1 ЗЕН о зло„ЈЈЕТА TI” i izveštaji

Ing. Mirka Vernera o njegovom radu od IV do

V redovne godišnje skupštine SFJ onako Како

je on usvojen na sastanku plenuma Upravnog

odbora SFJ na dan 29 i 30 juma 1957 godine sa

svim predlozima u njemu, kao i sa svim odlu-

kama, zaključcima i predlozima donesenim na

pomenutom sastanku pĐlenuma.prilikom disku-

sije po ovom izveštaju.

Iza ovoga otvorena je diskusija po izveštaju

blagajnika SPFJ. Za reč se nije javio niko. Na

traženje V. Ercegovića drug Zlatko Tabulov je

pročitao izveštaj Nadzornog odbora, pa је ро-

sle izvesne primedbe na izveštaj od strane Ti-

ћопага Delje, skupština jednoglasno usvojila

godišnji izveštaj blagajnika SFJ, završni račun

 



SFJ za 1956,57 god., predračun prihoda i rashoda
za 1957 god. i godišnji izveštaj Nadzornogodbora

БЕЈ — 1 to onako kako su predloženi, osim
što je izveštaj Nadzornog odbora SFJ skupšti-

na usvojila sa primedbom druga Tihomira Delje.

Na poziv pretsednika Đorđevića skupštini je

posle podneo izveštaj izvestilac Verifikacione

komisija drug Ibro MHarašlić, podvlačeći pri to-

me da skupštini lično prisustvuje: iz Srbije 8

delegata; iz Hrvatske 4 delegata: iz Slovenije
3 delegata; iz Bosne i Hercegovine 2 delegata

i iz Makedonije 10 delegata — sa ukupno 48 ve-

rificiranih gslasova, i da prema tome skupština

može da radi i da donosi punovažne odluke.
Skupština je ovaj izveštaj jednoglasno prihva-–
tila. и

Zatim je pretsednik SFJ Ing. Đorđević iz Na-

crta, predloga odluka, koje je za skupštinu pri-
premio Upravni odbor SFJ sa sedištem u Beo-
gradu — i plenum ga usvojio sa izvesnim 17-
menama i dopunama — Čitao predloženu odluku
po odluku, a skupština ih jednoglasno pojedi-

Po tač. 9 dnevnog reda skupština je jedno-
glasno odlučila da se iduća — VI redovna go-
dišnja skupština SFJ održi maja 1958 godine u
Novom Sadu.

Zatim se prešlo ma tač. 10 dnevnog reda —
na izbor nove Uprave SFJ. Na predlog pret-
sednika Ing. arh. Žive M. Đorđevića jednoglasno
za novog pretsednika SFJ skupština je izabrala
našeg uglednog političara i državnika Dr. Iva-
na Ribara, a na predlog pojedinih republičkih
delegacija ostale funkcionere i članove noVog
Џргаупов одђога БЕЈ Као 1 članove novog Nad-
zornog odbora SFJ. Sastav nove Uprave SFJ
objavljujemo posebno u ovom osvrtu na V re-
dovnu godišnju skupštinu SFJ.

Za izradu nacrta novih Pravila SFJ skupšti-
na je izabrala komisiju u sastavu — Milan Iva-
nović, Siniša Ostojić, Božidar Pašković i Rista
Aćimović.

Posle ovoga, na predlog Ing. arh. Žive M.
Đorđevića, skupština je jednoglasno odlučila da
Ing. Aleksandra Petrovića, člana SFS 12 Вео-
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Sa desma u levo: Ing. arh. Živa M. Đorđević, dugogodišnji pretsedmik SPJ, „Бете Маље рте:-

sedmik FSH, Img. Al.!I. Petrović počasni člam SFJ i Ing. Mirko Vermer dugogodišnji člam
Uprave SFJ

načno, i na kraju u celini usvojila. Sve ove i dr.
odluke V redovne godišnje skupštine, SFJ ob-

javljujemo posebno u ovom osvrtu na rad skup-

štine.
Kako je sa ovim bila izcrpljena tač. 5 dnev-

nog reda — to je skupština jednoglasno dala

razrešnicu starom Upravnom odboru SFJ i Nad-

zornom odboru SFJ.

Po tač. 6 dnevnog ređa odlučeno je da čla-

narina i dalje ostane ista.

Pošto je već pri rasmatranju tač. 5 usvojen
predračum prihoda i rashoda SFJ — to se prešlo

na tač. 8 dnevnog reda. Kako se niko nije ja-
vio za reč — to je na predlog pretsednika skup-

ština jednoglasno prihvatila u celini odluke koje

je plenum Upravnog odbora SFJ usvojio na dan

30 juna ove godine po pitanju izrade nacrta
novih Pravila SFJ (a koji treba izraditi komi-

siski), kao i po pitanju osnivanja sekcije PIPCO.

grada, za njegov dugogodišnji istrajni i veoma
plodonosni filatelistički radđ nagradi „Zlatnom
značkom Saveza filatelista Jugoslavije” i da ga

izabere za počasnog člana Saveza filatelista Ju-
goslavije.

Najzad je pretsedavajući Đorđević potsetio
delegate da je prošle godine IV redovna godiš-
njaskupština SFJ odlučila da se „Zlatna znač-
ka Saveza filatelista Jugoslavije” dodeli Ing.
Živi M. Đorđeviću, Mati Šeriću i Ing. Mirku
Verneru, a da je danas skupština odlučila da se
četvrta „Zlatna značka Saveza filatelista Jugo-
slavije” dodeli Ing. Aleksandru Petroviću — pa
je onda svečano uz srdačno čestitanje i jedno-
dušni aplauz delegata predao „Zlatne značke
Saveza filatelista Jugoslavije” drugovima Mati
Seriću, Ing. Mirku Verneru i Ing. Aleksandru

· Petroviću. A onda je drug Mate Šerić predao
prvu „Zlatnu značku Saveza filatelista Jugosla-
vije” drugu Ing. arn. Živi M. Đorđeviću, po-
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časnom pretsedniku Saveza filatelista Jugosla-
vije i srdačno mu čestitao uz topao jednodušni
aplauz prisutnih. ž

Pošto je sa ovim dnevni red skupštine bio
iscrpljen — to se pretsedavajući Ing. Đorđević
zahvalio delegatima na njihovom velikom do-
prinosu da skupština nađe odgovarajuća Коп-
struktivna rešenja, i drugovima iz Saveza fila-
telista Makedonije na njihovom izvanrednom za-
laganju na organizaciji priprema za plenum i
skupštinu, kao i na toplom gostoprimstvu i Vve-
likom drugarstvu, — pa je zaključio rad V re-
dovne godišnje skupštine SFJ u 16,15 časova.

III. — Odluke Pete redovne godišnje skupštine
Saveza filatelista Jugoslavije

Na osnovu godišnjih izveštaja Upravnog od-
bora SFJ, blagajnika SFJ i Nadzornog odbora
SFJ o njihovom radu u periodu od IV до У
redovne godišnje skupštine Savezafilatelista Ju-
goslavije, na osnovu diskusije vođene po ovim
izveštajima i po tačkama 6, 7, 8 i 9 dnevnoga
reda — V redovna godišnja skupština Saveza fi-
latelista Jugoslavije konstatuje i donosi sledeće

Odiuke

1) usvajaju. se u celosti izveštaji Upravnog
odbora SFJ, blagajnika SFJ i Nadzornog odbora
SFJ o njihovom radu u periodu od IV do V
redovne godišnje skupštine Saveza filatelista Ju-
goslavije sa svim predlozima, zaključcima i od-
lukama koje je prihvatio plenum Upravnog od-
bora SFRJ prilikom diskusije po ovim izvešta-
jima na dan 29 i 30 juna 1957 godine;

2) usvaja se završni račun Saveza filatelista
Jugoslavije za 1956,57 godinu; -

3) daje se razrešnica Upravnom odboru БЕЈ
i Nadzornmom odboru SFJizabranim ma IV re-
dovnoj godišnjoj skupštini Saveza filatelista Ju-
goslavije u Zagrebu na dan 21 maja 1956 go-
dine; :

4) usvaja se predračun prihoda i rashoda Sa-
veza filatelista Jugoslavije za 1957 godinu; ·

5) skupština smatra da prošlogodišnja odluka
Generalne direkcije ptt — da će marke, koje
rezerviše za organizovane članove filatelističkih
podružnica i povereništava izdavati samo na
osnovu prethodno podnetih spiskova за пагласе-
njem imena i prezimena svih članoVa po OSnOV-
nim filatelističkim organizacijama — nije ni
opravdana, a ni pravilna tim pre što General-
na direkcija ptt nema prava da se mešau rad
jedne društvene organizacije, pa prema tome
ni da traži pomenute spiskove. No, pošto je Ge-
·neralna direkcija i dalje uporna u sprovođenju
ove odluke — to se stavlja u zadatak novom
Upravnom odboru SFJ da zamoli Generalnu di-
rekciju ptt da povuče ovu svoju odluku, ili da
u protivnom o ovome izvesti i zamoli Komisiju
za društvene organizacije pri Saveznom odboru
SSRNJ da se ovo:· principijelno pitanje raspravi;

6) u pogledu uspostavljanja poslovnog odmo-
sa i saradnje sa Generalnom direkcijom ptt
skupština smatra da je Upravni odbor SFJ pra-
vilno tretirao i ocenjivao pojedina pitanja i pro-
blemei takođe pravilno izražavao stav i želje
svih filatelističkih organizacija pred Generalnom
direkcijom ptt. Skupština izražava želju da se
poslovni odnosi Saveza filatelista Jugoslavije i
Generalne direkcije ptt po svim problemima i
pitanjima jugoslovehske filatelije do te mere
produbljuju da se uspostavi potpuna i stalna
nužna međusobna saradnja. Stoga skupština na-
laže novom Upravnom odboru SFJ da nastavi
da i dalje sarađuje sa Generalnom direkcijom
ptt pri rešavanju brojnih problema jugosloven-
ske filatelije;

7) skupština· odlučuje da se nadalje svi odnosi
republičkih filatelističkih saveza sa inostranim
filatelistima ji drugim organizacijama „moraju
ostvarivati posebno — preko Saveza filatelista
Jugoslavije ili sa njegovim znanjem i saglasno- ·
šću. Upravni odbor SFJ može ovlastiti pojedine
republičke filatelističke saveze i da neposredno

  

započinju nove ili naštavljaju već postojeće pg
slove i druge odnose sa inostranstvom ako je
prethodno upoznat sa ciljem i sadržinom tih
poslovai odnosa; |

___8) skupština smatra da je po svim Kkrupni-
jim, važnijim i načelnim pitanjima jugosloven-
ske filatelije potrebno da postoji zajednički, je-
dinstveni stav čitavoga Saveza filatelista Ju-
goslavije. Stoga skupština stavlja u zadatak no-
vom Upravnom odboru Saveza filatelista Jugo-
slavije sa sedištem u Beogradu da po svim ova–
kvim pitanjima prethodno konsultuje sve čČlano-
ve Upravnog odbora SPJ, s tim da oni najdalje
u roku od 8 dana izveste SFJ o svom mišlje-
nju. Odluke koje donosi Upravni odbor SFJ po-
sle konsultovanja svih republičkih saveza ро
'pomenutim pitanjima, držeći se pri tome Ve-
ćinskog mišljenja, obavezne su za sve republič-
ke filatelističke saveze. S druge strane stavlja
se u zadatak novom Upravnom odbru SFJ da za
svoje sednice upućuje pozive sa dnevnim ređom
svim članovima Upravnog odbora SFJ;

9) republički filatelistički savezi treba Kroz
naredniperiod da preduzmu potrebne mere: a)
za učvVršćenje postojećih osnovnih filatelističkih
organizacija i osnivanje novih, i to ne samo po
teritorijalnom principu nego i po proizvodnom,
preduzetnom; b) za povećanje broja članova
osnovnih filatelističkih organizacija, i to u pr-
vom redu sa omladincima, pionirima, ženama
i radnicima; '

10) skupština, stavlja u zadatak Upravnom od-
boru SFJ da zatraži od nadležnog атхаупов ог-
gana dotaciju za 1957,58 god. kako bi Savez fi-
latelista Jugoslavije mogao umutar zemlje i u
inostranstvu da na vreme i pravilno izvršava
sve svoje zadatke i reguliše svoje finansiske
obaveze; -

11) da Savez filatelista Jugoslavije organizuje
proslavu 100-godišnjice izlaska naše prve nacio-
nalne poštanske marke, s tim:

a) da Savez filatelista Jugoslavije maja 1966
godine, povodom 100–godišnjice naše prve nacio-
nalne poštanske marke organizuje u Beogradu
veliku filatelističku proslavu i Međunarodnu fi-
latelističku izložbu pod patronatom FIP-e;

b) da Savez filatelista Jugoslavije na vreme
zatraži od FIP-e patronat nad ovom izložbom;

c) da Savez filatelista Jugoslavije takođe na
vreme zatraži od FIP-e da svoj redovni godišnji
kongres u 1966 godini održi u Beogradu za vre-
me održavanja ove proslave i izložbe;

d) da Savez filatelista Jugoslavije zatraži od
Generalne direkcije ptt da povodom održavanja
ove proslave i izložbe izda jednu posebnu, pri-
godnu seriju maraka;

e) da Savez filatelista Srbije bude neposred-
ni organizator ove proslave, izložbe i kongresa
i da on, odnosno izložbeni odbor, u Vezi Dpri-
prema, organizovanja i održavanja izložbe i kon-
gresa neposredno opšti sa FIP-om i sa filate-
lističkim organizacijama u inostranstvu i zato
snosi odgovornost pređ organizacijom;

f) da jedna posebna delegacija poseti odgo-
vorne drugove u Saveznom izvršnom veću, upo-
zna ih sa potrebom održavanja ove proslave,
zatraži za to saglasnost i tom prilikom ih umoli
da Savezno izvršno veće dodeli SFJ potrebna
finansiska sredstva za održavanje ove proslave;

2) da, nezavisno od potrebnog pismenog tra-
ženja SFJ delegat — pretstavnik SFJ još ove

godine lično na Kongresu FIP-e zamoli Kongres

da se PIP-a primi patronata nad Međunarodnom

filatelističkom izložbom povodom. proslave 100-

godišnjice naše prve nacionalne poštanske mar-

ke, kao i da za vreme održavanja izložbe maja
1966 godine u Beogradu. održi i svoj redovni go-
dišnji kongres;

12) skupština smatra za potrebno da se i u
našoj zemlji uvede, ustanovi održavanje svake
godine proslava „Dana marke”, s tim da Savez
filatelista Jugoslavije zamoli Generalnu direk-
ciju ptt da povodom održavanja ,Dana marke”
svake godine izdaje prigodnu marku u velikom
tiražu, i da od svakog primerka prodate marke
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dstupi Šavezu filatelista Jugoslavije po 2 ата-
ra. Stavlja se u zađatak novom Upravnom od-
boru SFJ da za datum proslave „Dana marke”
izabere i predloži Generalnoj direkciji ptt je-
dan od značajnih, prigodnih datuma — 25 maj
ili 29 juli; -

13) skupština odlučuje da Savezfilatelista Ju-
goslavije ustanovi srebrnu filatelističku meda-
lju — „Pro philatelia”, koja će se dudeljivafi
stranim izlagačima, koji na тедипагсапип 12-
ložbama izlažu najbolje izloške naših nacional-
nih maraka. Stavilja se u zadatak novom Џргау-
nom. odboru SFJ da izabere motiv za ovu me-
dalju, da kupi kilogram srebra i da preduzme
sve potrebne mere za izradu ove medalje, kao
i za izradu nacrta pravilnika o dodeljivanju ove
medalje;

14) skupština odlučuje da Savez filatelista Ju-
goslavije ustanovi člansku značku Saveza filate-
lista Jugoslavije i stavlja u zadatak novom Up-
ravnom odboru SFJ da prouči mogućnost izra-
de ove zajedničke članske хпаске;

15) da bi novi Upravni odbor SFJ mogao da
pristupi izradi jedne solidne analize, jednog ela-
borata o dosadašnjem emitovanju i rasturanju
naših poštanskih maraka — skupština odlučuje
da novi Upravni odbor SFJ organizuje među
republičkim savezima jednu anketu po najva-
žnijim pitanjima emisione i distribucione poli-
tike naše poštanske uprave. Novi Upravni od-
bor SFJ treba da sačini anketni listić na, osno
Vu dosada poznatih problema po gornjim pita-
njima i nacrta pitanja koja će na osnovu do-
sadašnjeg rada po ovom pitanju izraditi Veli-
mir Ercegović. Pošto dobije dokumentovane od-
govore od republičkih filatelističkih saveza Џр-
ravni odbor SFJ sačiniće pomenutu analizu i sa
njom upoznati sve članove Uprave SFJ i repub-
ličke saveze;

16) skupština odlučuje da se za iduću — Še-
stu redovnu godišnju skupštinu SFJ izradi je-
dinstveni nacrt novih Pravila Saveza filateli-
sta Jugoslavije, s tim da se kroz isti obavezno
sprovedu sledeća osnovna načela, i to:

— da se za sedište Saveza filatelista Jugosla-
vije predvidi Beograd;

— da se predvide osnovna načela o filatelis-
tičkim organizacijama u narodnoj republici, nji-
hovom međusobnom odnosu, dužnosti, pravima
i dr. i sl.; J :

— da se predvidi da skupštinu SFJ sačinjava
podjednak broj delegata iz svakog republičkog
filatelističkog saveza bez obzira na njegov broj
članova;

— da se predvidi da republički delegati ima-
ju na skupštini SFJ pravo glasa iako njihov
savez iz izvesnih razloga nije do momenta odr-
žavanja skupštine SFJ mogao u celosti da izmiri
SFJ-u svoju dužnu članarinu, no s tim da se
kroz nacrt predvidi preporuka republičkim sa-
vezima da do skupštine SFJ nastanu da izmire
svoju dužnu članarinu.

Da bi se ovaj zadatak izvršio kvalitetno i o
roku skupština odlučuje, i to:

— da se obrazuje Komisija za izradu nacrta
novih Pravila SFJ u sastavu: Milan Ivanović,
Siniša Ostojić, Božidar Pašković i Rista Aći-
mović;

— da Komisija na osnovu usvojenih i postav-
ljenih načela (a koristeći se još: sadanjim Pra-
vilima SFJ koja ostaju na snazi do donošenja
novih; nacrtom Pravila SFJ — izrađenim od
strane SFH; Predlogom za izmenu i dopunu Pra-
vila SFJ — izrađenim od strane Upravnog od-
bora SFJ (Beograd); najzad koristeći se još i
praksom i iskustvom čitave naše organizacije,
\Rroz realizaciju sadanjih Pravila SFJ) — najda–-
lje do 1 decembra 197 god. izradi nacrt novih
Pravila SFJ i preko Upravnog odbora SFJ (Beo-
grad) dostavi ga na proučavanje i mišljenje re-
publičkim filatelističkim savezima, s tim da oni
ovaj nacrt odmah dostave na proučavanje, di-
skusiju i mišljenje svim svojim podružnicama
i povereništvima;

— đa uprave republičkih filatelističkih saveza
svoje predloge, protivpredloge i mišljenja, za-
jedno sa sređenim predlozima i mišljenjima svo-
jih podružnica, povereništava i članova пајда-
lje do 1 marta 1958 godine u dva primerka do-
stave preko SFJ Komisiji za izrađu nacrta no-
vih Pravila SFJ;

— da: Komisija na osnovu prikupljenog: ma-
terijala iz republičkih filatelističkih saveza naj-
dalje do 1 maja 1958 god. sačini konačan:пасте
novih Pravila SFJ da bi ga Upravni odbor SFJ
— pre održavanja skupštine SFJ — mogao da
uputi svim članovima Uprave SFJ na mišlje-
nje i Е

— da plenum Uprave SFJ na svom posled-
njem sastanku rasmotri konačan tekst nacrta
novih Pravila SFRJ, zauzme po njemu potreban
stav, izvrši eventualne izmene i dopune u nje-
mu i kao svoj predlog iznese ga pred VI re-
dovnu godišnju skupštinu SPFJ na diskusiju 1
usvajanje;

17) stavlja se u zadatak novom Upravnom od-
boru Saveza filatelista Jugoslavije da zamoli
Generalnu direkciju ptt da reguliše sledeća pi-
tanja, i to:

a) da Generalna direkcija ptt pristupi izda-
vanju prigodnih maraka u većem tiražu |] sa
manjim nominalima;

b) da Generalna direkcija ptt, odnosno re-
publička preduzeća ptt saobraćaja, za sve veće
pošte u zemlji nabave framkotip mašine za Do-
šiljke sa velikom frankaturom, kako je to uobi-
čajeno u inostranstvu, te da otpadne potreba
štampanja maraka sa visokom nominalom;

c) da Generalna direkcija ptt omogući omla-
dincima i pionirima — članovima SFJ nabavku
žigosanih prigodnih serija maraka po cenama
pristupačnim za njih;

d) da Generalna direkcija ptt obrati veću pa-
Žnju kod izrade reklamnih žigova, koje upo-
trebljavaju pošte, s tim da žigovi ne budu puni,
pretrpani i neukusni i da se isti ne udaraju pre-
ko maraka;

e).da Generalna direkcija ptt upozori poštan-
ske službenike na pravilan način upotrebe ži-
gova pri poništavanju maraka, kako se žigovi-
ma ne bi upropašćavale marke;

f) da Generalna direkcija ptt omogući člano-
vima SPFJ, a naročito omladđincima i pionirima
да se snabdevaju „količinkama”;

E) da Generalna direkcija ptt sve pošte u me-
stima gde ima filatelista, snabđe sa većim bro-
jem prigodnih serija maraka, kako bi ove mar-
ke mogle da postignu potreban propagandni oilj
u našoj zemlji;

h) da Generalna direkcija ptt organizovanim
filatelistima — razmenjivačima sa inostranstvom
obezbedi veći broj prigodnih serija maraka;

i) da Generalna direkcija ptt napravi plan
izdavanja maraka, tako da izvesne serije ma–-
Taka izdaje svake godine o jednom. istom datu-
mu (naprimer seriju „,Flora” ili „Fauna” svake
godine na dan 25 maja), a izdavanje ostalih se-
rija da rasporedi tako kroz čitavu godinu da
se postigne potrebna ravnomernost;

j) da Generalna direkcija ptt prenese na re-
publička preduzeća ptt saobraćaja pravo i duž-
nost da Vrše kontrolu razmene maraka sa ino-
stranstvom, kako bi otpao nepotreban višak tro-
škova i kako bi mogli da se lako rasprave svi
sporni slučajevi između filatelista i poštanske
uprave;

18) skupština odlučuje da delegat — pret-
stavnik Saveza filatelista Jugoslavije na OVO-
godišnjem kongresu PIP-e i na Međunarodnoj
izložbi poštanskih maraka „Tabil” bude Ing.
Mirko Verner, član Upravnog odbora SFJ, s tim
da mu SFJ prizna jedan deo troškova (razliku
troškova);

19) skupština odlučuje da se VI redovna go-
dišnja skupština Saveza filatelista Jugoslavije
održi maja 1958 godine u Novom Sadu;
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20) na predlog druga Ing. Žive M. Đorđevića,
— odnosno i na predlog Upravnog odbora SFJ,
koji se sa ovim predlogom jednoglasno složio —
skupština odlučuje da se Ing. Aleksandar Pet-

_ Tović, član SFS iz Beograda, za dugogodišnji
istrajni i veoma plodđonosanfilatelistički rad na-
gradi četvrtom „,Zlatnom značkom Saveza fi-
latelista Jugoslavije” i da se izabere za poča-
snog člana Saveza filatelista Jugoslavije;

21) stavlja se u zadatak novom Upravnom od-
boru SPFJ da pribavi Pravila FIP-e i Pravila
FIPCO, prouči ih, kao i predlog Dr. Simić-Va-
kanovića za osnivanje зексјје ЕТРСО ха Јиво-
slaviju unutar Saveza filatelista Jugoslavije, i
za prvi sastanak plenunia Upravnog odbora SFJ
pripremi konkretan predlog po ovom pitanju;

22) skupština preporučuje republičkim filate-
Jlističkim savezima da oni i njihove podružnice
1 povereništva povedu kurs za stalno, istrajno
vršenje propagande {filatelije putem češćeg odr-
žavanja izložbi i smotri maraka uz prigodna
predavanja, a u prvom redu omladinskih;

23) skupština preporučuje republičkim filate-
lističkim szsvezima i podružnicama da prilikom
održavanja sajmova i dr. raznih privrednih i
društvenih manifestacija organizuju sa njima i
održavanje svojih filatelističkih izložbi;

24) stavlja se u zadatak novom Upravnom
odboru SFJ — da u slučajevima kada filate-
lističke časopise i literaturu treba slati u ino-
stranstvo iz izvesnih reprezentativnih i dr. raz-
loga — o ovome obavesti sve republičke filate-
lističke saveze, koji izdaju ove časopise i lite-
raturu, da bi svi oni na vreme dostavili SFJ
materijal radi slanja u inostranstvo ili da bi po
dogovoru за Upravnim odborom SFJ i neposred-
no ovaj materijal slali u inostranstvo;

25) stavlja se u zadatak novom Upravnom od-

boru SFJ da u buduće kada traži od Generalne
direkcije ptt da izda jednu ili više prigodnih

maraka, da svakom tom prilikom naglasi đa se
jedna ili više ovakvih maraka traže, s tim da
ih Generalna direkcija ptt izda u vrednostima
frankature za unutrašnji saobraćaj;

26) skupština stavlja u zadatak novom Uprav-
nom odboru SFJ da se zauzme kod Generalne
direkcije ptt da prihvati predlog Filatelističke
zveze Slovenije Рт. 273/27-У1-1957 вод. о izdava-–
nju jedne prigodne marke povodom 180–godišhji-
ce osvajanja vrha Тлајауа;

27) skupština nalaže novom Upravnom odbo-
ru SFJ da kod Uprave carina FNRJ izdejstvu-
je rešenje za jedinstven postupak carinskih Or-
Бапа pri odobravanju slobodnog uvoza filate-

lističkih kataloga i pisama sa markama, a na
koje po mišljenju skupštine ne treba naplaći-
vati nikakve carinske takse;

28) skupština stavlja u zadatak novom Uprav-
nom odboru SFJ da prilikom održavanja iduće

redovne godišnje skupštine SFJ izdejstvuje za
delegate od Generalne direkcije jugoslovenskih

železnica moguću železničku povlasticu;

29) skupština odlučuje da Savez filatelista Ju-
goslavije iz svojih raspoloživih finansiskih sred-

stava plaća putne troškove članovima Uprave

ЗЕЈ Кад офахе па репште Џргауе БЕЈ 1 па

godišnju skupštinu SFJ, s tim da se naknada
troškova prizna podjednako svim članovima u
visini raspoloživih finansiskih sredstava SFJ;

30) skupština odlučuje da SFJ naknadi Sa-
vezu filatelista Makedonije izdatke u visini od

22.500.— dinara koliko je imao oko pripreme V

redovne godišnje skupštine БЕЈ.

IV. — Sastav move Uprave Saveza Jfilatelista

Jugoslavije

Na dan 30 juna 1957 godine, Peta redovna 80-
dišnja skupština Saveza filatelista Jugoslavije

jednoglasno je· izabrala sledeću Upravu Saveza

filatelista Jugoslavije, i to:

Upravni odbor SFJ:
Pretsednik:

— Dr, Ivan Ribar (Zagreb)

  

Potpretsednici:

— Ing. arh. Živa M. Đorđević, pretsednik Sa-
veza filatelista Srbije iz Beograda

— Mate Šerić, pretsednik Pilatelističkog save-
za Hrvatske iz Zagreba i

— Lojze Černota, pretsednik Filatelističke
zveze Slovenije iz Ljubljane -

— Albin Šibenik, pretsednik. Saveza filate-
lista Bosne i Hercegovine iz Sarajeva i

— Dimče Georgijev, pretsednik Saveza filate-
lista Makedonije iz SKkopja.

Sekretar:

— Milan K. Ivanović (SFS) — Beograd

Zamenik sekretara:

— Dr. Brana Novaković (SFS) — Beograđ

Blagajnik:

— Tihomir Delja (SFS) — Beograđ

Zamenik blagajnika:

— Dragoslav Radenković (SPS) — Beograđ

Članovi:

— Ing. Mirko Verner (SFS) — Novi Sad

— Siniša Ostojić (SFS) — Beograd

— Velimir Ercegović (FSH) — Zagreb

— Julije Krbavčić (FSH) — Zagreb

— Marjan Štebih (FZS) — Ljubljana

— Bojan Pečar (PZS) — Ljubljana

— Ibro Harašlić (SE BiH) — Sarajevo

— Ing. Filip Jurković (SE BiH) — Sarajevo

— Stojan Hristov (SFM) — Titov Veles

— Cvetko Šulevski (SFM) — Skopje i

· — ама Сапа koje predloži Savez filatelista

Crne Gore.

Nadzorni odbor SFJ:

Pretsednik:

— Mirko MHabdija (SFS) — Beograd

Članovi:

— Božidar Pašković (SPS) — Beograd

— Zlatko Tabulov (FSH) — Zagreb

— Ivan Samotorčan (FZS) — Ljubljana

— Vilko Bać (SF BiH) — Sarajevo

— Trajko Jordanov (SFM) — Skopje

— 1 jedan član koga predloži Savez filate-

lista Crne Gore.

Zamenici članova:

— Rista Aćimović (SFS) — Beograd
— Mirko Butorac (FSH) — Zagreb

— Drago Herman (FZS) — Ljubljana

— Georgije Gikalov (SE BiH) — Sarajevo

— Živko Mickovski (SFM) — Skopje

— i jedan zamenik člana koga predloži Sa-

vez filatelista Crne Gore.

<

Posle skupštine Upravni odbor SFJ je, radi

znanja i korišćenja-, isposlao svim republičkim

filatelističkim „savezima: zapisnik sa sednice

plenuma Upravnog odbora SFJ od 329i 30 juna

ove god.; zapisnik sa V redovne godišnje skup-

štine SFJ; odluke sa ove skupštine i sastav TO-

ve Uprave SFJ. Tom prilikom Upravni одрог

ЗЕЈ је umolio sve republičke filatelističke sa-

Veze—da odluke V redovne godišnje skupštine

SFJ umnože i dostave ih na realizaciju svim

njihovim podružnicama i povereništvima;

— da preduzmu unutar republičkih saveza sve

potrebne konkretne mere za svestranu, punu
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realizaciju odluka V redovne godišnje skupštine

SFJ i ukažu potrebnu pomoć Savezu filatelista
Jugoslavije; ·

— da sa svim isposlatim materijalima цро-

znaju: svoje delegate, koji su bili prisutni na V

redovnoj godišnjoj skupštini; novoizabrane čla-

nove Upravnog i Nadzornog odbora SFJ sa te-

ritorija njihovih saveza, kao i svoje uprave, i

Tng. Al. J. Petrović

PRSA ku OZSИАт А - ' . 1:· . ж - миш" |

— da pomenuti materijal koriste radi publi-

kovanja u svojim filatelističkim časopisima, od-
nosno u štampi i preko radia. |

Duboko verujemo da će republički savezi,

· podružnice i povereništva i čitavo članstvo Sa-

veza filatelista Jugoslavije preduzeti sve Dpo-

trebne mere za ostvarenje svih odluka V redov-

ne godišnje skupštine SFJ.

Prigodni žigovi

upotrebljavani na teritoriji ЕМЕЈ |
(Nastavak sa str. 88)

FNRJ — 201. ZAGREB. — 23. IX — 8.

XX. 1950, povodom XX q3Rsjubilarne izložbe

H.F.D. u Zagrebu i proslave njegove 50

podišnjice: na izložbenoj pošti: po odobre-
nju M. P. Br. 17226 od 10. VII. 1950. —

Tekst: „XX. JUB. IZLOŽBA HRV. ЕП.
DRUŠTVA U ZAGRBBU”. — Prst 38/29!/s.

— C.
FNRJ —202. ZAGREB. — 23. 1Х — 8.

Х. 1950. га zagrebački velesajam i fila-
telističku izložbu; na izložbenoj mošti; po
rešenju M. P. Br. 19360 od 14. VIII. 1950.
— Tekst: „ZAGREBAČKI VELESAJAM /
FILATETLISTIČKA IZLOŽBA”. —Ž— Kr. 35.

——-

FNRJ — 203. GUŠTANJ. — 24. IX, 1950,
za poslednji dan V koruškog festivala i za
smotfru maraka Koruškog filat. društva:
na pošti u Guštanju; po rešenju M. P. Br.
19555 od 25. УПГ. 1950. — Tekst: „V. KO-
ROŠKI FESTIVAT, / GUŠTANJ” — Kr.
30. — Су.

FNRJ — 204. ILIRSKA BISTRICA. —
1—8. X. 1950, za vreme 1I slovensko-hrvat-
skog festivala u Ilirskoj Bistrici: na tamo-
šnjoj pošti. — Tekst: „I. SLOVENSKO-
HRVAŠKI FESTIVAL, V ITLIRSKI BI-
STRICI”, — Kr. 30. — C.

FNRJ — 205. RIJEKA. — 925. XI — 3.

XII. 1950, za vreme smotre maraka za Dam
republike. — Tekst: „SMOTRA. MARAKA
| БЛЈЕКА" — 2 Кг. 4012. — С.

FNRJ — 206. БЗАВАЈЕУО. — 29. ХТ. —

3. ХП. 1950, га угетле јаје]. izložbe u
Sarajevu. — Tekst: „I. FILATR.LISTIČKA
IZLOŽBA / SARAJBVO”, — Kr.'35. — C.

FNRJ 207. RATEČE-PLANICA. — 7—11.
TII. 1951, za smučarska takmičenja na Pla-
nici; na pošt. ispostavi na Planici; po re-
šenju M. P. Br. 3932 od 28. II. 1951. —
Tekst: „ZIMSKO-SPORTNI TEDEN /RA-
TEČE-PLANICA?”. -— Kr. 39. — C.

FNRJ 208. LJUBLJANA. — 27. IV. 1951,

za vreme kongresa Osvobodilne fronte

Slovenije o njenoj desetogođišnjici u Lju-

bljani:; na pošti u kongresnim prostorija-

ma u „Unionu”; — Tekst: „1941—1951 (OM)

SLOVENIJE (27. IV) LJUBLJANA”. —
Оку: од ромепе (таКе 40 : 42:5. — С.
FNRJ 209. LJUBLJANA. — 26—28. ТУ.

1951, za vreme kongresa Osvobodilne fron-

te Slovenije u Ljubljani; na pošti Ljub-

ljana 1; u naizmeničnom redu s redovnim

žigom te pošte. —. Tekst: „27. IV. .(O E)

1941—1951”, — Kr. 20. — C.

FNRJ 210. VRHNIKA. — 10 i 13. V.

1951, o proslavi 75 godišnjice Ivana Can-

kara u Vrhnici: 10. V. na pošti, 13. V. na

izložbi filatel. društva. — Tekst: „VRH-

NJKA / 10.. 1876 — 10. V. 1951. (75) IVAN

САМКАВ». — Кг. 30. — С.

ЕМЕЈ — 211. BEOGRAD. — 25—830. V.
1951, za TI filatelističku izložbu S.F.S.: na

izložbenoj pošti u Invalidskom domu; po

rešenju G. D. P. Br. 8297 od 24. V. 1951. —

тек: „1 ФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗЛО-

ЖБА С. Ф. С. / БЕОГРАД". — Вег оку.

okrugao 31. — C.

FNEJ 212. ZAGREB. — 16—26. VI. 1951,

za vreme TI zemaljskefilatelističke izložbe

u Zagrebu: na izložbenoj pošti na Zagre- |

bačkom velesajmu: po rešenju. G. D. P.

Br. 8514 od 30. V. 1951. — Tekst: „TI. ZEM.

PILATEJLISTIČKA IZLOŽBA. — С.

FNRJ — 213. VINICA PRI ČRNOMLJU.

17. V. 1951, na dan otkrića spomenika

Oftonu Župančiću u Vinici; na pošti u Vi-

nici pri Črnomlju; po rešenju G. D. P. Br.

8953 od 13. VI, 1951 — Tekst: „ОРКЕЈТЈЕ

SPOMENIKA OTONU ŽUPANČIČU 17.

VI. 1951 / VINICA PRI ČRNOMLJU”. —.

Kr. 27. — C.

FNRJ 214. RUDNICA. — 6—8. VII. 1951,
za vreme sleta planinara na Kopaoniku;

na pošti Rudnica; po rešenju G. D. P. Br.

9895 ода 22. VI. 1951. — ТекзЕ „СЛЕТ

ПЛАНИНАРА НА КОПАОНИКУ / РУД-

НИЦА". — Кг. 387. — С.

ЕМЕЈ — 215. ВЕОСКАР. — 7. УП. 1951,

za vreme proslave desetogodišnjice narod-
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Bog ustanka u Srbiji; na pošti Beograd ЈЕ |
po rečenju G. D. P. Br. 9197 od 11. VI.

· 1951. Tekst: „YVCTPAHAK V CPEMJM”, —
Kr. 331/5, — (С.

FNRJ — 216. LJUBLJANA. — 7—10.
VII. 1951, za vreme kongresa esperantisa
Jugoslavije; na pošti u Ljubljani; po re-

  
qq
6         

 

 
šenju а. 0. Р. Вг. 7851 оа 20. МТ, 1951. —
Tekst: „XV. JUGOSLAVIA BSPERANTO
КОМСКЕЗО", — Ргз5,. 25/15. — С.

PNRJ — 217 VALJEVO. — 7—15. УП
1951, za vreme filatel. izložbe u Valjevu:
na izložbenoj pošti; po odobrenju G. D. P.

 

Br. 10247 od 2. VII. 1951. — Tekst: „Fila-
telistička izložba (Valjevo) 10 godina (na-
rodnog) ustanka / 1941” — Gornja polo-
vina Prsf. 32% donja od lovorovog venca.
=G.

FNRJ — 218. TITOGRAD. — 13. VII.
1951, o proslavi desetogodišnjice ustanka u

 
Crnoj Gori; na pošti Titograd; po rešenju

G. DĐ. P. Br. 9179 od 11. VI. 1951. — Tekst:
„УСТАНАК У ЦРНОЈ ГОРИ 1941 — 13

ЈУЛ — 1951 / ТИТОГРАД". — Prst.
53»/225, — Тој,
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FNRJ — 219. ВРЕР. — 13—18. УП. 1951,
та vreme kongresa лаје mplaninara na
Bledu; po rešenju G. D. P. Br. 9881 od 22.
VI. 1951. — Tekst: „KONGRES MEĐUNA-
RODNE UNIJE ZA ALPINIZAM UTAA”.
— Kr. 291/-, — C. i

ЕМЕЈ — 220. LJUBLJANA. — 22—24.
VII. 1951, o proslavi desetogodišnjice ma-
rodnog ustanka u Sloveniji; na pošti Lju-
bljana 1; po rešenju G. D. P. Br. 11059 od
18. VII. 1951. — Tekst: „DAN VSTAJE
SLOVERENSKEREGA NARODA / 99 JULIJ”. —
Kr. 29 — C.

FNRJ — 221. SARAJEVO. — 27. УП.
1951, o proslavi desetogodišnjice narodnog
ustanka u Bosni i Hercegovini; na pošti u ·
Sarajevu; po rešenju G. D. P. Br. 9179 od
11. VI. 1951. — Tekst: „YCTAHAK MV БО-
СНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ". — Prst. 3372
122. — С.

FNRJ — 222. ZAGREB. — 27—29. УП
1951, za vreme mproslave desetogodišnjice
ustanka u Hrvatskoj; na pošti Zagreb 1:
po rešenju G. D. P.: Br. 9179 od 11. VI.
1951. — Tekst: „USTANAK U HRVAT-
SKOJ / ZAGREB”. — Prst. 341/x/94. —Ž— C.
FNRJ — 223. KOBARID. — 29. УП. 1951,

na dan otvaranja muzeja Simona Gregor-
čića; na pošti u Kobaridu; po rešenju С.
D: P. Br. 10197 od 2. VII. 1951. — Теке:
.OTVORITEV MUZEJA / S. GREGORČI-
ČA / VRSNO / KOBARID”. — Kr. 981/»,
— 16

ЕМЕЈ — 224. ВЕЊЕР. — 16—20. УЛ.
1951, za vreme I svetskog takmičenja па
Bledu: po rešenju G. D. Р. Вг. 9816 оа 27.
VII. 1951; upotrebljavana 2 žiga. — Tekst:
„PRVA БУЕТОУМА ТЕКМА РАРАЉСЕМ
LESCE-BLED I. CMP”. Kr. prvi 291/» sa.
širim imenom mesta, drugi 29 sa užim ime-
nom mesta. — C.

FNRJ — 29%. CETINJE. — 5—8. IX.
1951, o stogodišnjici Njegoševe smrti; na
pošti Cetinje; po.rešenju G. D. P. Br. 8998

od 13. VII. 1951. — Tekst: „CTOTOJIM-
ШЊИЦА ЊЕГОШЕВЕ СМРТИ / ЦЕ-
ТИЊЕУ, — XĐPrst. 30/187/5. — ТЈ.
FNRJ — 226. VELIKE LAŠĆČE. — 9. IX.

1951, o proslavi 400 godišnjice slovenačke
knjige; na pošti Velike Lašče: po rešenju
G. D . P. Br. 11982 od 23. VIII. 1951. —
Tekst: „PROSLAVA / 400 I,E/T' / SLOVEN-
SKE / KNJIGE / 1951 / RAŠČICA / VE-
LIKE LAŠĆE”. — Bez okv., okrugao 291/».

FNRJ — 227. SLOVENJI GRADEC. —
16. IX. 1951, za VI koruški festival pri-
ređen povodom „proslave 700 godišnjice
Slovenj-gradca; po rešenju G. D. P. Br.
13123 od 7. IX. 1951. — Tekst: „VI. KO-
ROŠKI FESTIVAT, / 700 LET  SLOVENJE-
GA GRADCA”. — Kr. 281», — C.

FNRJ — 228. SKOPLJE. — 11. X. 1951,
povodom mproslave desetogodišnjice dana
ustanka u Makedoniji; po rešenju G. D. P.
Br. 9179 od 11. VI, 1951. — Tekst: „JIE-
СЕТТОДИШНИНА НА HAPOJIHOTO

ВОСТАНИЕ ВО МАКЕДОНИЈА / 11. X.

1941 / СКОМЈЕ / 11. Х. 19517. — Ргеђ. М.
371/»/251/», — С.

FNRJ — 299. PIRAN. — 21—28 Х. 1951
za II kongres italijanske kulture u Istar-
skom okrugu. — Tekst: „SECONDA RA-
SBGNA CULTURAT.E,  DELIVUNIONE; DE-
СТ ТТАТШТАМГЕ DE CIRGONDARIO DETL-
215ТВТА (РТЕАМО) БЕКАМ". — Вег оку.,
okrugao 291», — С. |

FNRJ — 230. ZAGREB. — 23—27. X.
1951, za vreme kongresa za mir i među-
narodnu saradnju u Zagrebu: na kongre-
snoj pošti; po rešenju G. D. P. Br. 14033

od 15. X. 1951. — Tekst: „SKUP ZA MIR
I MEĐUNARODNU SARADNJU”. — Prst.
32/911/». — CG. i T,J.

FNRJ — 231. ŠOŠTANJ. — 28. Х. 1951
ma dan otvaranja III filatelist. izložbe, u
vezi proslave 101 godine postojanja Dpo-
šte. (

Prva ilustrovana dopisnica
tvorevina jednog Srbina iz Vojvodine

Prva poštanska karta u svetu pojavila
se u Austriji 1 oktobra 1869 godine, posle
Jednog ubedljivog predloga Dr. EBmanu-
ela Hermana, profesora marodne ekono-
mije na Vojnoj akademiji u Viner Naj-
štatu u bečkom listu „Neue Freie Presse”,
koji je naišao u Austriji na opšte odobra-
vanje i kod merodavnih ličnosti, i kod
svih privrednih krugova, kao i kod naj-
širih krugova publike (V. članak „Озат-=
desetogodišnjica poštanske karte” u „Fi-
latelisti” br. 2 za 1949 godinu).

Nije prošlo mnogo vremena, pa se, opet

u Austriji; pojavila i prva ilustrovana do-
pisnica (razglednica, Amsichtskarte).

Kao što se i za običnu poštansku dopi-

snicu vodile duge diskusije o tome ko je

njen tvorac (jer su Nemci tvrdili da je to
bio von Stefan), tako su Nemci i za ilu-

strovanu dopisnicu tražili izumitelja u svo-

joj sredini. Po jednom delu o istoriji pOo-
šta od A. von Švajger-Lerhenfelda „Nova
knjiga o svetskoj pošti” prvu ilustrova-

nu dopisnicu treba da je izmislio A. Švarc,
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dvorski knjižar iz Oldenburga 1875 godi-
ne. Međutim, njegova dopisnica nije bila
prva, kako ćemodalje videti. Izgleda da

je to bio samo pokušaj neke šaljive rekla-

me, koja nije imala za cilj da posluži za

korespondenciju, a nije imala ni makakvu

oznaku da je bila u poštanskom saobraća=

ju. Ilustracija na njoj prestavlja igru bo-

ca (flaša) u nekom podrumu, је 1 prema

slici izgleda da je imala sasvim drugi cilj,

a ne za korespodemciju.

Ali, da je i sve to u istini bilo tako, — .
da joj je i svrha bila za vođenje prepiske,

pa i da je prešla preko pošte i dobila sve

oznake poštanskog saobraćaja, ipak ona ne
bi bila prva, jer je još četiri godine rani-

je, u Austriji ugledala svet jedna ilustro-
vana poštanska karta, koja je odgovarala
svim Uslovima pravog poštanskog objek-
ta. Pri kraju 1870 ili u početku 1871 go-
dine izdao je naš čovek, Srbin iz Vojvo-
dine, Joca Manojlović jednu dopisnu kar-
tu, koja Je do danas poznata kao najsta-
rila ilustrovana dopisna karta u svetu.

Primerak te Катје, цроггеђјеп 6 таја
1871 godine, opisan je u jednom članku
objavljenom u „Politici” od 25: februara
1884 g. pod naslovom „Ilustrovanu dopi-
snicu uzmislio je jedan Srbin”.

Tu kartu izdao je Joca Mamojlović kao
Izdavač satiričnog lista „Zmaj”.

Ovaj list izdavao je i uređivao najpre
#rpski mpesnik, Zmaj Jovan Jovanović.
Zbog svog sfava, opozicionog tadašnjoj
mađarskoj vladi „Zmaj” je u tom perio-

du svoga izlaženja (pod uredništvom Či-
ka-Jove Zmaja) vrlo teško izlazio 'ma kraj;
liudi su se tek s velikom dozom hrabro-
sti rešavali da se pretplate na njega. Zbog
teških prilika, pod kojima je izlazio, si-
gurno Je i prestao. Posle jedne duže pauze
„Zmaj” je ponovo počeo izlaziti, ali ga je
sada izdavao Joca Manojlović. .
S reputacijom koju je već uživao, za

ovaj list se moralo boriti za nove čitaoce,
— Za nove pretplatnike. Moralo se posta-
rati za što bolju reklamu.

Joca Manojlović iz Srbobrana bio je tr-
povac, ali i intelektualac, koji je bio u
vezi s najvećim našim ljudima onog vre-
mena u Vojvodini. Bio je i veliki osobe-
njak, s glavom punom raznovrsnih ideja.
Iz te glave se rodila i ideja o izradi ilu-
strovane dopisnice u cilju reklamiranja
lista „Zmaj”. Posle kratkog vremena ad-
ministracija „Zmaja” slala je po svetu ove
prve ilustrovane dopisnice. One su imale
na adresnoj strani jednu simboličnu kom-
poziciju, a druga strana je bila prazna, —

za korespondenciju. Na slici se video u do-
njem desnom uglu deo Moskve, u levom:

deo Carigrada (Stambola), a u sredini, iz-
među njih, lađa sa srpskim grbom. Iznad

toga jedna povijena bela traka, iznad ko-

_ је је slika jednog zmajau bonbenom sfa-
VU, sa raširenim krilima. Prostor ma beloj
traci služio. je za adresu. 5

Dopisnica, koja je opisana u „Politici”,
bila je poslata iz Beča stricu Joce Manoj-
lovića, advokatu Dimitriju Manojloviću u
Sombor, kao preporučena mošiljka, sa Žži-
gom preporuke bez imena mesta, s natpi-
som RCMDT i s brojem 240 rukom ispi-
sanim. U desnom gornjem uglu prileplje-
na je i poništena okruglim Žžigom austri-
ska poštanska marka. ~ 5
Ni upotrebom ove dopisnice za reklamu

lista nije bio postignut željeni cilj, jer se
„Zmaj” posle nekoliko meseci ugasio za.
svagda. 5

Nepoznati pisac članka u „Politici” dao
je i interesantne podatke o prijemu ove
ilustrovane dopisnice kod tadašnjeg na-
šeg sveta. ~

Onu dopisnicu, koju je Joca Manojlo-
Vić bio poslao stricu, ovaj mu je vratio s
napisanom na njoj primedbom „Ja s Zma-
Jom nikakva posla neću da imam — пе-

 

prima se”. A u pismu kojim muje stric
odgovorio na kartu, vidi se kako se gle-
dalo na „Zmaja” i pod kakvim je režimom
naš narod živeo u to vreme u Vojvodini.
Između ostaloga u pismu stoji: „I to (kar-
ta) je jedna besmislica i neslana šala...
A. reći ću ti, i meni nije bilo mnogo pri-
jatno kad sam uzeo tu kartu u ruke. Osim
toga, ti dobro znaš šta danas znači dopi-
sivati se sa Zmajom?” Hoćeš li da me zbog
tih tvojih đavolskih karti skleptaju Као:
veleizdajnika? Zabranjujem ti da mi u
buduće takve i slične karte šalješ, jer ja
sa Zmajom nikakva posla neću da imam...

I tom jedinom poznatom nam primer-
ku najstarije ilustrovane wdopisne karte,
koja se nalazila u rukama Božidara Ke-
kića, penzionera iz Novog Sada, za vreme
Drugog svetskog rata izgubio se trag.
Trebalo bi svakako nastati da se .prona=

đe ili ovaj· ili koji drugi primerak ove naj-
starije ilustrovane dopisne karte i predati
Je poštanskom muzeju.

АИ
1
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_ ТУТОДВЕ
MEĐUNARODNE PILATELISTIČKE IZ-
LOŽBE U 1957 GOD.

U 1957 godini održalo se nekoliko veo-
ma važnih međunarodnih filatelističkih'
izložbi, na kojima su učestvovali i filate-
listi iz Jugoslavije — to su „WARSZAWA
57, „VI FRSTIVAT, — MOSKVA”i „TA-
BIL, — Tel Aviv. S obzirom da nam pro-
stor u časopisu ne dozvoljava, da se de-
taljnije osvrnemo na svaku od ovih izlo-

205, upoznaćemo” naše čitaoce sa rezultati-
ma, koje su naši filatelisti na tim izlož-
bama postigli.

„WARSZAWA“ 57” MEĐUNARODNA IZ-
LOŽBA U VARŠAVI

(održana od 18/26, maja 1957 god.)

„WARSZAWA“
1957
18-26/V

DGOLNO
POLSKA
WVSTAWA
ЈЕЦАТЕШ5
ТУСТМА

WARS} AWA1957

 

Ova je izložba posle dugih godina prva

veća međunarodna priredba, koju su Dpri-

redili filatelisti iz Poljske — kao posled-

nju probu za veliku međunarodnu izložbu

„POLSKA. 60” — koju će prirediti Savez

filatelista Poljske — povodom 100-godi-

 

šnpjice prve poljske nacionalne, poštanske
marke u Varšavi 1960 godine.-

Izložba „Warszawa 57%” organizovana je
bila u mramornim salama Palate kulture
u centru Varšave — koja je sa estetske
strane veoma impozantno delovala 1 ро-
kazala. se kao: odlična građevina za prire-

đivanje i najvećih međunarodnih filate-
lističkih priredaba.

Poljski savez filatelista je pozvao fila-"
teliste iz prijateljskih zemalja da učestvu-
ju na ovoj proširenoj nacionalnoj izložbi,
te se tako odazvao velik broj filatelista iz
12 zemalja. — Izlošci su bili smešteni na
površini od preko 1500 m? u specijalno iz-

 
rađenim vitrinama. Ukupno je učestvovalo

366 izložaka — od kojih su se DO kvalite-
tu ı obradi izdigle velike studijske zbirke
iz Poljske — koje su većinom obuhvatile
razna područja iz filatelije Poljske.

Velika je zasluga potpunog uspeha ove
izložbe generalnog sekretara Saveza fila-
telista Poljske Fabiana Вига-е koji je
uspeo svojim izvanrednim zalaganjem da
ostvari jednu međunarodnu priredbu mpo
rangu podjednaku ostalim velikim među-
narodnim priredbama.

Iz Jugoslavije prisustvovalo je 12 izla-
gača na ovoj izložbi i to 9 iz SPS i 3 iz
PSH. — Naši izlagači postigli su 3 prva
mesta u vidu zlatne medalje i to: ing.
Mirko Verner (Srbija) — počasna grupa
izvam konkurencije), dr. Nikola Grujić —
Novi Sad (zbirka Bosne i Hercegovine) i
Prof. Ernest Laszio0 — Subotica (tematska
zbirka „Život dece na markama”).

Srebrne medalje — drugenagrade posti-
Eli su:
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Dr. Špasoje Kaćanski — Novi Sad (SMS)
za specijalizovanu zbirku maraka Jugo-
slavije iz 1918/19 godine — (sa posebnim
počasnim poklonom: Alpbumom muoderrne
poljske grafike), Terek Marta — iz Novog
Sada (SFS) za izvode iz studijske zbirke
Mađarske 1900/15 sa posebnim pbočasnim
darom (Spec. katalog maraka Poljske),
Krelius Zvonimir iz Zagreba (BSH) — га
specijalizovariu zbirku maraka FNRJ —,

' Georges Delcoigne iz Beograda (SFS) za
spec. zbirku Zone „B” Jugoslavije i četiri
omladinca: Ivančević Pavle — Novi Sad
(SFS) — za zbirku maraka Srbije — sa po-
časnim poklonom Poljskog filatelističkog
saveza (mali kofer radio aparat) — za
najbolji omladinski izložak, — omladinka
Šarčević Nada iz Subotice (SPS) za temat-
sku zbirku „Deca na markama” — sa Do-
časnom nagradom (klaserčić sa markama
Poljske), omladinac Krznarić Zvonimir iz -
Zagreba (FSH) — za tematsku zbirku
„Slikarstvo na poštanskim markama” —
sa počasnom. nagradom (К]јазегсје га таг-.
kama Poljske), — omladinac Felner Cabo-
ga Ivan — Zagreb (FSH) za zbirku mara=
ka FNRJ i Zone „B” УОЏЈМЕ — за роса-
snom nagradom (klaserčić sa markama
Poljske).
Treću nagradu — bronzanu medalju po-

stigla je specijalna zbirka celina Jugoslo-
venskih zemalja izlagača Mojsović Vladi-
mira, iz Novog Sada (SFS). р
Od jugoslovenskih filatelista bili su Не

čno prisutni na ovoj izložbi ing. Mirko Ver-
ner — (pozvat kao član međunarodnog ži-
Tija) i omladinac Ivančević Pavle iz No-
Vog Sada.

Priređivači su poklonili veliku pažnju
prijemu inostranih gostiju iz svih zema-

 

lja — te su u slobodnim časovima prire-
dili izlete u poznati zamak Nieborow kao
i u Želazowu Wolu rodni kraj kompozito-
ra F. Chopina. Osim foga u mnogobroj-
nim ekskurzijama se razgledale zname-

НА МАуу— УПиМе SUбињиа "22 Е 5 Мао || o

nitosti Varšave i okoline. — Svakom грд-
setiocu će ostati ova izložba u veoma pri-
jatnoj uspomeni što se u glavnom može
zahvaliti vanredno uspeloj organizaciji.

MEĐUNARODNA IZLOŽBA MARAKA
„VI FESTIVAL — MOSRVA” PRIREĐEN
U OKVIRU VI SVETSKOG PESTIVALA
OMLADINE I STUDENATA U MOSKVI
OD 28. JULA DO11. AVGUSTA 1957 G.

Filatelisti SSSR-a su u ovoj godini prvi
put priredili jednu međunarodnu filateli-
stičku izložbu. — Istina izložbaje bila or-
ganizovana u okviru VI Svetskog festivala

 

omladine i studenata, ali baš je ova okol-
nost omogućila da ta izložba bude stvar-
no potpuno međunarodnoga karaktera, jer
Je za vreme VI Festivala omladine bora-
vilo u Moskvi preko 35.000 omladinaca iz
131 zemlje sveta od kojih je samo prvog
dana izložbu posetilo preko 10.000 — što
je vanredan uspeh. Za svo vreme Тгаја-
nja izložbu je posetilo preko 120.000 pose-
tilaca. ·
Važno je istaći da je to bio prvi slučaj

da se paralelno sa Svetskim festivalom
omladine održava i filatelistička izložba u
okviru samog Pestivala — a i to, da je na
Festivalu odlučeno, da se u buduće — s
obzirom na vaspitni i uzgojni karakter je-
dne takve izložbe —' uvede kao redovan
program Pestivala omladine i održavanje
filatelističke izložbe. — Sledeća takva iz-
ložba biće verovatno priređena 1959 godi-
ne na VII Festivalu omladine u NR Kini
u Pekingu.

Na ovoj izložbi „„VI Pestival — Moskva”
učestvovali su izlagači iz preko 30 zema-
lja sa odabranim izlošcima. Ž- Iznenađu-
Juće dobri su bili izlošci filatelista iz
SSSR-a, među kojima je bilo dosta spe-
cijalizovanih i studijskih objekata.

· Međunarodni ocenjivački sud ove izlo-
žbe rukovodio je poznati stručnjak fila-
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felista iz Moskve J. Pastuhov a ostali бја-_
novi žŽirija odabrani su od” stručnjaka
FIP-e jz raznih zemalja (Finska, Jugosla-
vija, Poljska, Mađarska, Nem. Demokrat-=
ska Republika, Holandija, Italija). :
Od jugoslovenskih filatelista učestvova-

lo je 11 izlagača, kao i Savezi Srbije i Hr-
vatske sa literaturom.
Pojedinačni naši izlagači bili su: :
1. Ivančević Pavle oml. (SFS)
— spec. zbirkaSrbije — zlatna

2. Krelius Zvonimir (FSH) šij-
— spec. Zbirka FNRJ — srebrna

· 3. Krznarić Zvonimir (PSH) ~
— oml. „Slikarstvo” — srebrna

4. Šarčević Nada om!l. (SRPS)
— „Deca na markama” — srebrna

5. dr. Kaćanski Spasoje (SFS)
— Jugoslavija — srebrna Е

6. Laszi0 prof. Ernest (SES)
— „Deca na markama” — srebrna
7. Баро Stanko oml. (FSH)

Mieđunarodni
ogeiljivački Su

IZLOŽBE ;

  ВИР

van fakmičenja i паргадеп је робазпот
nagradom.

EI
Ј

Izlagači su pored festivalnih medalja i
vanredno ukusno izrađenih diploma nagra-
đeni i spomen knjižicama — klaserima ma-
raka SSSR a izlagači Krelius i Laslo po-_
časnim poreulanskim vazama. — Svaki iz-
lagač je dobio i spomen značku biblioteke
Lenjina ukojoj se izložba održala.
Ukupan plasman naših filatelista poka-

zuje, da smodobro odabrali izloške uče-
snika izložbe „VI Pestival” i da naša о-
mladina raspolaže sa odličnim. kvalitet-
nim zbirkama — kojima slobodno može da
se takmiči na međunarodnim filatelisti-

: čkim priredbama.
S obzirom na kratkoću vremena, kojim

su raspolagali organizatori ove vanredno

uspele međunarodne filatelističke prired-
be. možemo slobodno reći, da su potpumo
uspeli. — Uvereni smo, da će ova prired-

ba i stečena iskustva na istoj] u mnogome

 

Sa leva u desno: R. Heinichem (DDR), D. Diletti (Italija), H. Walli (Fim-

ska), Img. M. Verner (Jugoslavija), II. Pastuhov —  mpretsedmik žiria

(SSSR), — u sredini F. Bura (Poljska), I. Denis (Belgija), L. Schremk

— Izvodi iz zbirke SSSR — srebrna

8. Felner Caboga Ivan oml. (PSH)

— Zbirka PNRJ i VUJNE — srebrna

9. Savez filat. Srbije (SFS)

— „ЕПађећафа" — srebrna

10. Filat. Savez Hrvatske (EPSH)

— „Priručnici” sa čest. — srebrna

11. Pilat. Savez Hrvatske (FSH)

—- „Filatelija” — srebrna
15. Filat. Savez Hrvatske (FSH)

— „Slikovnica” — bronzana

13. Bušić Miroslav oml. (ESH)
| — „Arhitektura” — diploma

14. Picelj ĐDrinko oml. (PSH)

— „Biljke i cveće? — diploma

Drug ing. Mirko Verner je kao član me-

đunarodnog ocenjivačkog suda izlagao iz=

vode iz svoje studijske zbirke SSSR-e iz-

(Mađarska), K. E. Konig (Holandija)

koristiti organizatorima, da dogodišnju

vanrednu Međunarodnu jubilarnu izložbu

maraka. koju pripremaju povodom 100-

godišnjice prve ruske marke sa punim Uu-

spehom izvedu u delo.

Za vreme trajanja izložbe organizatori

su ipriredili dvodnevni izlet za Lenjingrad

za članove žirija — te su istom prilikom

pokazali i jednu od najvećih poštanskih

muzeja ı svetu — čuveni Muzej imena

Popova — kao i poznatu Galeriju slika i

muzej starina  Ermitaž i ostale znameni-.

tosti Lenjingrada gde su učesnici ove eks-

kurzije bili gostiKomsomola u Lenjin-

gradu. — U okviru ovog izleta posetili su

i znamenitosti u Petrodvorcu kraj Lenjin-

grada.
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Pre završetka svečanosti počasni gosti
primljeni suod strane Vrhovnog - Sovjeta
na svečamoj večeri u Kremlju, koju je
priredilo Rukovodstvo Vrhovnog Sovjeta

na čelu s drugom N. Hrušćovom.
Izložba „.VI Pestival — Moskva” u glav-

nom bila je izložba omladine — na kojoj
su odrasli filatelisti” učestvovali većinom

kao gosti ili izvan konkurencije. — Ipak
samo onošto smo videli od izloženih zbir-

ki odraslih filatelista potvrđuje, da je fi-

latelija u SSSR-u na visokom nivou i da-

je garanciju, da će dogodišnja jubilarnma

izložba biti jedna od najvećih međunarod-

nih filatelističkih priredbi pošlednjih 50-

стпа.
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TEL-AVIV
17/23-IX-1957

MEĐUNAROĐNA PILATELISTIČKA

IZLOŽBA „TPABIL” TEL AVIV

(održana od 17 do 23. IX. 1957 god.)

izložba godine za 1957 godinu bila je .
svakako Međunarodna filatelistička izlo-
гба „Таби“ п Те! Аујуџ, Која je priređe-
na pod pokroviteljstvom FIP-e, a za уге-
тле Које se održao i ovogodišnji Kon-
gres Međunarodne filatelističke federacije
(ЕТР-е).

Тако se smatralo da je kratko vreme da
se organizuje jedna velika izložba u Iz-
raeslu — na koju su saglasnost FPIP-e pri-
mili tek pre godinu dana — na Kongresu
PIP-eu Helsinkiu, ipak možemo reći, да
je izložba „Tabil” bila jedna od najpre-
ciznile orgamizovanih međunarodnih fila-
telističkih izložaba mposlednjih godina.
Zasluga za to svakako pripada odlično o-
dabranim saradnicima u Izložbenom od-
boru — koji su sa najvećom tačnošću
i na vreme obavili svaki posao oko огва-
nizacije ove izložbe.

U dvema velikim halama namenjenim
za izložbe u Tel-Avivu prikupio se ma-
terijal sa svih 6 konfinenata — najbolje i
svetski poznate zbirke čuvenih filatelista.
— Ukupno je učestvovalo (zajedno sa slu-
žbenim izlošcima) preko 30zemalja sa pre- .
ko, 500 izložbenih objekata u oko 1200 iz-
ložbenih vitrina.

Izložba je organizovana pod pafronatom
pDretsednika Izraela g. Isaka Ben Cvi-a,

 

koji je i lično posetio izložbu, a posebno
je priredio koktel-partiju inostranim čla-
novima žirija i počasnim gostima izložbe.

Najveći deo izložbe zauzele su zbirke po-
 dručja Izraela — počev od preteča, pa sva
' do lokalnih pošta i Vojnih pošta, tako da
je to bila prava riznica ovoga i inače
skupog i retkog filatelističkog područja.

Nisu međutim zaostala niti ostala po=
dručja, tako da su bile zastupljene sa bo-
gatim zbirkama sve evropske zemlje, ai
sve prekomorske države.

U međunarodni ocenjivački sud bio je
pozvat iz Jugoslavije ing. Mirko Verner
član Uprave SFJ — koji je zastupao SFJ

 

i na Kongresu FIP-e u Jerusalimu i Tel-
AVIVU. Poverenik za tu izložbu za Jugo-

; slaviju bio je također drug Verner, koji
· je obezbedio velik broj odličnih izložaka
— čemu se može zahvaliti vanredno dobar
plasman naših izlagača ma ovogodišnjoj
najvažnijoj filatelističkoj priredbi.
Jugoslovenski filatelisti učestvovali gu

sa 19 izložaka, od kojih smo postigli sle-
deće plasmane: 3 prve nagrade (zlatne me-
dalje), 7 drugih (srebrne medalje), 8 fre-
ćih (bronzane medalje) i 1 posebne (Do-
časna diploma).

Svakako je najveći uspeh postigla zbir-
ka maraka kneževine Srbije ing. Mirka
Vernera, (SPS) — Која је pozvata u 5. 2у.
„Cour d'Honneur” izložbe (počasni deo iz-
ložbe) sa još 7 zbirki iz raznih krajeva sve-
ta. Drug Verner izložio je četiri godišta
iz filatelije stare Srbije (1866 — 1869) i
nagrađem je počasnom zlatnom. medaljom.
Vanredan je uspeh postigla zbirka našeg

poznatog stručnjaka iz Zagreba ing. Vija-
dimira Flecka — koji je izlagao fragmen-
te iz svoje studijske zbirke Crne Gore —
а koja je također nagrađena zlatnom me-
даотп.

Još jednu prvu nagradu u vidu zlatne
medalje (zlato/srebro) dobila je zbirka ma-
raka stare Srbije — ambasadora Belgije u
Jugoslaviji g. Žorža Delkoanja iz Beogra-

. da. — Ova zbirka je nagrađena još i po-
sebnom počasnom nagradom — mpoklonom
Saveza filatelista Turske.
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Srebrmim medaljama su nagrađene sle-
deće zbirke: | |

1. Grujić dr Nikola — Novi Sad (SFS)
— „Bosna i Hercegovina”,

2. Georges Delecoigne — Beograd (SPS)
—, Trst Zona „A” — specijalna zbirka

3: Kaćanski dr Spasoje — Novi Sad (SRS)
— Jugoslavija specijalizovana,

4. Terek Marta — Novi Sad (SPS)
— Spec. zbirka celina Srbije,

5. LaszIĆ Birmest — Subotica (SRPS)
— tematska „Deca na markama”,

6. Filat. Savez Hrvatske (PSH)
— Za seriju knjiga „Priručnik maraka”,

7. Novaković dr Mranislav — Beograd
(SRS)

—Za izvode zbirke celine.

 

Pretsednik FIP-e g. Luciem Berthelot (u sredini)
u društvu sa pretstavnikom Belgije g. Vam der
Auuwera i mašim delegatom Ing. M. Vermerom

Bronzanim međaljama, nagrađene su sle-
deće zbirke:

1. Krelius Zvcenimir (PSH) — Zagreb
_—- spec. zbirka maraka FNRJ,

2. Korhece Julije — Subotica (SPS)
— Spec. zbirka porto maraka Jugoslavije,

3. Ostojić Siniša — Beograd (SPS)
— studija falsifikata Srbije — са розеђ-
nom čestitkom žirija za studijski rad,

4. Bayer Pavao — Zagreb (SFS)
— za izvode iz zbirke nerabljenih mara-
ka Mađarske, у

5. Zorad Stevan — Novi Sad (SMES)
— Za spec. zbirku Mađarske 1871/72 i kom-
pletnu zbirku nezupčane Mađarske 1888—
1941.—

6. — 8. Savezi Milatelista Srbije, Hrvat-
ske i Slovenije za izložene časopise: „Fi-
latelista”, „MPilatelija” i „Nova Pilatelija”.

Posebnu nagradu u vidu počasne diplo-
me dobio je izlagač Ferdo Kobal (PFZS) iz
Ljubljane — za izloženu dokumentaciju o
životu i radu prvog idejnog tvorca poštan-
ske marke Slovenca Lovrenca Košira.

Šteta je što zbog tehničkih smetnji nije
mogla biti izložena poznata studđijska zbir-
ka maraka „Slovenije — verigara” našeg

poznatog sakupljača g. Julija Korheca iz
· Subotice, jer je ta zbirka najveća studij-
ska zbirka ove vrste i verovatno bi bila
pretendent na još jednu prvu nagradu.

Organizatori su vodili računa o tome da
inostranim gostima prikažu ceo Izrael —
te su organizovali odlične ekskurzije u sve
predele Izraela počev od pustinje Negev-a,
istoriskog mesta Jerusalima pa sve do Na-
zareta, Haife, Tiberiasa i celu okolinu Tel-
Aviva.

Postignute nagrade svi izlagači dobiće

direktno poštom na svoje adrese.

O održanom Kongresu FIP-e objaviće-
mo najvažnije podatke u našem idućem

broju.

NASE IZLOŽBE

XNIČ{IIZLOŽBA H. FP. D. UZAGREBU

Pod pokroviteljstvom pretsednika NO
grada Zagreba V. Holjevca priređena je

ed 15 — 20. VI. 1957, prigodom mproslave

60-godišnjice postojanja i rada Hrvatskog

filatelističkog društva, XXIII filatelisti-

. čka izložba u Umeltničkom paviljonu u Za-

grebu. |

Prva filatelistička izložba u Hrvatskoj,

ра i na ilu Jugoslavije bila je priređena

pre 50 godina, — 1907 godine. I nju je

bilo priredilo H. F. D. prilikom proslave

svoje desetogodišnjice. I ona je bila pri-

ređena u istom paviljonu, u kome se odr-

žava | ova današnja XXIII izložba оуо5

vrednog društva.

Izložba je otvorena 15 juna u 11 časova

гогагаупта govorom pretsednika Tkalca,

u prisustvu zamenika mpretsednika opština

"i pokrovitelja izložbe, J. Draužnika, pret-

slavnika direktora PT"P.i pretsednika FSH

 

M. Šerića, pretsednika F. S. BiH V. Trba-

rića, pretstavnika mpodružnice Sl. Brod I.

Koprivčevića i oko 200 članova H. FP. D. i

gostiju.

Izložba je smeštena u tri dvorane Umet-
ničkog paviljona.
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U svečanoj okrugloj dvorani je društve-
ni izložak „Hrvatsko filatelističko društvo

kroz 60 godina”. Na središnom mestu je bi-

sta Maršala Tita, a oko nje izlošci sa svim

značkama, plaketama H. P. D. od 1897 do

danas; uz to počeci filatelističke štampe

kod nas itd. Na zidu je poređan niz Vi-

frina, u kojima je pretstavljen istoriski ra-

zvoj Hrvafskog filatelističkog društva, sa

slikama prvih članova i upravnih odbora,

slike svih izložbi i dr.
U dvema dvoranama poređano je 208 vi-

frina s izlošcima 30 članova H. FP. D. U je-

dnoj su smešteni u glavnom izlošci jugo-

slovenske grupe i samo dva evropskih ze-

malja. a u drugoj ostali izlošci evropskih
zemalja, prekomorske zemlje, zračna ро-
šta. motivske i tematske grupe, pretifila-
telističko doba i celine.
U izložbenim prostorijama je postavlje-

na i izložbena pošta, na kojoj se upotreb-
ljava prigodan Žig.
Zagrebački BDOC-servis prodaje prigodne

koverte, za koje je, kao i za prigodni 215,

izradio crteže član H. F. D. Franjo Ivka-
nec.

Н. Е. О je izdalo i „Vodič kroz XXIII
izložbu. H. F. Društva u Zagrebu”.

SMOTRA MARAKA CRVENOG KRSTA
U BEOGRADU

Konačno smo opet dočekali jednu smo-

tru maraka u Beogradu!
Prošle su dve pune godine, kako naš

glavni grad nije imao ni izložbe ni smotre

maraka. Dug je to period i velika je to
praznina u propagandi filatelije. Konačno,
tišina je narušena i to skromno. Sve se to

odigralo nenadano i došlo nam je u času,
kad je nismo očekivali.
Ova smofra održana je 11—18 maja 0. Е.

рода imemom „Izložba maraka Crvenog
Krsta”. Organizovao ju je Podmladak Cr-
venog krsta, opštine St. Grad. Za izložbu

je uskupliena svečana sala Jugoslovenskog
Crvenog krsta u Siminoj ul. br. 19. Prosto-
storije su prikladno odgovarale mameni.
'xJlaznica nije postojala, osim ako ne pome=
nemo kasice Crv. krsta, u koje su pose-
tioci darovali svoje skromne priloge.

Izlagač, beogradski filatelista i član
upravnog: odbora SPS-a, Miodrag Milen-
кои ispunio je svojim motivskim ekspo-

iatima 13 vitrina. U prvoj vitrini bile su
тпатке Crv. krsta Jugoslavije, a u sledećih
sedam vitrina marke Crv. krsta drugih
zemalja; u poslednjih pet vitrina bile su
marke za borbu protiv tuberkuloze. U vi-
trinama bili su ukusni tekstovi u vidu ра-
rola; vitrine s markama Crv. krsta nosile
su njegov znak, dok antituberkulozne mar-
ke суој dvostruki crveni krst. Marke su
postavljene na crnu podlogu ispod celo-
fana, a sve ovo na belim kartonskim li-
stovima. Zbirka je od neponištenih maraka,

   

Ји И Мита ЕУ

dobro tehnički obrađena i sa Пана tek
stovima.
Posetilaca je bilo preko 350, mahom

omladinaca (što nas veseli). Dežurnu slu-
žbu vršila je omladina.

Zaključak: uspelo je i krenulo je.

Dr. B. N.

LOKALNA IZLOŽBA POŠTANSKIH
MARAKA U SENTI

Filatelisti podružnice SFS u Senti prire-
dili su od 22. IX. do 2. X. 1957 godine u
velikoj sali SNO-ra desetodnevno filate-
lističkocnumizmatičku izložbu.
Na ovoj izložbi bilo je izloženo mnogo

lepih objekata, a naročito su se istakle te-
matske zbirke — koje su nailazile na naj-
veće interesovanje mosetilaca.

 

Za vreme trajanja ove smotre senćanska

pošta je upotrebljavala ukusam prigodni

žig i posebnu dopisnu kartu — Који је
dala izraditi senćanska podružnica SES-e.
Dobro organizovana smotra maraka u

Senti treba da posluži kao primer ostalim

 

podružnicama — jer su senćanski filateli-
sti pokazali, da se sa malo sretstava mo-
ге mapraviti dobra mpropagandma smotra
maraka. Najveću zaslugu oko organizova-
nja ove izložbe imaju.senćamski filatelisti
profesor Erdelji Ištvan i Tripolski Сега,
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PRONAĐENO PISMO SA DRUGOM PO-

LOVINOM PREPOLOVLJENE MARKE

KNBŽEVINE SRBIJE IZ 1869 GODINE

U godinama 1869/70 mupotrebljavale su
neke pošte ukneževini Srbiji prepolovlje-

ne poštanske marke u pomanjkanju od-

govarajućih poštamskih vrednosnica za

 

   
   

  

   

 

  

ETKOSTI
 

je pošta u Kruševcu ргеројоуауајатпат-
ke u kosom (diagonalnom) ргауси. — Оа-
kva su pisma vanredmo retka i до danas
su bila poznata svega 2 takva pisma,
jedno u zbirci ing. Mirka Vernera — a
drugo u zbirci maraka Ambasadora Bel-
gije u Jugoslaviji g. Žorža Delkoanja.

Sada posle 88 godina poznati sakupljač

maraka Srbije iz Kanade g. Rašić Miro-
slav je pronašao još jedno takvo pismo u

T.ondonu, a da je slučaj još interesamtni-
ji, ma ovom pismu se nalazi druga polo-

vina (gornja. leva polovina — vidi sliku!)
— marke, koja je prilepljena u Kruševcu

na pismo koje se nalazi u pomenutoj zbir-

ci g. Delkoanja.

Pismo koje je Rašić pronašao predato

je ma kruševačkoj pošti 22 oktobra, a ono
kod g. Delkoanja 28. oktobra 1869 godine

— tj. jedan dan kasnije. Na pismima se

nalazi prepolovljena marka od 40 para 1.

izdanja -iz 1869 godine sa mešovitim zup-

бапјета 972: 12 — Гоја žiga je zelenkasto

plava.

5 от na vanrednu retkost ovih pri-

meraka i interesaninost slučaja mpronala-

ska ove koverte — oba ova pisma biće iz-

ložena u movembru mesecu ove godine na

izložbi specijalnih sabirača poštanskih ma-

raka u Kanadi u Royal Ontario Museumu.

RETKA SLUČAJNOST KOD OKUPACIO-

NIH IZDANJA MARAKA CRNE GORE

|веу 

frankaturu pismenih. pošiljaka. — Мајсе-
šće se prepolovljavale marke od 40 para
1. izdanja maraka sa likom kneza Milana.
Prepolovlijenje se u glavnom vrši е-

||

 

secanjem maraka u vodoravnom. ili oko-

mitom pravcu, ali bilo je i izuzetaka — te 
 

Sakupljačima maraka Crne Gore je po-

znato da su nemački okupatori u Grnoj

Gori 1943 godine mpreštampali Njegoševu

seriju (štampanu u Rimu — katalog „Ju-

gofilatelije” br. 24—83 i avionske: 10—15)  
preštampali sa pretiskom: „Nationaler Ver=

waltungsausschuss 10. XI. 1943 — međutim

\
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malo ko zna da su iz ove serije 2 tabaka
(tabak se sastojao od 5 X 8 maraka = 40
komada) od osnovne marke od 15 cente-
simia usled slučajnosti preštampano sa o-
vim pretiskom umesto marke smeđe boje
cd 50 centi koja je slične boje. — Ove
slučajno preštampane marke su stigle na
poštanski šalter, ali su kasno primećene,
tako da je od istih preostalo u filatelisti-
čkim rukama svega oko 15—20 primera-
ka!

lako je ova serija proglašena spekula-

tivnom i poluzvaničnom, ista visoko koti-
ra u katalogu „Michel 1958” — a pojedini

Инж. Ал. Ј. Петровић

   

 

specijaliteti iz ove serije imaju zapravo
fantastično visoke cene.

Где су збирке марака Јосипа VWHrapa?
Међу предратним филателистима јед-

но од најугледнијих места заузимао је
Јосип Унгар из Сарајева.

Он је био. добар познавалац свих фи-
лателистичких подручја и сопственик
велике и добро опремљене збирке, и као
такав, он је био свуда истицан у прве
редове. Био је врло вредан сарадник у
Сарајевском филателистичком друштву;
Био је и у управи предратног Југо-
словенског филателистичког савеза. —
Кад је било основано средиште за
испитивање марака у предратном Ју-
гословенском филат. савезу, био је
именован 2. ХП. 1933 за испитивача
босанско-херцеговачких марака, а у
вези с решењем пленарне седнице у-
праве Савеза од 3. ХИП. 1933 да се при-
ступи прикупљању и сређивању грађе
за издавање приручника југословенских
марака и пошто је пословник Средишта
за проучавање југословенских марака
био одобрен, у одбор за проучавање, у
секцију за босанско-херцеговачке марке
био је изабран и Јосип Унгар.

Унгар је скупљао марке целе Европе
и немачких колонија, а имао је специ-
јалне збирке Босне и Херцеговине, Сло-
веније и Југославије. Нарочито је била
запажена његова специјална збирка Бо-
ске и Херцеговине, од које је на П но-
восадској изложби марака (1925 године)
изложио један део: комплетну збирку
жигтова на маркама другог босанског из-
дања 1900—1904, а у исто време то је био
део велике збирке, која је претходне го-
дине била одликована-награђена најве-
ћом наградом.

На филателистичкој изложби У Загре-
бу 1933 године излагао је генералну
збирку Грчке, у којој су нарочито пада-

ли у очи примерци и блокови из првих
издања.
На јубиларној изложби у Суботици

1936 године Унгар је био изложио спе-
цијалну збирку порто марака Босне и
Херцеговине.

На Првој земаљској филателистичкој
изложби у Београду (ЗЕФИБ) 1937 го-
дине излагао је збирку аустриских ма-
рака од 1854 до 1867 г. и мађарских од
1871 г. са жиговима места која су данас
У Југославији, а у то време су била под
Аустријом и Мађарском. Ова је збирка
била изложена и 1935 године у Загребу
и одликован златном медаљом.
Наводимо само ово неколико Унгаро-

вих изложака из његове велике збирке
марака, који су постигли велики успех
на нашим изложбама. А његова збирка
марака била је једна од најсолидније
изграђиваних збирака. Унгар је у тај
рад улагао много труда, воље и љубави.
Он је био један од најсолиднијих позна-
валаца филателије у опште, а специјал-
но велики и темељити познавалац ју-
гословенских издања и ненадмашан по-
знавалац издања Босне и Херцеговине.
Као такав не само да је израђивао своје
велике збирке, већ је сарађивао и на
изради великих филателистичких дела,
као например, Пасеровог дела о Босни
и Херцеговини, Коловог приручника,
Приручника марака хрватских земаља,
1 књиге о маркама Босне и Херцеговине
и др. а
Кад је нестало овог нашег значајног

филателисте — за време окупације, не-
стале су и његове збирке. :

Тех ових дана из оптужнице против
потлавника НДХ Анте Павелића, од које
је извод објављен у „Политици“ од 19.
ТУ. 1957 дознајемо несрећну судбину о-
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вог доброг човека и одличног филатели-
сте и његове богате збирке марака.

Оптужница, која је поднесена суду у

Аргентини, ставља Џавелићу на терет

три дела, за које постоје несумњиви и

непосредни докази за његову одговор-

ност. Од та три дела је једно да је „Па-

велић извршио дело тешке крађе, кад

је новембра 1944 године преко свог по-

верљивог човека насилно узео из сефа

Земаљске банке у Сарајеву филатели-

стичку збирку Унгар Јосипа, који је, као

Јеврејин, убијен у логору. Ту збирку

вредну више милиона, он је присвојио

и при бекству у иностранство понео

собом. |
Ово је доказано веродостојним сведо-

' цима. Украдену збирку марака Павелић

је као своје власништво излагао на јед-

ној филателистичкој изложби у Арген-

"тини, што потврђују сведоци, познава-
оци филателије.“
Ето тако је један народни непријатељ“

и злочинац однео из Југославије једну

збирку неоцењиве вредности, дугогоди-

шњу тековину једног скромног нашег

грађанина. Тиме је причинио велику

штету југословенској филателији. Сви

пријатељи и познаваоци покојног Унга-

ра тешко ће уздахнути, кад се сете ње-

гове радне собе са дивно уређеним орма-

нима, са филателистичком литературом,

са његовим одликовањима на филате-

листичким изложбама и са орманима е

пуним ладицама марака уређеним по
азбучном реду и по каталогу, а најтеже
ће им пасти, кад се сете његове збирке,

коју је несрећни Унгар држао у сефу

код Земаљске банке, да би је осигурао

од лопова.
Кад је под ПЏавелићевим руководством

организовано учешће усташа на међу-

= O ДЕЛ Режи

народној филателистичкој изложби У
Буенос Аиресу 1950 године, ми смо у на-
шем часопису (бр. 7 за јули 1951 г.) до-
нели један оштар протест из пера на-
шег младог сарадника Ибре Харашлића
под насловом „Усташки кољачи и ратни
злочинци излагачи на међународној фи-
лателистичкој изложби“, који је вапио.
за праведном одмаздом „за невине хи-
љаде и десетине хиљада палих под
усташком камом и маљем“, а „небројене
јаме Лике и Херцеговине, злогласни ло-
гори смрти у Јасеновцу, Градишки и
другим мјестима најречитији су доказ
онога што су Павелић и његове усташе
учинили од нашег народа, највећим де-
лом од жена, дјеце и стараца.“ И овај
озлојеђени син Сарајева завршава свој
огорчени протест речима, које су израз
не само његове љубави и исправног ста-
ва према народима Југославије, већ и
свих нас филателиста: „Наша савјест и

љубав према браћи и сестрама, родите-
љима и дјеци нашој, палим као жртве
усташког терора, захтјевају од нас да
се овим ратним злочинцима и кољачима
не дозволи ма гдје то било, да се појав-

љују на филателистичким изложбама,
јер је све њихово заливено крвљу на-
ших народа и изазива болне успомене

код оних који знају за њихова недјела.“

А, ето, сад знамо да су збирке изла-

гане од стране злочинца Павелића збир-

ке створене знојем и трудом нашег Ун-

гара, заливене и његовом крвљу.

И ми, филателисте, придружујемо се

захтеву наше владе и тражимо да зло-

чинац: Павелић одговара и за живот на-

шег Унгара и за крађу његовог великог

и ненакнадивог дела, — његове збирке

марака.

Поште Црне Горе у Албанији за време

Балканског рата

Док: је српски народ у Србији и Црној
Гори проливао крв у борбама за осло-
бођење од Турака и преживљавао разне

трзавице у земљи, борбе о власт и сме-
њивања владара и влада, дотле су спољ-.
ни непријатељи, на првом месту Аустри-
ја, гледали да одрже, па и да појачају

то тешко стање у маленим српским др-

жавама, а нарочито у Србији. Цела исто-

рија Србије била је испуњена невољама,

које јој је приређивала Аустрија јавно

или тајно, непосредно или посредством
других, — јер јој је Србија била на путу
продирања на Балкан, и даље на Исток,
а Црна Гора, и својим положајем и уско

везана идејама за слободу,.за ослобо-

Ђење и осталих српских земаља, са
братским српским народом у Србији,

ометала јој је мирно уживање окупи-

раних српских покрајина око Црне Горе.

Дуга би била историја аустриских рад-
ња, јавних или закулисних, на гушењу
ових малих српских држава, па ћемо се
само у најкраћим потезима осврнути на
најближе нам догађаје.

Кад су на Берлинском конгресу ве-

лике силе почеле да врше ампутације

на „болеснику са Босфора“, ампутирале

су малене делове у корист Србије и

Грне Горе, а лавовски део био је доде-

љен Аустроугарској; њој су додељене

две најлешше српске покрајине — Бо-
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Савети младим сабирачима

Шта треба да ради млади сабирач, ако
жели да састави једну добру интере-
сантну збирку, која ће му причињавати
задовољствог

Он треба:

1) да се реши какву ће збирку да са-
ставља с обзиром на своје наклоности,
способности, финансиске околности, па
да му у даљем току не ствара такве
тешкоће и бриге, које би му квариле
задовољство.

2) да се снабде једним каталогом, да
би из њега упознао не само вредност
марака, већ и све друге особине и по-
јединости сваког издања и сваке марке.

3) да набави један албум, најбоље с
променљивим листовима, те да набавље-
ну марку ставља на одговарајуће место.

4) да се од почетка навикава на упо-
требу пинсете, а затим зубомера, истра-
живача водознака и др.

5) да буде начисто да ће — ма да ће
у почетку уносити само марке добивене
на дар — морати да жртвује и знатне
издатке од свог џепарца, да би створио
добру и потпуну збирку.

6) да се интересује за збирке стари-
јих сабирача и за збирке на изложбама,
јер ће на тај начин — упознавањем тих
збирки — знатно ширити појам о колек-

нионизму; да се такмичи на смотрама
збирки марака у својој подружници.

7) да се сувише не везује за изабрани
— набављени каталог, који му може
служити само као користан путовођа;
ако наиђе на макакве особености на не-
ком примерку марке, треба да га унесе
У своју збирку (особености у штампи,
боји, зупчању и др:); те особености код
марака побуђују код младог сабирача
пажљивост и тежњу за истраживањем.

8) да у односима с другим сакупља-
чима буде увек тачан, честит и испра-
ван, те да на тај начин стекне поверење
за размену, разгледање збирки и др.

9) да пажљиво прати стручну литера-
туру — књиге и часописе. >

10) да Филателији посвећује само оно
време, које му неће ометати рад у шко-
ли или на другим дужностима.
М)да се не одаје трговини маркама,

већ да марке прикупља за лично задо-
вољство и као помоћно средство за упо-
знавање разних наука и уметности.

12) да стварању збирке приступи O3-
биљно и да никад не обраћа пажњу на
оне који говоре о сабирању марака као
о неком неозбиљном занимању, — јер то
говоре само они који не познају фила-
телију и користи од ње.

Пјал,

Кроз филателистички свет
OSNIVANJE ОТБЕКА 7А MARKE I
VREDNOSNICE U GENERALNOJ DI-
REKCIJI PTT

Na osnovu čl. 13 i 14 Pravila Generalne
direkcije pošta, telegrafa i telefona Uprav-
ni odbor Generalne direkcije na svom za-
sedanju od 4—5 februara 1957 doneo je
sledeću odluku o osnivanju Ofseka za mar-
ke i vrednosnice:

I. U Generalnoj direkciji pošta, telegra-
fa i telefona osniva se Oisek za marke i
vrednosnice.

II. Ovaj Otfsek ulazi u sastav Poštan-
skog odelenja Generalne direkcije.

III. U nadležnost Ofseka spadaju ovi
poslovi:

1) planiranje izdanja svih vrsta maraka
i vredmosnica;

2) izrada idejnih crteža za marke i sa-
radnja sa autorima — umetnicima pri nji-
novoj izradi;

3) pripremanje izdanja maraka i vred-
nosnica i mjihovo štampanje;

4) komisiski prijem ofštampanih mara-
ka i raspodela prigodnih maraka;

9) propaganda naših maraka u inostran-
StvVUu;

6) saradnja sa Preduzećem „Jugofilate-
lija” i sa PTT muzejem po svim pitanjima
filatelije:

7) pripremanje filatelističkih
zemlji i inostranstvu;

8) razmatranje molbi za izradu prigod-
nih žigova i davanje predloga za njihovu
upotrebu;

9) izrada albuma za marke;
10) izdavanje dopisnica — razglednica i

poštanskih koverata;

11) kontrola filatelističke razmene ma-
raka sa inostranstvom:

12) praćenje domaće i strane filatelisti-
čke literature u cilju rešavanja opštih pi-
tanja filatelije.
IV. Ukida se referenstvo za wvrednosni-

ce i filateliju osnovano odlukom Џргау-
nog odbora broj 4060 od 28 januara 1957

izložbi u
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godine, a njegovi poslovi prelaze na Ot-

sek za marke i vrednosnice.

V. Ova Odluka stupa na snagu odmah.

Broj 3126/57. — 5 februara 1957.

СВЕЗКЕ U JUGOSLOVENSKIM РО-

ŠTANSKIM ZIGOVIMA

iu 1956 godini primećeno je više žigova

s mpogrešnim slovima u imenima muesta;

svesu to bili mašinski žigovi:

1) Kod pošte Dubrovnik 2 u junu 1956

pogrešno je bilo ime u ćirilici: ДУБРОВ-

HNK. «

2) Kod pošte Titograd 1 u julu 1956 po-

greška u imenu u Ćirilici: ТТОГРАД.

3) Kod pošte Zrenjanin 2 u mesecu junu

pogreška u imenu mesta Uu. ćirilici: SPE-

ЊАНМН.
4) Kod pošte Rijeka 1 u mesecu julu po-

greška u imenu mesta u ćirilici: PNJE-

KA. .
Kao što se vidi, svuda ie mesto ćiril-

skog slova JI bilo umetnuto slovo iz la-

tinice N. ==

Sem toga, kod pošte Metković upotreb-

lien jie Žig s imenom mesta u ćirilici

МЕТКОВИЧ.

ЕБРЕВАМТ5КЛ PRIGODNI ŽIGOVI U

1956 GODINI

U Štokholmu (Švedska) 14—16 maja

iu Štokholmu (Švedska) 19—21 maja

U Marselju (Francuska) 20 maja

U Saragoci (братија) 20—24 таја

U Beogradu (Jugoslavija) 94—30 juna

U Kopenhagenu (Danska) 4—11 avgusta

U Masi (Španija) 1—5 septembra

U Tokiju (Japan) 10—12 novembra.

POŠTANSKE MARKE 5 NAJVEĆOM

NOMINALOM

Poštanske marke s Visokim vrednosti-

ma javljale su se posle velikih ratova, ko-

ji su izazivali vrlo velike perturbacije i

velike inflacije, što se odražavalo i na DO-

štanskim markama. Posle Prvog svetskog

rata najvišu nominalu dostigla je Nema-

čka ma jednoj marci 1925 godine: 50 mili-

jardi. Ova jecifra držala rekord do 1946

godine, kad joj je slavu preuzela mađar–

ska marka od 500.000 biliona (sa slikom

goluba s pismom).

КОМЕШКТ ОКО 5ЈЕСКОС KANALA

Jedno interesantno polje filatelističkog

rada postao je konflikt oko Sueckog ka-

nala. Specijaliste vojnih pošta naći će OV-

de bogat izvor za svoje zbirke. Britanske,

francuske i izraelske trupe imale su sVO-

je ratne pošte, i njihove vojne jedinice

imale su svoje žigove, — svaka jedinica

svoj žig. O. U. N. izdala je za jedinice me=

đunarodnih vojnih snaga koje su sada u

Bgiptu, dve specijalme marke: od 3 1 од 8

c. Egipat je izdao nekoliko maraka u vezi

sa Sueckim kanalom i vođenim borbama

oko Port Saida. Međunarodne trupe ima-

ju svoje posebne žigove; ima i specijalnih

dopisnica i koverata. Do definitivnog re-

šenja suecke krize biće svakako još raz-

nih izdanja maraka, celina, žigova i dr.

MEĐUNARODNA NEDELJA PREPISKE

U SAD je pre nekoliko godina ponikla

ideja да se potpomogme razvoj međuna–

rodne privatne prepiske, što svakako mo-

že samo da doprinese boljem razumeva–

nju među ljudima, boljem upoznavanju

ljudi i naroda i želji za svetskim mirom.,

Američka mpoštanska uprava паша је

odmah.na podrušku američkih vazduhoplo-

vnih kompanija, mnogih biblioteka, ško-

la, trgovina hartijom.

Francuska je prihvatila ovu ideju i već

je dosad organizovala „Dve nedelje naci-

onalne prepiske”. Kanada organizuje „Ne-

delju privatne prepiske” u isto vreme kad

i SAD. Australija i Engleska takođe poka-

zuju interesovanje za OVU stvaT.

Planira se zasedanje međunarodme Ко-

misije u Ženevi oktobra ove godine, ka-

da će se ustvari udariti temelj pravoj me-=

đunarodnoj organizaciji privatne razmene

pisama.

PRBOSTATAK PROGRAMA IZDANJA

BUGARSKE |

1) Serija „Život u polju”: 4 vrednosti.

2) 5 vrednosti serije „Poljoprivredna

ekonomija”.

3) Serija „Nacionalni kostimi”: 6 vred-

nosti. -

4) Za 1920-godišnjicu rođenja Levskoga:

1 vrednost.
5). Za Svetski omladinski festival u Mo-

skvi: 1 vrednost.

6) Za 80-godišnjicu ерореје Šipka: 3

vrednosti.

т Za 40-godišnjicu Oktobarske revolu-

cije: 1 vrednost.

8) Kulturne godišnjice za 1957 godinu:

5 vrednosti.
9) Za 10-godišnjicu Saveza narodne Oo-

mladine Dimitrova: 3 vrednosti.

10) za X vožnju za mir.

IZ JUŽNE AFRIKE

„Le Timbre” donosi ovu noticu: Južno-

afričke pošte odbile su da proslave stogo-

dišnjicu prve poštanske marke Natala iz-

danjem posebne serije maraka. Ova sto=

godišnjica biće ipak obeležena jednom iz-

ložbom u Durbanu, a filatelističko društvo

u tom gradu odlučilo je da štampa jednu

privatnu vinjetu, koja će ipodsećati na iz-

danje iz 1857 godine.
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SAVETODAVNI ODBOR ZA IZDANJA
MARAKA U S.A.D.

„La Philatelie Francaise” donosi vest da
je kod uprave pošta SAD obrazovan kon-

zultativni odbor za izdanja poštanskih ma-

raka. U sastavu toga odbora je i jedan

član od strane Saveza amerik. ашеЕ dru-

štva u Njujorku.

1Z O.U.N.

„La Monde des Philatelistes” doneo je
vest da je serija „Force durgence” bila

poništena žigom „prvog dana” na 461.772
koverte: da je vrednost od 3 c. štampana
u 7,000.000, a od 8 c. u 4,000.000 komada;

da će zbog povećamja poštamske tarife,
predviđenog za juli ov. gE., marke za vazd.
poštu od 4 c. biti kratkog veka, jer zbog
OVOFE slučaja neće se moći upotrebljavati,
pošto neće odgovarati nijednoj farifi, a
kod OUN mora se upotrebiti samo za DO-
šiljke vazdušnom poštom.

IZ RUMUNIJE

Program izdanmja za drugu polovinu go-
dine:

1) Pauna, dunavske delte: 8 vrednosti.
2) Nacionalni kostimi.
3) Predeli NR Rumunije.

IZ MALEZIJE

Iz francuskog filafelističkog lista Le
Timbre”: i
Maleziske države uspostavile su svoju

federaciju, u koju je ušlo 11 državica: Jo-
hore, Kedah, Kelanian, Malaka, Negri-Sem-
bilan. Pahang, Penamg, Perak, Perlis, Selan-
gor i Trenganu. Za sve njih trebalo je jedna
zajednička serija maraka da zameni po-
sebnih 11 serija maraka, — ali taj proje-
kat nije uspeo, jer se sve države nisu hte-
le da odreknu svojih filatelističkih priho-
da. Došlo je do jednog kompromisnog re-
šenja: da izdaju 114 maraka. Od fih 114
maraka biće samo 4 zajedničke za sve čla-
nice federacije s natpisima „MATAVA” i
„FEDERATION OE MALAVA” (У. Еле
marke”!). Ostalih 110 maraka sastaviće 10
standardnih serija po 11 vrednosti, pode-
ljenih na svaku od deset članica, izuzev
Jchore, koja se nije s tim složila. Kod tih
deset serija biće isti predmeti na slikama,
a rTazlikovaće se samo natpisima i razli-
čitim medaljonima. U medaljonima će biti
slike: za Malaku i za Penang kraljice Je-
lisavete IT; za Negri-Sembilan narodni gr-
bovi; za Kedah, Kelantan, Pahang, Perak,
Perlis i Trenganu portreti njihovih sulta-
na. A. evo 11 zajedničkih sižea i boja: 1 с.
crna (kopra), 2 c. nerandžasta (ananas), 4
с. sivo-smeđa (pirinčana), 5 c. jorgovana=–
sto-ružičasta (mošžeja), 8 c. zelena ({želez-

 

na (urođenici), 1 Š jorgovanasto-ružičasta
(administrativne zgrade), 2 Š crvena i ze-
lena (bersilat) i 5 Š zelena i smeđa (titka-
пје).

PROGRAM КОМЕМОВАТТУМТН IZDA-
NJA U TURSKOJ

24. V.: turistička serija (24, 30 i 40 MK.)..
4. УП: 250 godišnjica rođenja B. Fran-

klina (65 k. zupčana i nmezupčama)
29. TX: XI generalni skup svetskog me-

dicinskog: saveza (80 К.)
30. IX: 750 godišnjica filozofa Mevlana

рхејафта (50 k., 100 k. i blok od 100 E.)
18. Х: ТУ stoleće mošeje sultana Soli-

mama T u Stambolu (95 i 75 MK.)
18. XI: Stogodišnjica šumarske orga-

nizacije (25 К..

NOVA ŠTAMPANJA RANIJIH IZDANJA
MARAKA OUN

Nova štampanja starijih maraka u to-
Ku meseca marta 1957:

2 c. (..Mir, pravda, sigurnost”). Ova mar-
ka je bila izdata 16. XI. 1951 i već je po-
novo bila štampana u decembru 1955 i ok-
tobru 1956):

15 c. (..Zastava U. N.). Izdata 16. XI. 1951,
ponovo štampana u novemibru 1956:

50 c. („Sednica OUN”). Izdata 16. XI.
1951. ponovo štampana u martu 1956;

1 Š (tip 2 c.) Izadta 24. X. 1951: ponovo
štampana u aprilu 1954:

10 c. za vazd. poštu („Avion i galeb”).
Izdata 14. XII. 1951: ponovo štampana u
junu 1955 i maju 1956.

IZDANJE O DESETOGODIŠNJICI
POVELJE U.N.

Za proslavu ove desetogodišnjice izđale
su razne države prigodne marke: Avgani-
stan (4), Austrija (1), Koreja (2), Ekvador
(1), Когтога (3), Nemačka Zap. (1), Hon-
duras (9), Iran (2), Jugoslavija (1), Liban
(9 marke i 1 blok), Liberija (4), Luksemburg
(4), Pakistan (2), Sijam (1), Sirija (4),
Švajcarska (1). :

MARKE UJEDINJENIH NACIJA

Prve poštanske: marke OUN bile su za
redovnu upofrebu i izdate su u dva dela:
14. Х. 1951 šest'i 16. XI. 1951 pet vred-
nosti. — Kompletna zbirka izdanja OUN
sastoji se iz 56 vrednosti: 55 maraka i 1
blok: |

24. X. 1951 Prvi deo redovne serije (6)
16. XI. 1951 Drugi deo redovne serije (5)
14. XII. 1951 Za vazdušnu poštu (4)

nica), 10 c. smeđe-jorgovanasta (tigar), 20 24. X. 1952 Konferencija u S. PFranci-
c. plava (ribarska barka), 50 c. plava 1 ст-

_

sku (1)
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10. XII. 1952 Prava čoveka (2)
24. ТУ. 1953 Za izbeglice (2)
12. VI. 1953 Svetski pošt savez (2)
24. X, 1953 Tehnička pomoć (2)
10. XII. 1953 Prava čoveka (2)
10. II. 1954 BAO (2)
10. V. 1954 Međunarodna organizacija

rada (2)
25. X. 1954 Dan UN (2)
10. XII. 1954 Dan prava čoveka (2)
9. II. 1955 TCAO (2)
11. У. 1955 ЏМЕ5СО (2)
24. X. 1955 Desetogodišnjica Povelje UN

(3 i 1 blok)
9. XII. 1955 Dan prava čoveka (2)
17. II. 1956 Međunar. unija telekomuni-

kacija (2)

6. IV. 1956 Svetska zdravstvena organi-
zacija (2)
—. —. 1956 Generalna skupština (2)
13. XII. 1956 Dan prava čoveka (2)

 

28. I. 1957 Svetska meteorol. organizaci-
ja (2)

8. IV. 1957 Vojne snage UN (2) -

NOVA IZDANJA NEMAČKE DEMO-
KRATSKE REPUBLIKE

Zahvaljujući „Deutscher Buch-Export
und Import GMBH — Neuheitendienst
der Deutschen Demokratischen Republik”
donosimoslike novih izdanja maraka: „.Ži-
votinje i bilje pod zaštitom” izdate povo-
dom „nedelje za zaštitu prirode” (3 vredno-
sti: 5, 10 i 20 pf.) i „175 godišnjica rođe-
nja Fridriha Febala” (2 vrednosti: 10 i 20
pf.). Vrednosti od 10 pf. u obema serijama
su izdate u maloj ograničenoj količini. (V.
Nove marke!).

(Prevod prema: „Zeitschrift fur das Post-
und Fermmeldewesen” br. 257 i „Union

Postale” br. 9/56)

 

НОВЕ ДОПИСНИЦЕ СА СЛИКАМА

Овог и следећег месеца пуштају се у
продају на поштама нове дописнице са
сликама (дописнице — разгледнице) по

цени од 15 динара. Најновије издање
ових дописница, про броју мотива и по
укупном тиражу до сада је највеће. Ода-
брано је и дато у штампу 448 фотоснима-
ка разних мотива туристичких места и
градова из свих крајева земље. Дописни-
це су штампане у Београдском графич-
ком заводу у бакротиску двобојно, и то
слика и текст у црној, а марка у зеленој
боји (као обична марка од 10 динара).
Од сваког мотива отштампано је пет или

десет хиљада дописница, тако да укупан
тираж овог издања дописница са сли-
кама износи 3,500.000 комада. Оне су

Обисиве pvetplatu,

штампане у табацима по 28 разних мо-
тива, што значи на 16 плоча.

Како међу филателистима има изве-
стан број скупљача поштанских целина,
где спадају и ове дописнице, Генерална
дирекција ПТТ. одлучила је, ла би им
се омогућила куповина целе колекције
на једном месту, да на филателистичким
шалтерима у Београду, Загребу и Љу-
бљани стави у продају по 10 комплетних

колекција, подразумевајући под једном

колекцијом 16 серија с 28 разних мотива

у једној, односно укупно 448 мотива, стим
да се могу куповати и поједине серије.
Ове колекције дописница са сликама би-

ће пуштене у продају крајем јула, а моћи
ће се куповати до краја ове године.

(Из „Политике“ од 22. МЕ. 1957)

za 1956 acdtmu,!

Svima бешта Кој ње Gudu ве уме седил-

salft свибуш (wetplate - сбисашсето slan|e

čascnisa!
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„Izdanja maraka Štetna za filateliju

с

Е. T. P. — Komisija za izdanja maraka štetna za filateliju objavila je listu bojkotova-

nih maraka, koje ne treba da se prikazuju na filatelističkim izložbama i čije se sa-

biranje ne preporučuje: e

 

 

Zemlja: oi | па Bliži podaci o izdanju

Belgija 728—136 „1946—48 Damian, Vandervelde,
Bovesse, Imaba perfor.

Belgija 756—760 1947 5 maraka protiv tuberk.

зе 111—780 1948 Za opatiju Chevremont
. 781—184 1948 E. Amseele
: 26 1948 blok
=> 785 1948 Oslobođenje Апуегза
» 786 1948  Obpor Liježa

Sarska obl.  244—247 1948 Poplava

~ » 12 1948 Blok za vazd. poštu
>» » 112 1948 Blokovi

Maroko Fr. 3 1948 Blok Solidarnost
Belgija 21 i 28 1949 Blokovi Jordaens, Weyden
Francuska Nije 1949 Blok U. N.

katalo-
'iziran

Maroko Fr. Nije 1950 General Leclerc
katalo-
gizirana

DO 74 1950 Dan marke; za мага. р.
3700 0035 288—291 1950 Solidarnost

Belgija Nije 1950 Sveta godina
katalo-
gizirana

”„ 30 1955 „Blok Koechelberg

5 898—899 1952  Diptik
Kiraso 221—231 1952 РПоргофуогпе
Mađarska 134—135 1952 Dan marke; za vazd. Dp.

» 1110—1111 1953 Dan marke; raznos.

. pisama
Vijetnam Nije 1952 „Karnet

katalo-

gizirana
Maroko Fr. 89—92 1952 Зегјја тп. ха уагд. роц
Indonezija — 1951—2 Na strani 53—54
Nemačka Ist. — 1955 Blok za Dan marke

2 a 5 1955 2 bloka 10 god. oslobođ.

о 3 6 1955 Blok. Smrt Šilera
; 8 205 1955 15 рт.

7 * 200 1955 5 mf. Šiler
3) PB 210 1955 5 pf. Agrarna reforma
5 а 213 1955 30 pf. Istor. građevina
» 7 220 1955 30 pf. Fr. Engels
5 7 225 1955 15 pf. Drezdenski muzej

> му 235 1956 10 pf. Mocartovo rođenje ·
» 5 237 1956 10 pf. Mmrt H. Hajnea

; У 7 1955 Blok od 6 maraka, Engels

» ” 1 1956 5 mpf. „Lufthansa”
Island 258—260 1956 „Stogodišnjica episkopata
Argentina 560 1956 Borba protiv mpeliomelit.
Francuska — — Sve marke, nezupčane mo-

derne, izdate od 1940 g.
izuzev br, 830 i 831
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Razlozi za Ројкогоуапје

Privatna
mahinacija

Doplatak preko 50%о

Nije izdavan
preko šaltera

Više od 50%/o0

Nije izdata

Doplatak preko 50%

Nije izdata
Doplatak preko 50%

” » ”

” » ”

” ”» ”

Prodavana pod spe-
cijalnim uslovima

Doplatak preko 50%
» ” "

Vinjeta bez moguć-
nosti frankiranja



 

PRIGODNE MARKE ZA „DRUGU GIM-
NABSTRADU 1957”

U broju 3—4 objavili smo novo izda-

nje prigodnih maraka, koje će se izdati
povodom održavanja Druge gimnaestrade
u Zagrebu u julu ov. g. Tom prilikom smo
dali i slike tih maraka, kao i opis crteža

na njima. Evo sada dajemo bliže podatke
o tim markama: у

Boje maraka: iz te serije (koje se sasto-

ji iz 4 marke): j :

10 din. tamno-maslinasta i crna,

15. din. tamno=karminasta i crna

30 din. zelenkasto-plava i crna
50 din. mrka i crna.
Papir običan, žućkast.

Zupčanje češljasto 12!/».
Veličina slike na markama: 26 X 33 mm.

Veličina izdanja: .
10 din. 800.000
15 dim. 1,000.000
30 din. 500.000
50 din. 100.000
Dan puštanja u tečaj: 1 juli 1957.

NOVA SBRiIJA MARAKA
„МАВООРМЕ NOŠNJE”

Generalna direkcija PTT u Beogradu
priprema jednu novu interesaninu seriju
maraka sa slikama narodnih mošnja iz
svih narodnih republika Jugoslavije. Se-
rija će se sastojati iz 6 maraka:

TIMBRES-POSTE СОММЕМОВАТЕ5 А
PDPOCCASION DE ГА
СУММАЕЗТВАРЕ 19577.

Dans le numćero 3—4 nous avons publie

les renseignements mprealables comcernant

les timbres-poste cormmćemoratifs ćmis 4

Toccasion de la Deuxičme Gymnaestrađe

qui a eu lieu 4 Zagreb au mois de juillet

a. c. Les dessins de ces timbres ont ete

reproduits almsi que la description des

Tfimbres memes. Maintenani} mous donnoms

les renseignements plus dćtailes:

Couleurs de cette serie comprenant 4

valeurs:
de 10 din. olive-foneć еђ појт,
de 15 din. carmine-fonce et пој,

„DBUXIE:ME

 

de 30 din. bleu-verdatre et noir,

de 50 din. brun et noir.
Papier ordinaire, jaunatre.

Dentelure en рејепе: 1252.

Format du dessin: 26X%83833 mm.
Tirage de lećmission:
de 10 din. — 800.000 pičces
de 15 din. —1,000.000 pičces
de 30 din. — 500.000 pičces
de 50 din. — · 100.000 pičces
Date de la mise en cours: 1 er juillet

1957.
 

НОВА АДРЕСА
Др. БРАНИСЛАВА НОВАКОВИЋА

БЕОГРАД
АЛЕКСЕ НЕНАДОВИЋА 12—14/1
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10 din. <теда-оКегасђа, фатапо-гтеда,

cinober i ultramarin. — Motiv iz Crne

Gore.

i5 din. „smeđe-okerasta, ftammo-smeđa,

cinober i crna. — Mofiv iz Makedo-

nije.

30 din. smeđe-okerasta, ftammo=smeđa,
cinober i fammnmo-zelena. — Motiv iz
Hrvatske. (

50 din. smeđe-okerasta, famno-smeđa i
ftamno=zelena. —Motiv iz Srbije.

70 din. smeđe-okerasta, tammo-smeđa i
crna. — Motiv iz Bosne i Hercegovine.

100 din. smeđe-okerasta, tammo-smeđa,
crna i tamno=zelena. — Motiv iz Slo-
venije.

Marke će biti izrađene na kredastom pa-
Diru u Kknjigotisku, sa zupčanjem 12“/• u
tabacima od 25 komada.

Veličina slike 33%26, odn. 26X%33 mm.

Prve tri vrednosti imaju oblik polože-
nog, druge iri uspravnog pravougaonika.

Veličina izdanja: prve fri vrednosti po
2.000.000, od 50 dim. 300.000, od 70 din.
250.000 i od 100 dim. 100.000 kom.

Crteži su od akad, slikarke Zdenke Ser-
ftić. Štampa Zavoda za izradu novčanica u
Beogradu. i

Datum puštamja u tečaj:
1957 god.

24 septembar

ПРИГОДНА МАРКА ЗА ПРОСЛАВУ
ОКТОБАРСКЕ РЕВОЛУЦИЈЕ

Прослава 40 годишњице Октобарске
револуције биће код нас обележена при-
годном марком од 15 динара у већем ти-
ражу. Од поднетих идејних цртежа за
ову марку, по уже расписаном конкурсу
Генералне дирекције ШТТ, усвојен је
рад Борка Лазевског, акад. сликара из
Скопља. Слика ове марке показује више
ликова с понекбм истакнутом пушком
У руци, што симболише масовно учешће

 

пролетаријата у Октобарској револуци-
ји. Марка ће се штампати двобојно у
комбинованој штампи офсета и. бакро-
тиска по гравури у Заводу за израду
новчаница у Београду, уобичајеног фор=

UBILI.рупуsedan наПи = пи Ена.

NOUVELLE SERIE DE TIMBRES-PO-
STE: „COSTUMBS NATIONAUMX”.

TL.a Direction Gćnćrale des РТТ & Beo-
grad prečepare une nouvelle serie infćres-
sante de timbres-poste aux maotifs de co-
stumens maftionaux originajires de toutes
les republiques mpopulaires federales you-
goslaves. Une sćčrie comprendra 6 valeurs,
8 savoir:

de 10 din. ocre-brun, brum-fonce. cina-
bre et outremer — Motifs du Montć-
negro |

de 15 din. ocre-brun, brum-foneć, cina-
bre et noir — Motif de la Macćdoine

de 30 din. ocre-brun, brun-foncć, сјпа-
bre et vert-fonce — Motif de la Čro-
atie +

de 50 din. ocre-brun, brun-foncć et vert-
foneć — Mofif de la Serbie. '

de 70 din. ocre-brun= brun-foncć et noir
— Motif de la Bosnie-Herzegovine

de 100 din. ocre-brum. ibrum-fonce,
мџет!-Топсе Моне де Та Slovćnie.

Ces timbres seront exćcutes sur Је ра-
pier couchć, en fypographie. Dentelure:
191/-, en feuilles de 25 pičces.
Format du dessin: 33X%26 ou bien 26X%33

mm.

Les premiers trois valeurs ont la forme
dun recfangle horizontal et les autres
dtun rectangle vertical. | :
Плгасе: les premiers frois valeurs &se-

топ! ćmises en 2,000.000 pičces; le timbre
de 50 din. — en 300.000 pičces: celui de
70 dim. — еп 250.000 pičces et le dernier,
de 100 din. — en 100.000 pičces.

Les dessins sont das 4& Zdenka Sertić,
peintre academique de Zagreb. Ces tim-
bres seront exćcutćs a Institut d'impres-
sion des billets de banque a Beograd.
Date de la mise en cours: 24 septem-

bre 1957.

et

TIMBRE-POSTE COMMEMORA'TIF
POUR CELEBRBR LA REVOLUTION
DOCTOBRE

Та „се!ебгаНол du 40e anniversaire de
la Revolution d'Octobre sera. chez nous
aussı commćmorer (рат шп timbre-poste
de 15 din. dont le tirage sera plus grand.
De tous les dessins, aprčs un сопсоцг5
restreint prescrit par la Direction genć-
rale des PTT, il a ćt& adoptć Poeuvre de
Borko Lasevski, peintre acadćmique de
Skoplje. Le dessin de ce timbre reprć-
sente plusieurs effigies; certaines person-
nes tiennent un fusil, ce qui symPolise la
participation en masse des prolćtiaires 4
la Revolution d'Octobre. Ce ftimbre sera
exćcufć en deux couleurs et deux procć-
des dimpression des billet de bangue 4
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мата пригодних марака у табацима по
50 комада. Биће пуштена у промет 7
новембра, на дан прославе. i

(Из „Политике“)

РЕТСООМЕ МАЕКЕ 17 DRUGE SERIJE
· JUGOSLOVENSKE FLORE

U broju 5—6 našeg časopisa, u ođeljku
.„Naše marke” objavili smo i doneli sli-
ke maraka našeg lekovitog bilja, koje su
25 maja mpuštene u tečaj. Sada, kao dopu-
nu ranijeg članka prenosimo iz „Politi-
ke” dalje podatke o upotrebi ovih biljaka,
čije su slike na markama:

Na prvoj marci, od 10 dinara, prikazana
је Kkičica — bilika slabog mirisa i ukusa,
trajno gorkog ukusa, zbog čega se još ma-
ziva i „gorčica”; upotrebljava se kao od-
ličan tonikum u školskoj i narodnoj medi-
cini.

Slika druge marke, od 15 dinara, prika-
zuje velebilie. Biljka je otrovna i već u
malim Kkoličimama može izazvati i smrt.
Korenje, lišće i vrhovi cvetnih grančica
sadrže najviše alkaloida hiosciamina. Nje-
gove bobice liče na divlje trešnje.

Cvet i koren mrazovea. — nazivan če-
sto jesenji ili livadski šafran, prikazan je
na marci od 20 dinara. Upotrebljava se za
ublažavanje bolova i upale.

Četvrta marka od 2 dinara prikazuje
cvet belog sleza. Ujesen se vadi korenje
dvogodišnje biljke, a lišće i cveće se bere
leti. Upotrebljava se u naučmoj i narod-
noj medicini kao izvrsna sluzna droga.

Na petoj marci, od 30 dinara, je slika
odoljena. Ujesen druge godine vadi se ri-
zom ove biljke s korenjem. Glavni leko-
viti sastojak u drogi je etarsko ulje. Naj-
češće se upotrebljava protiv histerije i lu-
panja srca.

Sledeća marka, od 35 dinara, prikazuje
besnića. Kod nas raste kao ofrovan korov
na velikom prostranstvu po brdovitim
krajevima. Dobar je stimulus i tonikum za
srce.

Navala je prikazana na sedmoj marci
od 50 dinara. To je šumska mpaprat, čiji se
rizom vadi ujesen i, osušen, upotrebljava
se kao efikasan lek protiv pantljičare.

Na osmoj marci, od 70 dinara, prikazan
je cvet i koren salepa. Glavni mu je sa-
Wtojak sluz. Upotrebljava se kao sredstvo
protiv crevnog katara, naročito kod dece.

Slika poslednje marke od 100 dinara, pri-

kazuje cvet buhača ili „dalmatinskog cve-=

ća protiv insekata”. Ovo ime potiče od ve-
kovne upotrebe praška osušenih i samle-
venih cvetnih glavica buhača u Dalmaci-
ji protiv kućnih insekata.

Beograd. Format habituel des timbres-
poste commiemoratifs en feuilles de 50.
Ce timbre sera mis en circulation le 7 no-
vembre, le jour de la celćbration. ~

OSOBENOSTI NA MARKAMA FNRJ !

MARKE OD 50 DINARA IZ 1951 G. 5 NE-
GATIVNIM OTISKOM

Drug D. Janićijević ima jedan niz od
tri nove, neupotrebljene marke od 50 di-
nara (Jugofil. br. 214 iz gornjeg prvog re-
da (osma, deveta i deseta) u tabaku, na
kome se vide negativni ogledalski ofisci
od istih maraka, koji su dosta slabi, a vi-
de se ma gornjem rubu fabaka kod sve
tri marke, a delimično. zahvatju i slike
devete i desete marke.

e
O: |

 4

о
с
о
в
е
в
е
д
о
с
е
в
е
о
в
с
в
о

 
OSOBENOSTI KOD MARAKA

STARE JUGOSLAVIJE

NEPRAVILNO RAZDVAJANJE MARAKA

Drug Emil Popović iz Beograda prika-
zao nam je preko druga Svetozara Vuji-

ća vertikalni niz od tri marke od 1.50 din.
(Jugofil. br. 108), na kojima se vidi jako

pomeranje vertikalnog zupčanja na desnu
stranu, a u manjoj meri i horizontalno

zupčanje. Vertikalno zupčanje je pomere-

no foliko da se na ovim markama vidi

samo jedan red verfikalne perforacije, te

je radi toga poštanski službenik izvršio

razdvajanje maraka u vertikalnom prav-

cu sečenjem. Marke su bile upotrebljene

u pošti Maribor 1.

146
 



 

DUBROVNIM. — 5—12. V. 1957

Dopunjavamo i ispravljamo podatke o

ovom prigodnom žigu, date u broju 5—6 i

donosimo sliku žiga. a
Žig je okrugao, bez spoljnog okvira, već

samo s unutrašnjim krugom, razdeljenim

mostićem za datum na dva nejednaka de-

la. Natpis u spoljnom krugu: „XIII ZA-

SEDANJE MEĐ. UDRUŽENJA ZA SOCI- _

JAT.NU SIGURNOST / DUBROVNIK. — U
gornjem većem delu kruga: krupna slova

ATSS (= Association Internationale Se-
curite Sociale) i godine „1927—1957”. —

'Upotrebljavan je na pošti Dubrovnik 1.

SOMBOR. — 5—12. V. 1957

Dopunjavamo podatke o ovom prigod-
nom Žigu, objavljene u broju 5—6 i da-
jemo sliku žiga.

 

2 с

" OURROVWW

Žig je okrugao, bez spoljnog okvira; od
unutarnjeg Mrugovima samo gornji veći
deo, u kome je crfež listine i gušćeg pera
preko mje. U spoljnom Кгизи је пафрја:
„NEDBLJA ARHIVA / SOMBOR” (u ći-
Tilici).

 

RIJEKA. — 11—18. V. 1957

Za prigodni žig objavljen ı broju 5—6
dopunjavamo. opis:

Žig je okrugao, bez spoljnog okvira, već
samo s unutarnjim krugom, čija је роухг-

šina podeljena mostićem za datum na dva
nejednaka dela. Prigodni natpis je u spolj-
nom krugu. U gornjem, većem delu kru-
ne površine je krilati točak, — amblem
železničara, a iznad njega je petokraka
zvezda. Odobrena boja žiga zelena.

DUBROVNIK. — 11—14. VI. 1957

Od 11 do 14 juna održan je u Dubrovni-
ku XXI kongres Međunarodne smučarske
federacije. Za tu priliku odobrila je Gen.
direkcija PTTT' rešenjem Br. 5068 od 14.
V. 1957 upotrebu prigodnog žiga па ро-
šti Dubrovnik za sve vreme kongresa. Žig
je s pokretnim datumom.

Žig je okrugao, bez spoljnog okvira, već
зато 5 unufrašnjim dvostrukim krugom,
čija je površina podeljena lučnim maosti-
ćem za datum u dva nejednaka dela. Pri-
godni tekst je u obimnom krugu: „OI

 

KONGRES MEĐUNARODNE SMUČAR-
SKE FEDERACIJE / DUBROVNIK”. U
gornje mvećem delu je crtež od slova
PITS.

ZAGREB. — 15—20. VI. 1957

Povodom proslave svoje 60-godišnjice
Hrvatsko filatelističko društvo priredilo

 

je XXIIT jubilarnu izložbu maraka. Za tu
priliku odobrila je Gen. direkcija PT'F re-
šenjem Br. 6%01 od 14. V. 1957 upotrebu
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prigodnog poštamskog žiga s pokretnim da-
tumom, u crnoj boji, na izložbenoj pošti u
Umetničkom paviljonu u Zagrebu.
Odobreni žig je једпокгихап 5 пастфот

Штеискогв paviljona u sredini žiga i s
natpisom u dva kruga: „HRVATSKO ЕТ-
LATERILISTIČKO DRUŠTVO — ZAGREB
/ 1897 — 1957” krupnijim slovima, a u u-
nutrašnjem gornjem molukrugu sitnijim
slovima „XXIII. JUBILARNA IZLOŽBA
MARAKA”. — Datum u pravouglom okvi-
riću ispod crteža.

Crtež žiga je izradio Franjoо 12
Zagreba.

LJUBLJANA. — 23—30. VI. 1957

Za vreme Prvog slovenskog festivala te-
lesne Rulture u Ljubljani, od 23 do 30 ju-
na, bio je u upotrebi na ftamošnjoj pošti
prigodan žig, koji je Gem. direkcija РТТ
odobrila rešenjem Br. 7057 od 11. VI. 1957.
Zig je metalan, okrugao, bez okvira, s

prigodnim crtežom u sredini i s tekstom
„PRVI SLOVENSKI FRSTIVAT, ТЕГЕ-
SNE KULTURE / LJUBLJANA”. Odobre-
na crma boja.

 

LESKOAC. — 14—21. VII. 1957.

Rešenjem Gen. direkcije PTT Br. 4234
od 30. IV. 1957 odobrena je izrada i мро-
treba prigodnog poštanskog žiga s pokrei-
nim datumom, povodom održavanja Sajma
tekstila i tekstilmih mašina u Leskovcu od
14 do 21 jula 1957.

ZAGREB. — 10—14. VII. 1957.

Povodom održavanja I gimnaestrade u
Zagrebu od 10 do 14 iula 1957 upotreb-
ljavan je po odobrenju Gen. wdirekcije
PTT Br. 7633 od 20. VII. 1957 prigodan

poštanski Žig s pokretnim datumom na
pošti Zagreb 15, izrađen prema crtežu
Perde Bisa iz Zagreba: veliko slovo „C”,
a oko njega tekst „II. GYMNAESTRADA

1957 ZAGREB”. Boja žiga crna.

MARIBOR. — 26. VII — 4. VII 1957.

Rešenjem Gen. direkcije PTT Br. 8878
od 19. VII. 1957 odobrena je upotreba
prigodnog poštanskog žiga na poštanskoj
ispostavi na izložbi za vreme trajanja iz-

 

   

 

ložbe od 26 jula do 4 avgusta 1957. Žig
je s pokretnim datumom, prema crtežu
ing. arh. Sonje Ivanc u vidu marke s am-
blemom izložbe u sredini žiga i s tekstom
„14 MARIBORSKTI TEDEN — PILA'T'BILI-
STIČNA RAZSTAVA — MARIBOR”. Bio
u upotrebi na poštanskoj ispostavi na iz-

· ložbi u crnoj boji.

'TIVAT. — 18—25. VIII. 1957

Povodom međunarodnog mpadobranskog
takmičenja u Tivtu, koje je organizovao
Vazduhoplovnisavez Jugoslavije, odobri-
la je Gen. direkcija PTT rešenjem Br.
9138 od 14. VII. 1957 upotrebu prigodmog
poštanskog žiga s pokretnim datumom na”
pošti u Tivtu za vreme takmičenja, od 18
do 25 avgusta 1957. Žig je graviran s Dpri-
godnim crtežom i s tekstom „Međunarod-
nog takmičenja — Jadramski padobranski
kup”. Odobrena boja crna.

BEOGRAD. — 23. VIII 7do 2. IX. 1957.

Za vreme Beogradskog sajma bio je u
upotrebi prigodan žig ma sajamskoj ро-
štanskoj ispostavi od 23 avgusta do 2 sep-
tembra 1957, prema odobrenju Gem. di-
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rekcije PTT Br. 9138 od 14. VIII. 1957. —

Žig je oblika položenog pravougaonika,

bez okvira, sa sajamskim amblemom i s

tekstom „MEĐUNARODNI BEOGRAĐSKI

SAJAM”; s pokretnim datumom: u crnoj

boji.

CELJE. — 24. VIIT do 4. IX. 1957

Rešenjem Gen. direkcije PTT Br. 8020

od 12. VII. 1957 odobrena je upotreba pri- -

godnog poštanskog žiga s pokretnim datu-

mom povodom održavanja izložbe u Ce-

lju od 24 avgusta do 4 septembra na po-

šti u izložbenim mprostorijama, u crnoj

boji. |

DUBROVNIK. — 23—27. IMK. 1957.

Rešenjem Gen. direkcije PT'T Br. 11059

od 20. IX. 1957 odobrena je upotreba pri-

godnog poštanskog žiga s pokretnim da-

tumom povodom održavanja II kongresa

Međunarodnog udruženja likovnih umet-

mosti (ALAP) u Dubrovniku. Žig će se upo-
trebljavati na pošti u kongresnim prosto-
rijama za sve vreme trajanja kongresa.
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DUBROVNIK. i—6. Х. 1951
Rešenjem Gen. direkcije PTT Br. 11253

od 20. IX. 1957 odobrena je upotreba pri-
godnog poštanskog žiga s pokretnim da-
tumom za vreme održavanja II konferen=-
cije evropskih nacionalnih komisija za
UNESKO u Dubrovniku.

JEDAN ČEHOSLOVAČKI ŽIG
IZ 1946 GODINE

I ako sa mnogo zadocnjenja, registruje-
mo ovaj intersantan prigodni žig, koji je
bio upotrebljen u Pragu 1946 godine, pri-
likom međudržavne posete Maršala ita
Čehoslovačkoj. Žig je Jednokružan, a u
gornjem delu prstenast; u tom delu je
tekst: „PRAHA 10 HRAD”. U donjem de-
lu žiga, paralemo s datumom, nalazi se
tekst: „MARŠAT, TITO”, a u luku „NAV-
STEVOU У ČRSKOSLOVENSKU”., ра-

 

шта „21. ПТ 1946"
deblje crte.

je u mostiću od dve

Ovaj prigodni žig je za naše sakupljače
prigodnih žigova vrlo interesantan istori-
ski i filatelistički objekat.

Рг. В. М.

SUBOTICA. — 22. XI. 1942

Još jedan prigodan žig iz doba okupaci-
je, koji nam nije do sada bio poznat! Do-

 

šli smo do njega zahvaljujući predusret-
ljivosti druga Andrije Šarčevića iz Subo-
tice.
Drugih podataka nemamo sem ovih Ко

ji se vide na samom žigu. Po tome se može
zaključiti, da je taj žig bio upotrebljen
pore navedenog datuma, prilikom ргозја-
ve 300 godišnjice mađarskog pijarističkog
reda.

Мото drugove, koji imaju ili znaju
bliže podatke o ovoj proslavi i o upotrebi
OVOg Žiga, da obaveste uredništvo „Fila-
teliste”.

Pregled filatelističke štampe
МИХЕЛОВ КАТАЛОГ ЕВРОПСКИХ
МАРАКА ЗА 1958. ГОДИНУ

Ових дана угледао је свет МЛОНЕТ-
ЕЈЏЕОРА-КАТАТОС као.и увек до сада
у укусном солидном издању: у плавом
платненом повезу, са златним натписима.

Феилателисти, који су навикли на тач=
ну, детаљну обраду марака у Михеловом
каталогу, с нестрпљењем су очекивали
ново издање, јер су са сигурношћу ра-
чунали на потпуне податке о новим
маркама европских земаља, које их за-
нимају. У очекивању се нису преварили.
И нови каталог је, као и ранијих година,
допуњен новим издањима до почетка
друге половине 1957 године са свим за
филателисте потребним подацима и сли-
кама.

Ово ново издање има 1632 стране (44
стране више него прошлогодишње), око
19.500 слика марака, блокова, водознака,

претисака и др. За свако издање марака
дати су ближи подаци; поред ознаке вр-
сте марака дато је време и повод изда-
ња, имена твораца марака (цртача, гра-
вера, штампарских завода), начин и ме-
сто штампања, подаци о папиру, зупча-
њима и др. — дакле, све оно што је
потребно сваком филателисти при сре-
ђивању и проучавању марака.

Михелов каталог је увек био омиљена
књига наших озбиљних филателиста, па
је се с правом надати, да ће то и сада
и у будуће бити. Оваком обрадом овај
каталог с правом заслужује да се про-
ширује круг филателиста, који се њиме
служе.

И ове године је после исцрпног увода,
у коме је сажето изложено све оно што
треба да зна онај ко хоће да се послужи
каталогом, дати су у табеларном прегле-
ду најважнији стручни филателистички
изрази и називи боја на пет језика: на
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немачком, енглеском, француском,шпан-
ском и португалском, што ће свакако
олакшати ширем кругу филателиста у
свету да се могу послужити овим не-
мачким каталогом. Мислимо да је тре-
бало дати још бар један словенски језик,
Наша, југословенска издања ушла су

закључно са маркама југословенске фло-

 

ре, издатим 25 маја 1957 г. О нашим мар-

кама — о обради и ценама — биће гово-

ра у једном од наредних бројева.
Цена овог каталога је ДМ 18,50.
Адреса издавача: Уекјав дез 5ећууапе-

berger Album — MBugen Berlin G.m.b.H.
— '(13b.) Munchen 5, Amgertorstr. 2.

BINFUOHRUNG IN DIBE BRIEFMAR-_
КЕЧКОМРЕ. — Kao prva sveska „Niza

filatelističkih spisa” Lipsije izdato je OVO

malo, ali korisno delo — „Uvod wu filate-

liju”, Malo je, sa mešto više od stotinu

strana, ali se u njemu nalazi sve ono što

je potrebno da zna svaki, ko hoće dase

pravilno uputi u filatelističko zanimanje.

Svaki malo upućeniji sakupljač maraka

može oceniti vrednost ovake jedne Kknji-

žice samo kad pregleda njen sadržaj: 1)
Zašto sakupljamo marke? — 2) Izgradnja
i polje rada nauke o poštanskim vredno-
snicama. — 48) Milatelističke mpotrepštine.

— 4) Obrada, uređivanje i iskorišćavanje

materijala. — 5) Kako mora da izgleda

jedna dobra zbirka maraka. —.6) Glavne

oblasti sakupljanja i njihove osobenosti.

—- iPisac Wolfram Grallert dao je na lak

i zgodan način sve ono što treba u prvom

redu da posluži početnicima, ali i приве-

štošta korisno za njihov паса rad

s markama. — Na kraju knjižice dato je

'% џи РМ

аннаa sa Slikaa daposluže kao.
UuzoTci га “uređivanje albumskih listova.
Knjiga se može preporučiti svima onima

koji se služe nemačkim jezikom.

CATALOGO ЗРОЕТ 1957. — Šezdeset
godina istorije sportskih maraka od olim-
pijade 1896 do 1956 godine. Izdanje Đuli-
Ja Landmansa u Milamu. II izdanje.
Sport je tema koja je najrasprostranje-

nija među filatelistima i kao takva ova
tema zaslužuje da ima jedanmdobro obra-
đen katalog. A da se vidi kako je veliki
obim sportskih izdanja. To posvedočava i
obimnost ovog izdanja Lamdmamsovog ka-
taloga, koje je jako uveličano prema pr-
vom izdamju iz 1948 godine, čiji su autori
bili poznati filatelistički radmici Alberto
Bonacossa, koji je umro, i Giulio T,and-
mans, koji je izgubio vid. Ovo drugo iz-
danje, na istoj. osmovi obradio je Đulijev
sin Giorgio sa dvojicom svojih saradni-
ka. Oni su priredili ovo prošireno (na 663
strane), dobro dokumentovano, lepo, i či-
sto i ukusno oštampano i bogato ilustro-
vano izdanje. Ima mnogo lepih, čisto iz-
rađenih slika maraka, blokova i žigova,
koji će svakako dobro doći skupljačima pri
godnih žigova. Ima dosta potrebnih poda-
tako o izdatim markama i blokovima, ali
nisu svuda dosledno svi podaci navedeni.
To će svakako u budućem izdanju biti
dopunjeno. Ima i drugih interesaninih po-
dataka, kao maprimer o rezultatima ma
olimpijadama i drugim takmičenjima itd.
Katalog će vrlo dobro poslužiti skupljači-
ma sporiskih maraka, a interesantam je i
za sve druge filateliste.

RAZIONALE GATALOGAZIONE DEL
FRANCOBOLEI DI FIUME od G. Olive.
Sakupljanje maraka Rijeke je prilično na=

pušteno. Teškoće koje se susreću pri pod-
vajanju raznih tipova mpretisaka prvih iz-
danja i teško razlikovanje pravih mara-
ka od falsifikata prilično su dekuražirali
sakupljače. Cak i dtalijanski filatelisti, —
izgubili su volju za mjih. — Svrha katalo-

ga G. Olive je .baš u tome da oživi pri-
vlačnost ka ovoj kolekciji, insistirajući na=
ročito na njenim različitim aspektima 1
na njihov odnos na istoriju Ove malene
teritorije. Velika količina varijeteta u bo-

jama i mpretiscima i mnogobrojne greške

nalaze se opisane prvi put u jednom ka~-
talogu. Cene, u lirama, znatno su više od

cena u katalozima Iverovom i Mihelovom,

a Oliva čak predviđa, — ako ovo delo po-
stigne svoj cilj, — ubrzo povećanje. cena.

Steta je što delo гаје Боје ilustrovano,
niti govori O kolekciji ovih maraka na

pismima, koja su velika retkost.

SLIKE OD MARAKA

U „Politici” od 7. IV. 1957, u rubrici

„Kroz ceo svet” donesena je jedna intere-
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sanina slika s naslovom „Slike od mara–=
ka”. U tekstu se govori o nekom Francu-
zu, Žoržu Renijeu, koji „zadivljujućom ve-
štinom” stvara slike' od poštanskih mara-
ka. Svako delo iziskuje ovome čudnom
umetniku „oko 500 safi strpljivog rada”.
Slika prikazuje umetnika na poslu, okru- .
ženog svojim delima.
Napominjemo da ideja ovog „umetni-

ka” nije origanalna. Ne zaboravimo kakve
su refkosti klasike filatelije propale pre
jednog veka ftapetiranjem soba, izradom
paravama i drugih predmeta od tadašnjih
poštanskih maraka! TI u prvoj četvrti oOvoOE
veka upofrebljavane su marke za čudne
stvari. Jedan plemeniti čudak mpojavio se
na jednom balu u odelu oblepljenom mar-
kama, pa je oblepio čak i šešir i štap, —
čime je izazvao divljenje publike na balu i
smejuriju u štampi. A i kod nas se s vre-
mena mavreme pojavljuju ovaki umetni-
čki produkti, kao i onaj poslužavnik, koji
je bio izložen na Juzifu I.

Dr. B. N.

POŠTAR I PISMO

U svojoj rubrici „Uzgredni razgovofi!”
„Politika” od 10. IV. 1957 donosi jedan
članak pod maslovom- „Poštar i pismo”.
Reč je o predlogu pismonoše Jovana Vra-
nića, koji podnosi na osnoVu onoga što je
„video na pismima Moja sfižu iz mekih
drugih zemalja”: upotrebe i kod nas eti-

kete sa mašinskih brojača, koje zamenjuju
marke. Potpis inicijalima N. 51.
Desetak dana ranije po istoj stvari. bilo

je reči i ma godišnjoj skupštini SPS-a. Ne
bi bilo loše da etikete i frankofipi raste-
rete masovnu upotrebu poštanskih mara-
ka kod nas. O gašenju poštanske marke i
isključivoj mumpotrebi frankotipa i etikefa,
nemoguće je i govoriti.

Dr. B. N.

VRŠNJAK FILATELIJE

„Politikin zabavnik” od 6. TV. 1957 donosi
poveći mapis „Vršnjak filatelije”. Lirski
tekst ove priče posvećen je Teodoru Šam-
pionu. Priča je vrlo sladunjavo iznesena,
fako da, hfeli ne hteli, zbog izmenjene
istine i stvarnosti, ipak od srca pozdrav-
ljamo ovaj mapis. To činimo tim mre, jer
se radi o popularnom listu, koji čitaju hi-
ljade mladih, a ova lirska pričica može ih
samo zagolicati za mašu filatelističku
„strast”. Dr. B. N.

FILATEMNIJA, glasilo FSH.

U br. 5 za maj 1957 objavljeni su ovi
članci: Nastavak članka B. Ercegovića
„Sto govore pomorski i brodski žigovi na-

 

ših luka i pomorskih ртива. u našim pri-
brežnim vodama”. — S. Valdera „Sto go-
vori staro pismo”. — Nastavak članka Dr.
S. Mecgera „Marke dokumentiraju kako
se svjetska povijest odrazila u Arktiku i
Antarktiku”. — Z. Dujmovića „Tako bija-
še nekad u H. F. D.? — D. T'eodorovića
„Susret s umjetnikom Ferdom Bisom”.
U br. 6: D. Novaka „60 godina Hrvat-

skog filatelističkog društva u Zagrebu”.
— Dr. I. Baha „Zbirke maraka u umjet-
ničkim muzejima”. — Z. Stošića „I Hrvat-
ska filatelistička izložba prije 50 godina”,
— KK. Brkljačića „Gutenbergova izložba
maraka”. — Završetak članka „Što govo-
re pomorski i brodski žigovi naših luka i
Đomorskih pruga mu našim mpribrežnim VO-
dama”. — V. Fleka „Rehabilitacija jedne
marke”. — Ž. Zrnca „Filatelija i omladi-
na”. — R. Markusa „Redovito izdanje ili
slučajnost. ~

POŠTANSKI „RAT” OKO ANTARKTIKA

Pod ovim naslovom donosi „Borba” u
broju od 9. VI. 1957 pod gornjim naslovom
članak od svog specijalnog dopisnika iz
Melburna, A. Stefanovića. Uz opis austra-
liske marke u tečaju od 2 šilinga (V. „No-
ve marke” u broju 5—6) dat je pregled iz-
danja raznih zainteresovanih država: No-
vog Zelanda, Argentine, Čilea, V. Britani-
je i Argentine.

CUMŠTAJNOVI KATALOZI
ZA 1958 GODINU

Početkom septembra pojaviće зе 41 1хда-
nie CUMŠTAJNOVOG KATALOGA РО-
ŠTANSKIH MARAKA EVROPE ZA 1958
GODINU (ZUMSTEIN EUROPA — BRI-
EFMARKENKATALOG). Sa svojih 1400
strana i mnogo hiljada novih cena, Које

odgovaraju današnjim #tržišnim „cenama,
ovo novo izdanje očekuje se s nestrplje-

njem u celom filatelističkom svetu. Isto
tako i CUMŠTAINOV KATALOG ZA
ŠVAJCARSKU I LIHTENŠTAJN (ZUM-
STRIN SCHWEIZ - LICHTEENSTEIN —
KATALOG 1958) sa svojih stotinak stra-
na, mnogim slikama, praktičnog džepnog
formata. |
Prvo izdanje Cumštajnovog kataloga

Švajcarska -– Lihtenštajn bilo je razgrab-
ljeno za dva meseca. Dopunjeno novo iz-
danje izišlo je pre mekoliko nedelja i sa
svojih 550 strana, 1300 slika i 12000 cena
učvrstilo se kao standardno delo švajcar-
skih i lihtenštajnskih filatelista.

ŠIHZDESET GODINA HRVATSKE OR-
GANIZOVANE FILATELIJE

Časopis čehoslovačkih filatelista „FILA-
TELIE” u broju 11 donosi pod gornjim na–
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slovom informafivni članak povodom 60
godišnjice Hrvatskog ilatelističkog dru-
štva u Zagrebu.

POŠTANSKE MARKE DONOSE LIHT'EN-
ŠTAJNU JEDNU PETINU DRŽAVNOG
PRIHODA с

Iz „Politike” od 13 juna 1957.
Fuzionišući svoj poštanski sistem sa

Švajcarskom. kneževina L. je mudro zadr-
žala pravo da štampa svoje poštanske mar-
ke i otada je zaista svaka tri-četiri mese-
ca to i činila. Veoma često filatelisti su ·
saznavali da je kneževina I.. izdala novu
specijalnu seriju, povodom ovog ili Onog
događaja. ove ili ome godišnjice.
Oni koji se unapred pretplate, prvenstve-

no su snabdevami markama. Trenutno vla-
da ima preko 40.000 adresa filatelista iz
svih krajeva sveta koje snabdeva marka-
ma. Da bi interesovanje za lihtenštajmske
marke bilo veće, broj primeraka u svakoj
novoj seriji drži se u tajnosti sve dok se
one iznenadno ne povuku iz prodaje. Ta-
ko se otvaraju velike mogućnosti za špe-
kulaciju. Vrlo često da bi podigla cenu iz-
vesnoj seriji, poštanska uprava uništi naj-

ip BpaHMcmaB Новаковић

., ii ЈИ i”

veći deo maraka. Veštim manevrisanjem
· poštanske službe i raznih filatelističkih
stručnjaka koji rade za račun. Tihtenštaj-
na, njegov državni budžet ima jednu peti-
nu prihoda od maraka.

POSTAGE STAMPS WITH DESIGNS
PROM YUGOSLAV КОГКЕОВЕ

Pod ovim naslovom izdala je naša Gen.
direkcija PIT ргоравгапдиц brošuru ma
engleskom jeziku za novu seriju maraka,
koja će biti puštena u tečaj 24 septembra
1957, sa slikama marodnih nošnja iz svih
šest narodnih republika. Jugoslavije, —
— iz svake republike po jedan interesan-
'tan motiv. U brošuri su Wdate slike svih

šest maraka u bojama koje će se upotrebi-
ti ma markama. Na 11 strana ispod slika
dat je opis motiva na markama.
Ovako lepa izdanja ovih brošura, koje

su namenjene ma prvom mestu imostran-

stvu, svakako će mnogo koristiti propagan-
di naših maraka.

NOVA FILATELIJA broj 1—4/57.

Pri zaključku lista primili smo ovu суе-

sku glasila PFilatelistične zveze Slovenije.

О некимновијим издањима таксених

марака у Источној Босни

Наши сакупљачи таксених марака
стално кубуре с подацима, а и са доба-
вљањем материјала. Иако ми имамо за-
видан број сакупљача (у односу на мно-
те земље). могу да констатујем да нигде
у свету сакупљачи таксених марака ни-
су изложени таквим проблемима. Многе

земље имају одличне каталоге, па чак
и продавнице таксених марака. На нама
је да савладамо ове сметње и тешкоће,
— па ми се чини да баш у томе и лежи
драж сакупљања нашег материјала те

врсте. Сваки наш сакупљач је истовре-
мено и истраживач. „Филателиста“, уво-

ђењем сталне рубрике, чини огромну
услугу нашим сакупљачима таксених
марака, а кроз објављивање чланака не

само да се богати наша сиромашна лите-
ратура о таксеним маркама, већ се ства-
ра и ревија сарадника.
У овом напису покушаћу да изнесем,

с подацима до којих сам дошао на те-
рену новости из Источне Босне.

1. Таксене: марке града, среза и оп-

штина Тузла.

Пре рата Тузла је имала два, а под

окупацијом једно издање таксених мара-

ка. 1954 године понова су у Тузли у

промету локалне таксене марке.

1954, 4 мај. — ТУ издање таксених ма-

рака града Тузле (НО града Тузле).

Штампа: Држ. маркарница у Београду.

Цртеж Драгише Трифковића, наставни-

као гимнације у Тузли.

1) 5 Дин. зелена (76.900)

2) 10 Дин. љубичаста (110.300)

3) 50 Дин. тамносмеђа (54.650)
4) 100 Дин. ултрамалин (46.800)

5) 500 Дин. јоргованаста (19.050)

6) 1000 Дин. опекаста (7.150)
т) 10000 Дин. карминаста (1.450).

Слика преставља специфичан индус-
триски објекат — торањ за експлоатаци-

ју соли. |

У исто време, улето 1954 г. појављује

се и прво и једино издање таксених ма-

рака среза Тузла (НО Среза Тузланског).

И ове су марке штампане у Држ. мар-

карници у Београду. Цртеж је и за њих

радио Драгиша Трифковић. Вредности су

5. 10, 50, 100, 500, 1000 и 5000 Дин. Боје

су ми непознате (јер нисам могао добити

податке због неуслужности тадањег ме-

родавног службеника). Позната ми је
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вредност од 5 Дин. у карминастој боји.

Слика на овим маркама преставља ру-

дарско окно, — јер је угаљглавни ин-

дустриски артикал овог среза. ~

"Треће издање (у ствари У издање)

таксених марака уследило је након ре-

организације и стварима општина 1955/6

г. На њему је текст: „Народни одбор оп-

штине Тузла“. Цртеж је сличан ТУ из-

дању таксених марака града Тузле (сли-

ка торња за експоатацију соли). Штам-

пане су и ове марке. у Држ. маркарници

у Београду, а цртеж је и за њих радио

Драгиша Трифковић.Код овог издања

имамо следеће вредности: 5, 10, 20, 50,

100. 500 и 1000 Дин. Вредност од 5 Дин.

је зелена. од 10 Дин. плавољубичаста,

а од 20 Дин. плавозелена. Ово издање

је сада у течају.

п. Таксене марке општине Брчко

· Пре рата Брчко је имало једну лепу
серију таксених марака: Ни ова садања,
до сада једина позната серија таксених
марака НО градске општине Брчко, не

заостаје за предратном. Ове марке пу-

штене су у течај 26. МТ. 1954 и то:

1) -5 Дин. зелена

2) 10 Дин. љубичаста

3 20 Дин. плава

4 50 Дин. жута
5) 100 Дин. смеђа

6) 500 Дин. црвена

Слика код ових таксених марака пре-
ставља лепу одборску кућу у маварском
стилу.

ШТаксене марке спштине Зворник

Ова општина има два излања таксених
марака; оба су рађена истим клишеима.

Т излање штампано је кол Графичког

прелузећа у Зрењанину. Хартија је о-
бична жућкастобела, помало порозна.
Зупчање је лоше, а штампа мутна, не-

јасна. Видео сам једино остатак вред-
ности од 500 динара (зелене боје), док
подробнија обавештења нисам могао до-
бити,

П издање рађено је У Загребу на кре-
ластој хартији у лепој и јасно штампи,
сочним бојама и с добрим зупчањем. За
сада су ми познате следеће вредности:

1 5 Дин.
2) 10 Дин.
3) 20 Дин.
4) 50 Дин.

жута
црвена
тамно смеђа
светлоплава.

Слика представља Дрину са плавом, а
у позадини контуре старог града Звор-
ника. Текст: НО Градске општине Звор-
ник,

 

IV. Таксене марке среза. и општине
Власеница

У венцу између два класа налази се

слика фискултурног дома у Власеници,
а позади је масив Плоче.
За таксене марке среза текст је „HOC

Власеница“. Познате су ми вредности: 5
Дин, љубичаста (вредност у црвеној боји)
и 100 Дин. светлосмеђа (вредност у црној
боји). Код вредности од 5 Дин. постоје
светле и тамне нијансе.

Код оснивања нове општине измењен

је само текст, који сада гласи: „ноо

Власеница“, и то на тај начин, што је

гребањем тамне позадине клишеа слово

„С“ претворено у „У“. Позната ми је

једино вредност од 20 Дин. плава (вред.

ознака црвене боје). Код ове вредности

постоје јаки преливи од светле до потпу-

но тамне боје.

у. Таксене марке среза и општине

Сребреница

За слику таксених марака среза Сре-

бренипа (текст: НОС сребреничког) узе-

та“је слика извора арсенскожелезног

врела Црни Губер — надалеко чувене

бање. Штампа Графичког предузећа Зре-

њанин (19542).

1) 1 Дин. љубичаста
2) 2 Дин. жута
3) 5 Дин. сива
4 10 Дин. црвена
5) 20 Дин. светлозелена

6) 50 Дин. —
ту 100 Дин. зелена
8) 250 Дин. —
9) 500 Дин. —

Постоје два штампања која: се осетно

разликују у боји. Тако, код вредности

од 20 Дин. имамо светлозелену и зелено-
жуту боју.
За таксене марке општине остала је

иста слика (вгело Дони Губер). Текст је:

„НОО Сребреница“. Штампарски арак је

 

састављен из 5 Х 5 марака. Штампане у
Графичком предузећу Зрењанин. — 24.
VII. 1956.

1) 1 Дин. љубичаста (5125)
2 5 Дин. жута (3125)
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3) 10 Дин. црвена (25050)
4) 20 Дин. зелена (25050)
5) 50 Дин. смеђа (10150)
6) 100 Дин. плава -(3150)..

У. Таксене марке општине Братунац.

Штампане у истој штампарији у Зре-
њанину. Све исто изузев слике — Ду-
ванска станица у Братунцу и текста —
НОО Братунац. Издате 26. УП. 1956.

1) 1 Дин. жута (3125).
2 5 Дин. сива 2100)

3) 10 Дин. зелена (20200)
4) 20 Дин. црвена (20125)
5) 50 Дин. — (5325)
6) 100 Дин. = (2150)
7) 250 Дин. — (600).

Покушао сам да изнесем новитете из
Источне Босне. Међутим, има доста не-
потпуности, те ваља и даље трагати и
допуњавати.
Изгледа да и Горажда има своју еми-

сију таксених марака и то: 2, 5, 10, 20,
50, 100, 500 и 1000 Дин. Нешто слично
се спомиње и за Бијељину.

 

ПАЖЊА РАЗМЕЊИВАЧИМА!

У размени треба бити врло пажљив и
тачан. Сваки размењивач треба да има у
виду да својим поступцима и опхође-
њем можда и нехотично доприноси ства-
рању суда о нашој земљи у иностран-
ству. Зато треба имати стално на уму
да је сваки појединац у неку руку прет-
ставник нашег општег угледа у свету.
Тај општи углед мора бити светиња за
свакога.
Дајући вам адресе које добија из раз-

них земаља, часопис „ФИЛАТЕЛИСТА“
сматра. за дужност да опомене све оне
којима ове адресе долазе до руку да их
користе, да ће за сваку жалбу или не-
достојан став и поступак наших разме-
њивача према иностранима бити преду-
зимане најоштрије мере.

ЗАКЉУЧЦИ 1Х РЕДОВНЕ СКУПШТИ-
НЕ САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА
СРБИЈЕ j

На основу овлашћења 1Х редовне
скушштине, нова Управа СФС је, на о-'
снову годишњих извештаја прочитаних
на скупштини и дискусије вођене по
истима, саставила и усвојила ове за-
кључке (задатке) за рад Савеза фила-
телиста Србије у овој години;

1. — Препоручити Савезу филателиста
Југославије да и даље настоји да се са
Генералном дирекцијом ПТТ регулишу
следећа питања:
— штампати марке у већем тиражу и

и с мањим номиналама;
— за веће поште у земљи: набавити

франко-тип машине за пошиљке с
високом франкатуром, како је то
уобичајено у иностранству, те да

отпадне потреба штампања марака
високих номинала;

— омогућити омладинцима — чланови-
ма СФС набавку жигосаних марака
по ценама приступачним за њих;

— настојати да се обрати већа пажња
___код израде рекламних житгова, које

употребљавају поште, с тим да жи-
житови не буду пуни, претрпани и
неукусни и да се исти не ударају
и преко марака;

— да се упозори поштанеко особље на
начин употребе жигова при пони-
штавању марака, те да се жиговима
не упропашћавају марке:

"— омогућити члановима Савеза. наро-
чито омладинцима, да се снабдевају
количинкама; 4

— омогућити боље снабдевање пригод-
ним маркама свих пошта у местима
где се налазе филателисти, на ко-
јима би требало пустити у продају
већи број тих пригодних издања,
јер ће се тако постићи њихов про-
патандни циљ и у земљи;

— обезбедити размењивачима с ино-
странством већи број серија марака.

Џ. — Савез филателиста Србије ће
ставити на расположење известан број
сасописа омладинцима, тј распарене
бројеве у којима би било интересантних
ствари за почетнике.

11. — У часописима „Филателиста“ у-

вести рубрику за омладинце.
ТУ. — Замолити СФЈ да да предлог

Генералној дирекцији ПТТ да се убудуће
25 мај прогласи за „Дан марке“ с обзи-
ром да је тога дана 1840 год. отворена
прва пошта у Србији за јавни саобраћај,
а овај датум се поклапа и с „Даном мла-
дости“ и са рођенданом Претседника Ре-
публике Тита. Поводом овога предложи-
ти да се сваке године штампа бар по
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једна пригодна марка са доплатком, Ć
тим да приход иде Савезу филателиста
Југославије, који би из ових средстава
одвајао известан део за републичке са-
везе, а у циљу унапређења филателије.
Пожељно би било да се тога дана изда
већи број таквих марака, па да се од
прихода од доплатка помажу и друга
добротворна друштва — установе (напр.
деца палих бораца, дечје установе и др.)
по решењу Генералне дирекције ПТТ.

У. -- Поводом 65-годишњице филате-
листичког рада Инг. Александра Ј. Пе-
тровића, одржати прославу — о чему ће
се старати Одбор за прославу. |

МТ. — Упутити предлог Савезу фила-
телиста Југославије да се изради једна
медаља са дипломом, која би се на ме-
Ђђународним филателистичким изложба-
ма у иностранству додељивала за нај-
бољи изложак марака југословенских
земаља, који изложи неки страни фила-
телиста. |

VII. — Настојати да се благовремено
тражи дотација за одржавање часописа
„Филателисте“, те настојати да се обез-
беди што већи број огласа, да би се по-
правило- финансиско стање часописа.
МШ. — Предузети потребне мере да би

Савез дошао до неких ванредних прихо-
да, како се чланарина не би морала по-
вишавати.

1Х. — да се наредна редовна годишња
скупштина Савеза филателиста Србије
тодржи последње недеље марта 1958 го-
дине у Београду.

Из САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

Канцеларија СФС дели марке „ФЛО-
РА П“ првенствено оним подружницама
и повереништвима, која су измирила
чланарину за 1 тромесечје и која су на
време извршила уплату за марке и до-
ставила спискове својих чланова.
Скреће се пажња на пуштање у течај

нових издања марака (В. под „Нове мар-
ке“!). Потребно је благовремено изврши-
ти уплате потребних износа за марке и
доставити спискове чланова у дупликату
са редним бројем пуним именом и пре-
зименом и чланским бројем.
Све новчане пошиљке за чланарину,

марке и др. за СФС треба слати на жиро
рачун Савеза у Београду 103-Т-1007. Не
заборавити да на полеђину уплатнице
треба стављати зашта се новац шаље.
Подружнице и повереништва не треба

да забораве да редовно, сваког месеца,
достављају Савезу месечна бројна стања
чланова.
Повереништва и подружнице дужни

су да одмах по одржању годишње скуп-
штине, пошљу Савезу прописно оверен
записник са скупштине,
Примећено је да се многи чланови во-

де и даље као омладинци, иако су према

ге =, + E U =

годинама испунили услове 34 редовне
чланове тј. навршили 18 година. Нека
подружнице такве омладинце одмах пре-
веду у редовне чланове.

Приликом уписивања нових чланова
треба приступнице да буду оверене од
стране подружнице, одн. повереништва,
=— печатом и потписом.

Сва писма за инострану размену треба
слати директно на адресу руководиоца
секције иностране размене: ЈБУБИВОЈЕ
ИЛИЋ, БЕОГРАД УЛ.- ЈЕЛЕНЕ ЋЕТКО-
ВИЋ БР 1211. — Извештавају се чла-
нови да је на седници СФС од 31 марта
1957 решено да се од 1 априла повисе
трошкови експедиције иностраних поши-
љака по једном писму од 5 на 10 динара.

Подружнице које желе свеске за раз-
мену марака, треба да се обраћају пи-
смено на адресу руководиоца размене
АЦУ М. АЛЕКСАНДРИЋА. БЕОГРАД.
Ул. Бориса Кидрића бр. 51.

ПАЖЊА ЧЛАНОВИМА САВЕЗА!

У списку изабраних чланова Управног
одбора Савеза филателиста Србије, от-
штампаном у броју 5—6, на страни 81
случајно су штампарском грешком, изо-
стала двојица изабраних чланова: под бр.
6 ТИХОМИР ДЕЉА (Београд и под бр.
34 МИЛАН ИЛИЋ (Београд).
Моле се чланови и читаоци да ово при-

ме к знању и допуне списак чланова.

ОСНИВАЧКА СКУПШТИНА ПОДРУ-
ЖНИЦЕ У ЋУПРИЈИ

Оснивачка скупштина ове подружнице
одржана је 12. У. 1957 у [ основној ор-
ганизацији ССРН. i
По избору радног претседништва упо-

знати су чланови с правилима Савеза,
који су с њима сагласили. Одређена је
месечна чланарина: за редовне чланове
70 дин. за омладинце 10.
Избор управе: Управни одбор: Инж.

Стојановић Ђорђе, Цвијовић Дејан, Ђу-
кић Добросав, Стошић Иванка, Вране-
шевић Драгутин. — Надзорни одбор: Са-
вић Бранислав, Шпет Јосип и Бушетић
Јеротије. — Суд части: Усмијани Јосип,
Динић Новица и Владимир Миленковић.
Новој подружници желимо много ус-

пеха у раду! .

ТОДИШЊА

_

СКУПШТИНА

—

ПОДРУ-
ЖНИЦЕ „САВА“

Подружница је одржала редовну годи-
шњу скупштину 25. 11. 1957.
Пре преласка на дневни ред одата је

пошта минутом ћутања преминулом по-
часном члану подружнице Васи Исаило-

== =
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вићу и дугогодишњем члану Александру
'"Гропину.

Бројно стање подружнице у току про-

Ine године повећало се са 43 нова чла-

на, те је садашње стање чланства: 164

редовна и 76 омладинаца. Осим чланова

из Београда има и чланова из унутраш-'
њости, са којима стоји у сталној вези.

Састанци подружнице се одржавају сва-

ке среде у сали Дома синдиката графи-

чара. Предложено је да се препоручи

новом управном одбору: да за омладину

одреди засебан дан за састанке и да се

позабави питањем рада с омладином, и

да се приреди једна смотра.

После извештаја изабрана је нова

управа: Управни одбор: претседник
вранковић Чедомир, Шпрете. Јојкић, 1
секретар Симоновић Михаило, 1 секр.

Ивковић Душан, благајник Бировљев

Милорад, књиговођа Џетровић Благоје,

библиотекар и деоба часописа Симоновић

М. чувар збирке Бранковић Ч., чланови

управе: Мајсторовић, Мазаловић Божи-

дар, Спајић Димитрије и Стефановић

Цветко, — Шадзорни одбор: Др. Шапча-

нин Милорад, Бероња Милан и Мандић

Бранко. — Суд части: Др. Станић Ми-

лан, Инж. Зоц Андрија и Павловић HBe-
лимир,

ГОДИШЊА

_

СКУПШТИНА

_

ПОДРУ-
ЗКНИЦЕ ВРШАЦ

Ова подружница је одржала своју ре-

довну годишњу скупштину 481. III, 1957

и изабрала нову управу: Управни одбор:

претседник Мраовић Јован, благајник

Крњачки Миливој, секретар Кисински

Стева, чланови: Цветковић Џетар, Луц

Емилија, Киселички Илија и Влаисав-

љевић Милан. — Надзорни одбор: Коњо-

вић Едо, Албах Јован и Говедарица Кр-

ста. — Суд части: Смиљанић Петар, Ми-

јатовић Здравко и Фараго Јосип. — Сем

тога решено је да се у будуће пошта

шаље на адресу: Кисински Стева, —

Вршац, Љубљанска ул. 71. За уплате и

расподелу марака одређен је Луц Еми-

лиа, за руковање свезичицама Цветковић

Петар и за чувара збирке марака Влаи-

сављевић Милан.

СА УГ РЕДОВНЕ ГОДИШЊЕ СКУП-

штинЕе У НИШУ

Тод. скупштина одржана је 19. У. 1957

у просторијама подружнице у Балкан-

ској ул. бр. 2. После избора радног прет-

седништва, и прочитаних извештаја

управног и надзорног одбора и дискусије

по њима, дата је разрешница управи и

изабрана нова управа: Управни одбор:

Бранко Ковачевић, Јован Јовановић,

 

Миливоје Митић, Др. Радомир Шветкб-
вић и Борис Бонч. — Надзорни одбор:
Дратан. Ђурђевић, Драгутин Хирш и
Сергеј Анишченко. — Суд части: Алек-
сандар Ненадовић и Боривоје Гојковић.

ГОДИШЊА СКУПШТИНА ПОДРУ-
ЖНИЦЕ У СУБОТИЦИ

Годишња скупштина одржана је 28. УГ.

1957.

После избора радног претседништва,

прочитаних извештаја управног одбора,

благајника и надзорног одбора отворена

је дискусија. Утврђено је да је финан-

сиско стање подружнице сређено, те са-
да подружница располаже активом од
30.000 динара. Похваљен је рад: ЈБ. Вуј-
ковића, Л. Секе, Михајла Видра, Фрање

Хађмаши, Л. Ипшановић и Ст. Стипића.

Констатован је успех чланова подру-

сжнице Корхец Јулија и Ернеста Ласло

на међународним изложбама у Хелсин-

кију и у Загребу, да је одржано неко-

лико смотра марака у Суботици. Дата је

разрешница старој управи, па је иза-

брана нова: Управни одбор: Претседник

Вујковић Л. ппретс. Ладислав Секе, се-

_кретар Стипић Стипан, благајник Барат

· Јован руковалац унутр. размене Богдан

Ладислав, дељач марака Видра Михајло,

Руководилац омлад. секције Ласло Ер-

нест, домар Хађмаши Фрањо и члан

Шарчевић Андрија. — Надзорни одбор:

Сатлер Ернест, Паул Ђорђе и Перчић

Фрањо. — Суд части: Др. Ковач Драгу-

тин, Андричек Ђуро и Добо Стеван.

НОВО. ПОВЕРЕНИШТВО У СРЕМСКОЈ

МИТРОВИЦИ

26 маја 1957 одржан је састанак, на

коме је било 13 чланова. Иницијатор за

овај састанак био је друг Вуксан Ран-

ковић. После упознавања присутних с

правилима СФС изабрано је руковод-

ство повереништва: за руководиоца Вук-

сан Марковић а за чланове Ђорђа Ра-

довановића и Ћирила Вртачника. — Но-

вом повереништву желимо срећан и

успешан рад!

из КИКИНДЕ

ПАЈА ПИРКОВ, дугогодишњи члан

управе подружнице и њен благајник,

преминуо је 21 јуна. Покојник је био од

оснивања подружнице њен агилан члан,

а, између осталог, њему се има захвали-

ти за две успеле смотре марака у Ки-

кинди 1952 и 1954 године.

Нека је вечан и светао помен Паји

Пиркбву међу филателистима!
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ADEN

_ 1. 1. 1957. — Jedna franko marka od 20 5.
ljubičasta i crna (Aden i Wraljica Jelisaveta).

ALBANIJA

—. —. 1957. — Za proslavu 15 godišnjice par-
tije rada u Aibaniji (sa zakašnjenjem od neko-
liko meseci, — osnovana 8. XI. 1941): 2.50 1.
(komemorativni zapisi), 5 l. (palata centralnog
komiteta partije) i 8 1. (Marks i Lenjin).

ALŽIR

1) 19. VI. 1957. — Za uspomenu na 18 juni
1940; slika ista kao na marci izdatoj 28. XI.
1956, samo boje promenjene, s pretiskom u pla-
Voj рој: 1575 fr. ružicasto-jorgovanasta i Cr-
Veno-nerandžasta. |

2) 29. VI. 1957. — Jedna marka s grbom Tlem-
сеп-а: 5 fr. plava i žuta.

ARGENTINA

1. ТУ. 1957. — Dopunska vrednost serije fran-
ko maraka: 4.40 P. smeđa (tvorac argentinskog
izbornog zakona Roue Zaenz Pena).

AUSTRIJA

1) 30. IV. 1957. — Nova vrednost serije porto
maraka u tecaju: 65 gr. karminasta. |

2) 3. V. 1957. — Za 25 godišnjicu smrti pesnika
Antona Vildgansa, s njegovom slikom: 1 S. cr-
no-plava. O

3) 14. Vi. 1957. — U spomen 50 godišnjice au-
striske automobilske pošte: 1 S. zelena.

4) 18. VI. 1957. — Za 800 godišnjicu bazilike
Mariazelle, sa slikom bazilike: 1 S. tamno-
smeđa.

BARBADOS

6. III. 1957. — Poslednja vrednost serije ma-
raka sa slikom kraljice Jelisavete II: 2,40 D.
crna (grb kolonije).

BAHREN

1. III. 1957. — Kao posledica prelaska na de-
cimalni sistem u Indiji, izdato je 11 vrednosti
u anama s pretiskom u naya paise: % np. па
5 d. smeđa, 3 np. na M» 4. merandžasta, 6 пр.
na 1 d. ultramarin, 9 np. na i” d. zelena, 12
np. na 2 d. smeđe-crvena, 15 mp. na 2% d. cr-
vena, 20 np. na 3 d. ljubičasta, 25 np. na 4 d.
ultramarin, 40 np. na 6 d. crvenkasto-jorgova–
nasta, 50 np. na 9 d. zeleno-maslinasta i 75 np.
na 1,3 zelena.

BELGIJA

1) 17. IV. 1957. — Dve propagandne marke za
vetsku izložbu u Brislu, (od 17. IV. do 19. Х.

): 2 fr. crvena i 4 fr. l]jubičasto-plava (obe
m slikom — „atomijum” s amblemom iz-

be).

2) 19. V. 1957. — Za „Dan marke 1957”: 2 fr,
Jorgovanasto-ružičasta (slika prema jednoj sta-
Toj gravuri, Koja pretstavlja austriskog cara
Maksimilijana I kako prima pismo od glasnika).

3) —. VI. 1957. — Serija maraka „Vlanderen-
Wallonie”, s doplatkom u korist „Fondation
Charles-Plisnier” i „Stichting Lodwijk de Raet”,
sa slikama viđenih ličnosti — po jedan Fran-
cuz i jedan Ејатапас па зуакој тагеј: 20+5

(Ch. Plisnier i A. Rodenbach, pisci), 80—20
(Уцеђетећ 1 M. Wilmotte, iz prosvetne stru-

ke), 1.20 EFr.+30 c. (P. Pasteur i J. Hoste, juri-
ti), 2 Fr.T50 c. (L. de Raet i J. Destrće, umet-
121), 371 Ет. (C. Meunier i C. Permeke, umet-
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nici) i 4+2 Fr. (L. Gavaert i E. Empain, indu-
strijalci).

BERMUDA

2. I. 1957. — Izdate su 2 marke sa slikom
ostrvlja i kraljice Jelisavete: 3 d. ljubičasta i
1,3 plava.

BOLIVIJA

—. V. 1957. — Jako opadanje bolivijanske va-
lute izazvalo je preštampavanje starih maraka
novim, sve većim i većim brojčanim vrednosti-
ma. Na veći stok ranijih komemorativnih ma-
raka iz serije izdate o 600 godišnjici La Paza:
a) za običnu poštu: 50 B. na 3 B. jorgovanasta
i crna; 100 B. na 2 B. ljubičasta i crna; 200 B.
na 1 B. ljubičasta i crna; 300 B. na 1.40 B. pla-

 Vo-ljubičasta i crna, 350 B. na 0.20 B. zelena
1 сгпа; 400 В. па 0.40 B. smeđe-žuta i crna;
600 B. na 0.30 B. nerandžasta i crna; 800 B. na
crna i 2000 B. na 5 B. karminasta a crna. —
0.50 B. crvena i crna; 1000 B. na 10 B. siva i
b) za vazdušnu poštu: 100 B. na 3 B. plava i
crna; 200 B. na 2 B. nerandžasta i crna; 500 B.
na 4 B. nerandžasta i crna; 600 B. na 1 B. cr-
vena i crna; 700 B. na 0.20 B. karminasta i crna;
800 B. na 0.40 B. plavo-siva i crna; 900 B. na
0.90 B. ljubičasta i crna; 1800 B. na 0.50 B. ze-
leno-plava i crna; 3000 B. na 5 B. zelena i crna;
5000 B. na 10 B. smeđe-jorgovanasta i crna.

BRAZILIJA

—. IV. 1957. — Omladinske sportske igre u
1957 godini: 2.50 Cr. crveno-jorgovanasta (vežbe
na razboju).

BUGARSKA

1) —. —. 1957. — Provizorna marka izrađena
od marke iz ranijih godina, s crvenim pretiskom
nove vrednosti: 16 st. na 1 L. tamno-ljubičasta.

2) —. IV. 1957. — Serija „Divljači”: 2 st. (zec),
12 st. (srna), 16 st. (jelen), 44 stb. (gemza), 80 st.
(medved) i 1 L. (divlji vepar).

3) —. IV. 1957. — Za propagandu voća, iste
marke koje su bile izdate 17. IV. 1956, samo u
promenjenim bojama:4 st. svetlo-zelena (dunja),
8 St. crveno-nerandžasta (kruške), 16 st. ruž'>
časta (jabuke) i 44 st. nerandžasta (grožđe).

ČEHOSLOVAČKA

1) 30. IV. 1957. — Prigodno izdanje maraka sa
sportskim motivima: 3U h. smeđa i plava i 60
h. zelena i žuta (obe sa slikom biciklista u VOŽ-
nji na 2 međunarodnim trkama za mir na trasi
Prag—Berlin—Varšava); 60 h. tamno-plava i siva
(pomoć povređenom u planinskoj službi u Vrat-
noj dolini); 60 h. smeđa i nerandžasta (za evrop-
sko takmičenje u Ррокзоуапји — borba bokse-
ra); 60 h. smeđa i zelena (za svetsko takmiče-
nje u streljaštvu s lukom i strelom — žena
strelac).

2) 12. V. 1957. — Za X jubilarni međunarodni
umetnički festival „Praške prolećne igre 1957”
šest maraka istih vrednosti sa slikama zname-
nitih kompozitora i virtuoza na мошт: 60 ћ.
ljupičasta (Jan V. Stamic), 60 h. crna (Ferd.
Laub), 60 h. plavo-siva (Frant. Ondriček), 60 h.
sepija (Jos. B. Ferster), 60 h. zelena (Josef Souk)
i 60 h. smeđa (Vaterslav Novak).

3) 25. V. 1957. — Za 250 godišnjicu inženjer-
skih škola u Pragu: 30 h. škriljasta (Jozef Bo-
žek), 60 h. smeđa (prvi upravnik praške poli-
tehničke škole, F. J. Gerstner), 1 Kč,. karmi-
nasta (P. Skučerski) i 1,40 Kč. plavo-ljubičasta
(školska zgrada).

4) 8. VI. 1957. — Za izložbu mlađih filatelista
u Pardubicama: 30 h. zelena i crvena (pionir 6
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trubom i zastavom) i 60 h. smeđa 1 svefio-plava
(devojčica pušta goluba s pismom).

 

5) 10. VI. 1957. — Za 15 godišnjicu stradanja

Lidice: 30 h. crna (Хепа izbezumljena od stra-

ha) i 60 h. crvena i crna (ruža).

ČILE |

—., IV. 1957. — Za stogodišnjicu smrti generala

J. Prieto: 15 P. rezeda.

DANSKA

15. V. 1957. — Za 150 godišnjicu nacionalnog

muzeja u Kopenhagenu:80 o. smeđe-crvena (ра-

lata kneževa, u kojoj je smešten muzej) i 60 o.”

tamno-plava (kola boga sunca).

DOMINIKANSKA REP.

1. IV. 1957. — Jedna poštanska marka za bor-

bu protiv tuberkuloze, koja se obavezno Uupo-

trebljava na svim poštanskim pošiljkama u me-

secu aprilu: 1 c. crvena, crna, plava, zelena i

žuta (dominikanske porodice daju svoju decu

da se vakcinišu sa B. C. G.).

EGIPAT -

2) 28. III. 1957. — Za proslavu 150 godišnjice

jedna marka od 10 m. cinober sa slikom jedne

Egipćanke sa dvoje dece.

{) 28. III. 1957. — Za proslavu 150 godišnjice

prvog izgnanja Britanaca iz Egipta izdata je jed-

na marka od 10 m. plava sa slikom bitke kod

Rozete.
3) 15. IV. 1957. — Ponovno otvaranje Sueckog

kanala: 100 m. zelena i ultramarin (s istom sli-
kom kao na marci izdatoj za nacionalizaciju ka-
nala, s legendom na engleskom jeziku).

4) 27. ТУ. 1957. — Za hiljadugodišnjicu sveu-
čilišta El Azhar, sa slikom El Azhara: 10 m.
ljubičasta, 15 m. jorgovanasto-ružičasta i 20 m.

siva.
5) 4. У. 1957. — Za uspomenu na ponovno Zau-

zeće Gaze, „dela arapske nacije”: 10 m. plavo-

zelena (karta teritorije Gaze).
6) 4. У. 1957. — 1510 Као роа 5), samo s pre-

tiskom „PALESTINE”: 10 m. plavo-zelena.

ту 13. М. 1957. — Роргофуогпа тагка s doplat-

kom za društvo za narodnu pomoć: 10-+5 т. сг-
vena.

EKUADOR

—. IV. 1957. — Serija komemorativnih mara-
ka' o 400 godišnjici grada Cuenca, na obojenom
papiru: a) za običnu poštu: 5 c. plavo-crna/cr-
venkasta (Don Andres Hurtado de Mendoza),
10 c. maslinasta—Zelenkasta (scena iz legende
o Gil Ramirez-u d'Avalos) i 20 c, sepija/žućka-
sta (Vicente Solane); — b) za vazdušnu poštu:
50 c. smeđa/žućkasta (plan grada Cuenca u 1557
godini), 80 c. cinober/plavičasta (katedrala Cuen-
ca) i 1 Z. ljubičasta na žutom papiru (gradski

dom u Cuenca); — c) jedan blok veličine 140%
190 mm, izdat za II nacionalnu filatelističku iz-

ložbu od 11 do 20. IV., sastavljen od 2 marke

od 5 c. u crnoj i 2 marke od 20 c. u smeđe-
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Ratminastoj boji za običnu poštu; — drugi biok
za III kongres inženjera i arhitekta Ekuadora,
održan 6—90. IV. u gradu Cuenca, veličine kao
prethodni, sastavljen od maraka za vazdušnu
poštu: dve od 80 c. sepija i 1. S. mutno-ljubi-
časta.

ETIOPIJA

14. II. 1957. — Stare prestonice Etiopije sa sli-
kom. H. Selasija u medaljonu: 5 c. smeđe-cr-
vena i zelena; 10 c. karminasta i zelena: 15 c.
nerandžasta i zelena; 20 c. ultramarin i zelena;
25 c. ružičasta i zelena.

FINSKA

23. V. 1957. — Za 50 godišnjicu prve plenarme

sednice finskog parlamenta: 30 M. sivo-zelena
(reprodukcija skulpture finskog umetnika W.

Runeberga). -

BPBORMOZA

12. V. 1957. — Posveta temi„Uzvišenost mate-

rinog vaspitanja”: 0.40 D. zelena (majka vaspita

Mencijusa 372—289 pre n. e.) i 3 D. smeđe-žuta

(majka maršala Yueh Fei uliva u dušu svom

sinu ljubav prema otadžbini).

FRANCUSKA

1) 20. V. 1957. — Heroji otpora: 8 fr. mrka
(Jean Moulin); 10 fr. mrka i plava (D'Estienne
qd'Orves); 12 fr. mrka i zelena (Robert Keller);
18 fr. ljubičasta i crna (Pierre Brossolette); 20

fr. pDlavo-zelena i plava (J.-B. Lebas).
2) 3. VI. 1957. — Za filatelističku izložbu u

Quesnoy-u: 8 fr. tamno-zelena (Le Quesnoy —
most i crkva).

3) 3. VI. 1957. — Za 150 godišnjicu Glavne
kontrole (Cour des comptes): 12 fr. mrka i plava.

4) 17. VI. 1957. — „Znameniti ljudi 1957”: do-
brotvormna serija s doplacima 12—3 Fr. zelena i
rezeda (Jean de Joinville); 12+3 Fr. zeleno-crna
i plava (Bemard Palissy); 155 Fr. crvena i
ljubičasto-crvena (Maurice Quentin de la Tour);

 

 

15+5 Fr. plava i tamno-plava (Fćlicite de La-
mennais); 18+7 Fr. zeleno-crna i zeleno-plava

(George Sand); 18+7 Fr. tamno-smeđa i mrka
(Jules Guesdes).

5) 22. VI. 1957. — Javni radovi Francuske: 30
Fr. zelena, smeđa i mrka (kombinovana slika
raznih izvršenih radova). \

HAVAJI

14. III. 1957. — Za propagandu izvoza Kkom-
zervi od ananasa: 2 P. (ananas i otvorena kon-
zerva).

HOLANDIJA

1) 13. V. 1957. — Dobrotvorna „letnja” serija

s doplatkom u korist socijalnih i kulturnih usta-

nova, s temom navigacije: 43 c. plava (motorni

trgovački brod), 6+4 c. ljubičasta (kabotažni
brod), 7+5 с. crvena (kitolovac ,,Willem Baren-

dez), 10+8 c. zelena (ribarski brod) i 3078 с.

sepija (putnički brođ „Nieuw-Amsterdam).
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__2) 2. УШ. 1957. — Za 350godišnjicu rođenia
admirala De Ruytera:10 c. nerandžasta De Ruy-

 

ter) i 30 c. plava (,Les Sept-Provinces”, De
Ruyter-ov admiralski brod.na jedra).

INDIJA

1) 1. IV. 1957. — Redovna seriia maraka za
običnu poštu s novom monetom (1 rupija — 100
naya paise), s istom slikom na svim markama
— S kartom Indije: 1 np. plavo-zelena, 2 np.-
svetio-smeđa, 3 np. tamno-smeđa, 5 np. zeleno-
žuta. 6 np. siva, 10 np. zeleno-maslinasta, 13 mp.
karminasta, 20 np. tirkizna, 25 np. ultramarin,
50 пр. пегапаХазђа 1 75 пр. јогеомапаз!о-сгуепа.

 

2) 1. ТУ. 1957. — Službene marke; Нр 12 1950
godine; vrednosti u novoj moneti: 1 np. siva,
2 np.: tamno-ljubičasta, 3 np. jorgovanasto-sme-
đa, 5 mp. zelena, 6 np. plavo-zelena, 13 np. kar-
minasta, 20 np. nerandžasta, 25 np. ultramarin,
50 np. crveno-smeđa.

3) 1. IV. 1957. — Marke za indisku vojsku u
Laosu, izrađene od maraka pod 1) s prefiskom
„Za indiske vojne snage u Laosu”: 2 np. sveflo-
smeđa, 6 mp. siva, 13 np. karminasta, 50 np. ne-
randžasta i 75 mp. jorgovanasto-crvena.

4) 1. IV. 1957. — Marke za indisku vojsku u
Kambodži, s pretiskom ,,Za indiske: vojne snage
u Kambodži” na markama pod 1):.2 np. svetlo-
smeđa, 6 np. siva, 13 np. karminasta, 50 np. ne-
randžasta i 75 mp. jorg.-crvena.

5) 1. IV. 1957. — Marke za indisku vojsku u
Vijemamu, izrađene od maraka pod 1) s pre-
tiskom: 2 mp. svetlo-smeđa, 6 np. siva, 13. пр.
karminasta, 50 np. karminasta i 75 пр. јогеоуа-
nasto-crvena.

INDONEZIJA

1) 25, 111. 1957. — Dobrotvoma serija maraka
s pretiskom doplatka u korist rehabilitacije in-
valida: 10+10 s. plava (invalid pred razbojem za
tkanje), 15+10 s. smeđa (vežbanje invalida u in-
dustriskom crtanju), 35+15 s. crvena (invalid
strugar), 50+15 s. ljubičasta (rehabilitacija jed-
nog mališana paralizovanog u nogara), 75+9%5 s.
zelena (staranje o jednome s amputiranom. no-
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кот), 1 #.+25 5. karminasta (invalid koji piše
s levom rukom). ~ |

ПИУ

2) 10. У. 1957. — Za stogodišnjicu indonežan-–-
skog telegrama sa slikom једпог тагршатога
na svima markama: 10 1]. crvena. 15 1. plava,
25 5. зтуа, 50 5. зтпеде-сгуепа 1 75 s. svetlo-ze-
lena.

IRAK

—. IV. 1957. — Prve tri vrednosti komemora–
tivne serije za „Nedelju razvića”: 1 f. neran-
džasta i plava (razboi za tkanje u bojama), 10
f. plava. žuta, nerandžasta, crvena i zelena (pe-
trolejska rafinerija) i 40 f. plava, nerandžastfa,
zelena i vrna (drumski most).

IRAN

—. V. 1957. — Za stogodišniicu iranskih želez-
nica: 2.50 P. neramdžasta, plava, zelena i crna
(železnička pruga), 5 P. crna plava, žuta, crve-
na i nerandžasta (voz i karta železnica u se-
vernoj provinciji) i 10 P. svetlo-plava, žuta, crna
1 стуепа (ратпа 1окотопуа).

IRSKA

_ ll. VI. 1957. — Stogodišnjica rođenja politi-
čara Johna Redmonda: dve marke s njegovom
slikom: 3 а. plava i 1/3 crvena.

ISLAND

8. V. 1957. — Tri dopunske vrednosti Пра та-
Taka za vazdušnu poštu iz 195 godine, ali sada
bez aviona: 2 K. zelena (planina Snaefells), 3 K.
ljubičasto-plava (planina Eiriks) i 10 K. svetlo-
smeđa (planina Oraefa). i

IŽRAEL

—. V. 1957. — U čast izraelske mornarice: 10
pr. (stari judejski brod), 20 pr. (brod „Nivit”).,
30 pr. (brođ „Chomron”) i 100 pr. (poštanski
brod „,Zion”).

KAMBODŽA

1) 15. TII. 1957. — Prvevrednosti serije za spo-
men 2500 godišnjice Budinog rođenja, sa doplat-
kom: 1.50+0.50 P. indigo, zelena i cinober: 6.50—
1.50 P. jorgovanasta, zelena i cinober; 8+2 P,
plava, zelena i cinober.

2) 3. У. 1957. — Pet vrednosti porto maraka.
sve s istom slikom i sa istim bojama: motiv i
natpis u crvenoj boji, osnova svetlo-plava, vred-
nosna oznaka crna: 0.10, 0.50, 1,, 3 i 5 P.

3) 12. V. 1957. — Drugi deo serije maraka za
proslavu 2500 godišnjice Budinog rođenja, — tri
vrednosti bez doplatka: 1.50 P cinober, 6.50 P.
ljubičasta i 8 P. zelena.
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KANADA S
5. VI. 1957. — O stogodišnjici smrti Davida

Tompsona, kanadskog istraživača i geografa: 5
c. plava (Tompson pred zemlj. kartom).

KATAR

1. IV. 1957. — Nova filatelistička oblast QA-
TAR. Marke Ve]. Britanije s pretiskom QATAR
i novih vrednosti u maya paise: 1 np. na 5 d.
5 да, 3 пр. па К а. зерђа, 6 пр па 1 а. 1

| arin, 9 np. na 1% d. zelena, 12 np. na 2 d.
| smeđe-crvena. 16 mp. na 2% 4. сгуепа. 20 пр.
na3 d. ljubičasta. 25 np. na 4 d. ultramarin,
40 np. na 6 d. ružičasto-iorgovanasta. 50 np. na
9 d. zeleno-maslinasta, 75 пр. na 1/3 zelena, 1
RUPEE na 1/6 plavo-crna, 2 RUPEES na 2/6 sme-
đa, 5 ВОРЕЕ5 па 5 5. Кагимпазфа 1 10 ВЈРЕЕ5З
na 10 Š, ultramarin.

KINA

1) —. —. 1957. — Jedna nova vrednost za VaZ-
dušnu poštu: 8 c. opekasta (pogled na jeđan
deo Pekinga).

2) —. —. 1957. — Ха ргоравапац гада па те-
dicinskom poliu: 2% c. ultramarin (milosrdnica
sprema injelkciiu). 10 c. smeđe-crvena (lekar pri
vršenju neke analize). '

3) Seriia spomen maraka na momtažu prve
seriie traktora u Kini: 4 fen. гтеде-Хцфа (ро-

gled na fabriku u Šangšunu) i 8 fen. tamno-
· zelena (montažni lanac).

KIRASO

14. III. 1957. — Za Karaibski kongres od 14 do

18 marta 1957: 15 c. tamno-ljubičasta i žuta.

KOLUMBIJA

1) —. II. 1957. — Za 25 godišnjicu Poljopri-

vredne kreditne banke: a) za običnu poštu: 1 c.

maslinasta (gospođarska zgrada i bančin am-

Ђјети). 2 c. smeđa (traktor i bančin amblem), 5

c. tirkizna (bančin znak i prigodna legenda): —

b) za hitnu poštu: 5 c. sepija (konj, VO i bančin

amblem). |J .

9) —. —. 1957. — Za vazdušnu poštu: 5 c- ]iu-

bičasta i višeboina (bogorođica iz Chinmquinqu-

tra, zaštitnice Kolumbije).

KUBA

1) 24. IV. 1957. — Za nacionalnu filatelistič-

ku izložbu CUBEX: a) za običnu poštu: 4 6.

plava, smeđe-žuta i tamno-crvena (amblem klu-

ba); — b) za vazdušnu poštu: 12 c. svetlo-sve-

đa- žuta i tamno-zelena (novi dom filatelistič-

kog kluba u Havani). L

9) —. —. 1957. — U čast sportske omladine iz-

date četiri marke za vazdušnu poštu: 8B c. zele-

na svetflo-zelena i granatna (besbol). 12 Cc. liu-

bičasta, bleđo-iorgovanasta i granaina (baleri-

ma). 24 c. plavo-zelena, svetlo-plava igramatna

(gnjuračica) i 30 c. nerandžasta, crvenkasto-žuta

i granatna (boksovanje).

LIBAN

—. —. 1957. — Tri nove vrednosti seriie za

vazdušnu poštu iz 1955 gođine: 20 pi. zelena (ka-

nal za navodniavanie). 35 pi. zeleno-siva (skiiaši

pri silaženiu niz brdo) i 100 pi. kestenjasta (ski-

jaši pri silaženju).

LIBERIJA

2. У. 1957. — Za prvu gođišniicu uspostavlia-

mia direktne aeropoštanske linije Robertefild—

Niuiork: a) za običnu poštu: 3 c. plava i ne-

randžasta (neronort Jdlewild u Njujorku i avi-

оп Кол је izvršio prvi 1еђ). 5 с. сгла 1 јогво-

vanasto-ružičasta (ekipaž aviona na terenu u

Robertsfilđdu); — b)\ za vazdušnu poštu: 12 C.

plava i zelena (tip 3 c.). 15 c. cina i smeđa(tip

5 C.). 25 c. plava i crvena (tip 3 c.) i 50 с. стпа
i plava (tip 5 c.).

LIHTENŠTAJN

14. V. 1957. — Seriia „Sport”2 10 c. tammo-

maslinasta i svetlo-ružičasta (vežbe na vratilu);

15 c. sivo-ljubičasta i svetlo-zelena (vežbe na dr-

venom konju); 25 c. tamno-zelena i mrka (Ve-
žbe na alkama); 1.50 fr. tamno-smeđa i ok.
(vežbe na razboju). E

LUKSEMBURG

1) 17. VI. 1957. — Za stogodišnjicu rođenja
osnivača skautizma lorda Bađen-Povela i za 50
godišnjicu međumarodnog skautizma, s istom
slikom Baden-Povela i s istim natpisom, ali s
različitim amblemima u donjem delu okvira: >
fr. okerasta slika i zeleno-maslinast okvir: 2.50
fr. jorgovanasta slika i plavičasto-ljubičasti ok-
vir.

2) 17. VI. 1957. — Propagandna serija u korist
dečje klinike „Fondacion Prince Jean — Prin-
cesse Josephine-Charlotte”: 2 fr. svetlo-sepija i
tamno-zelena (princ Hanri); 3 fr. sivo-plava i
tammno-zelena (maketa klinike); 4 fr. sveftlo-ult-
ramarin i tamno-ultramarin „(princesa Marie-
Astrid).

MALEZIJA

6. V. 1957. — Četiri zajedničke marke za sve
države u malaiskoj feđeraciji: 6 c. plava (pri-
kupljanje kaučuka i crveno-belo-plavo-žuta za-
stava feđeracije), 12 c. crvena (grbfederacije u
prirodnim bojama), 25 c. plava i jorgovanasto-
ružičasta (eksploataciia kalaja i federalna zasta-
va) i 30 c. jorgovanasto-ružičasta i crvena (pDo-
litička karta malajskog poluostrva).

MAROKO FR.

4. V. 1957. — Za XIII međunarodni sajam u
Kazablanci (od 4 do 19 maja) izđate su 3 marke
za vazdušnu poštu, s istom slikom na svim marT-
kama: 15 fr. opekasta i zelena, 25 fr. plava i
30 fr. smeđa.

MAROKO (SEV. ZONA)

15. V. 1957. — Za ređovnu poštu izdato je pet
maraka sa slikom sultana Muhameda V. koje
tačno odgovaraiu markama južne zone, s legen-
dom MARRUECOS i s vrednostima u španskoj
moneti: 30 с. plava 1 рјуо-сгпа, 70 с. smeđe-
žuta i jorgovanasta, 1.50 P. zelena i jorgovana-
sto-ružičasta, 3 P. zelena i 7 P. crvena.

MASKAT

1. IV. 1957. — Kao posledica prevođenja na
decimalni sistem u Indiji, izdato je 11 vredno-
sti Vel. Britanije s pretiscima novih vrednosti
u naya paise: 1 np. na 5 d. smeđa, 3 np. na
% d mnerandžasta. 6 mp. na 1 d. ultramarin, 9
np. na 1% d. zelena, 12 mp. na 2 d. smeđe-cr-
vena, 15 np. na 2% d. crvena, 20 np. na 3 d.
liubičasta, 25 np. na 4 d. ultramarin, 40 np. na
6 d. crvenkasto-iorgovanasta. 50 np. na 9 d. ze-
leno-maslinasta i 75 np. na 1/3 zelena.

MEKSIKO

—. IV. 1957. — Promena boje kod avionske
marke: 1 P. plavo-zelena (tip 1950 godine).

NEMAČKA ZAP.

1) 27. IV. 1957. — Propagandne marke za me-

đunarodnu izložbu građevinarstva („INTER-

BAU”),. koja će biti priređena u Zap. Berlinu

od 6. VII. do 29. IX.: 7 pf. smeđa (maketa jed-

nog budućeg kvarta velikog Berlina) i 40 pf.

plava (maketa kongresne palate); obe marke sa

simbolom izložbe (veliko B).
2) 6. VII. 1957. — Manka koja dopunjava seri-

ju sa prethodne dve, puštena u tečaj na damn
otvaranja izložbe: 20 pf. crvena (maketa jed-
nog parka za izložbe s pilonom za radio).

NEMAČKA IST.
1) 19. TV. 1957. — Povodom „,Nedđelje za zašti-

tu prirođe” (14—20 aprila): 5 pf. smeđa/siva
(srebrnasti čkalj), 10 pf. zelena/siva (zelendać),
20 pf. crvena/smeđa (iedna vrsta orhideje).

2) 18. IV. 1957. — Za 17 godišnjicu rođenja
Fridriha Febela: 10 pf. zelena i maslinasta (de-
ca u igri) i 20 pf. crna i opekasta (skica Fre-
belovog portreta i deca u igri).
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3) 25. ТУ. 1957. — бротеп !хдапје ха Медипа-
rodni dan oslobođenja; dve marke s doplat-
Кот: 575 pf. tamno-zelena (spomenik u Ra-
vensbriku): 20—+10 pf. crvena (spomenik u Ra-
vensbriku i pogled na more). па

4) 30. ТУ. 1957. — Za X međunarodnu bicikli-
stičku trku za mir: 5 pf. nerandžasta (skica tr-
kačke staze sa Karlovim mostom u Pragu, Va-
roškim domom u Ist. Berlinu i s Domom kultu-
re u Varšavi). .

5) 3. V. 19571. — Propagandne marke za ugljar-
skuindustriju: 10 pf. zelena (veliki Mehanički
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bager), 20 pf. crvena (transporter za ugalj) i 25
pif. plava (miner).

6) 7. У. 1957. — Za X svetski dam Crvenog
krsta: 10 pf. zelena, crvena i smeđe-erna (Han-
ri Dinan, osnivač Crvenog Krsta pred stilizo-
vanom zem. kuglom); 25 pf. svetlo-plava, crve-
na i crna (Hanri Dinan u starim godinama pred
stilizovanom zem. kuglom). ;

“) 8. VI. 1957. — U čast trojice znamenitih ne-
mačkih naučnika: 5 Dpš. (prirodniak Joachim
Jungius), 10 pf. (matematičar 1. Euler) i 20 pf.
(fizičar Heinrich Meriz). ~

8) 5. VII. 1957. — O stogodišnjici rođenja Kla-
re Cetkin: 10 pf. zelena i crvena.

NEMAČKA ZAP.

1) 18. V. 1957. — Za 350 godišnjicu P. Ger-
harta, pesnika: 20 pf. jorgovanasto-crvena (Ger-
hartov portret).

2) 8. VI. 1957. — Za izložbu „.Mıora i filate-
lija” u Kelnu: 20 pf. crvena (lala, poštanski rog
i gradski grb Kelna).

NIKARAGUA

—· —· 1957. — Za stogodišnjicu rođenia lorda
Baden-Povela, znamenitog radnika na skautiz-
mu: a) za običnu poštu: 10 c. ljubičasta i sivo-
žućkasta (mladi izvidnik). 15 c. ljubičasta i crna
(drugi mladi izvidfiik), 20 c. ultramarin i sepija
(treći mladi izvidnik), 25 c. jorgovanasto-smeđa
i zelena (Baden-Povel), 50 c. crvena i sivo-ma-–
slinasta (Joseph A. Herrison, osnivač skauttizma
u Nikaragui): — b) za vazdušnu poštu: 3 c. cr-
vena i sivo-maslinasta (pesnica skautskog brat-
stva), 4 c. jorgovanasto-smeđa i zelena (skaut-
ska značka i slika Baden-Povela u medaljonu),
5 C. sVetlo-zelena i sepija (tip 15 с.), 6 е. ]jubi-
časta i sivo-maslinasta (skautska гпаска 1 za-
stave). 8 c, svetlo-zelena i crvena (skautska znač-
ka, ašov, logorska vatra i simbolični čvor), 30
с. zelena i crna (tip 50 c.), 40 oc. plava i crna
(izvidnička ceremonija), 75 се. smeđe-jorgovana–
sta i sepija (četvrti mlađi izviđač), 85 c. crvena
i siva (peti mladi izvidnik), i 1 C. jorgovanasto-
smeđa i zeleno-plava (tip % ec.); — Cc) blokovi:
prvi sa svih pet vrednosti obične pošte, drugi
sa 4 vrednosti vazđušne pošte.

NOVI SELAND

i4. V. 1957. — Za 50 gođišnjicu „Planket” dru-
štva: 3 d. jorgovanasto-ružičasta sa slikom osni-
vača društva Truby King-a.

NORVEŠKA

. 1) 6. V. 1957. — Tri marke s doplatkom u ko-Tist Norveškog turističkog društva, sa slikomSevernog rfa: 25—+10 o. zelena, 35+15 o. crvenai 65725 o. plava.
2) 1. VII. 1957. — Povodom međunarodne geo-

fizičke godine: 25 o, zelena (pogled na Jan Ma-
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уеп), 35 о. crvena (karta Špicberga)i 65 o. pla-
va(karta Južnog pola).

O. U. N.

27. IV. 1957. — Za vazdušnu poštu: 4 c. crve-
no-smeđa (zastava O. U. N. i golub).

PARAGVAJ
—. II. 1957. — Tri marke po tipu grbova iz

1942 godine: 5 c, smeđa, 30 c. smeđe-nerandžasta
i 20 C. plava.

 

1) 20. IV. 1957. — Za šampionat u mačevanju

O mladeži, održan u Varšavi 20—23 apri-

POLJSKA \
·la: 40 gr. ljubičasta.  (rapir, mač i sablja), 60 gr.
crvena (mačevalac s profila na desto), 60 gr.
ultramarin (mačevalac s profila na levo). Ove
dve poslednje vrednosti štampane su naizmenič-
no u istom Фађаки.
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2) 25. IV. 1957. — Znameniti poljski lekari:

10 gr. sepija i,plava (Dr. Sebastian Petricy), 20
Br. crvena i zelena (Dr.Wojciech Oczko), 40 gr.
siva i nerandžasta (Dr. Jedrzej Sniadecki), 60 gr.
ljubičasto-crvena i plana (Dr. Tytus Chalubin-
ski), 1.35 ZI. crna i tamno-zelena (Dr. Jozef
Diet), 2.10 ZI. plavo-ljubičasta i crvena (Dr.
Bendikt Dybowski) i 3 ZI. smeđe-maslinasta i
ljubičasta (Dr. Henryk Jordan).

3) 4. V. 1957. — Za X biciklističku trku za mir
na stazi Prag—Berlin—Varšava: 60 gr. plava (to-
čak od bicikla) i 1.50 21, karminasta (vozač na
biciklu).

4) 18. V. 1957. — Jeđan spomen blok s jed-
nom markom оа 4+2 21. цигаталп, пегхирбап,
veličine 55%75 mm, s prigodnim natpisom iznad
slike marke i s okvirom bloka u ružičastoj boji.
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25. ITI. 1957. — Za. Vazdbšnd poštu, DOpb"
na,izrađena od francuske marke, sa crvenim
pretiskom „200 P / CFA” i sa starim pretiskom
poništenim sa tri crte: 200 fr. CFPA na 500 fr.

ROMUNIJA

1) —. IV. 1957. — Za 500 godišnjicu krunisa-
nja moldavskog velikog vojvode Stevana Veli-
kog, s njegovom slikom: 55 b. smeđa i 55 b.
tamno-maslinasta.

2).5. У. 1957. — Za Prvi evropski ženski šam-
pionat u gimnastici u Bukureštu: 20 b. (žena
atleta), 35 b. (skok u Vis), 55 БА (vežbe na ko-
nju), 1.755 L. (akrobatija).
| 3) —. V. 1957. — „Karpatska flora”; sve su
slike s osmovom u sivoj boji, a sa cvećem u
prirodnim bojama i s latinskim imenima: 5 b.
(rhododendron), 10 b. (daphnć), 20 b. (ljiljan),
30. b. (Leontodon), 5 5b. (gentiana), 1 L. (karan-
fil), 1.55 L. (presličica) i 1.75 I,. (sasa).

4) 5. V. 1957. — Za nacionalni kongres medi-
cinskih nauka u Bukureštu: % b. zelena (Dr.
G. Marinesku, medicinski institut i amblem kon-
gresa), 35 b. sepija (Dr. J. Cantaćuzen, institut
Cantacuzen i amblem. kongresa), 55 b. ljubičasta
(Dr. Victor Babes. institut Babes i amblem kon-
gresa), 1.75 L. plava i karminasta (medicinski
fakultet u Bukureštu sa slikama njegovih osni-
vača Dr. N. Grotules i Dr. Carol Navila).

s. A. D.

1) 29. V. 1957. — Prigodom stogodišnjice gvo-
zdene i čelične industrije i 65 kongresa Insti-
tuta gvožđa i čelika: :3 c. plava.
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2) 10.. VI. 1957. — Spomen marka za „Pestival

Jamestown” (međunarodna pomorska revija): 3

Cc. plava.

3) 14, VI. 1957. — Za 50 godišnjicu ulaska

Oklahome u S. A. D. izdata komemorativna

marka, koja se pušta u promet pri otvaraniu
izložbe u Oklahomi: 3 c, (jedna strela kroz kar-
tu Oklahome u osnovi).

 
4) 1. VIT. 1957. — U počast nastavničkom osob-

lju: 3 c. (nastavnica sa učenicima na času вео-

grafije). :

ПИти=
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SAN MARINO

9. V. 1957. — Nova serija franko maraka sa
slikama raznih delova Sam Marina: 2 I.. crvena
1 сгпо-тејепа. 3 IL. kestenjasta i plava, 20 II.
tirkizna i zeleno-plava, 60 L. ljubičasta i keste-
njasta i 12% IL. plava i škriljasto-cerna.

SARSKA OBLAST

1) 20. IV. 1957. — Za međunarodni sarski sa-
jam u Sarbrikenu (26. IV—8. V.): 15 fr. crvena
i siva (amblem sajma i radnik pred visokom:
peći).

2) 25..V. 1957. — Za stogodišnjicu građa Mer-
zig: 15 fr. plava (parohiska crkva SV. Petra u
Merzig-u i gradski grb).

3) —. V. 1957. — Dopunska vrednost serije
franko maraka sa закону pretsednika Нојза:
200 fr. ljubičasta.

SAHARA ŠP.

10. IV. 1957. — Nova serija sa slikama raznih
životinja: 0.05 p. ljubičasta (dromedar), 0.15 р.
okerasta (noj). 0.50 p. sepija (gazela), 0.70 р:
zeleno-žuta (dromedar), 0.80 Р: гтпагавапа (пој),
1.80 P. OSa (gazela).

1) 91. TITI. 1957. — Za „Dan majke” izdate dve

vrednosti s raznim slikama majke s detetom:

40 f. ultramarin i 60 f. crvena. ,
2) —. —. 1957. — Za XI godišnjicu odlaska

Francuza iz Sirije; za vazdušnu poštu: 10 p.

smeđe-crvena (mač među grbovima), 15 p. Ze-

Jena (žena sa buktinjom i karta Sirije), 25 D.

ljubičasta (pretsednik EI Kuatli), 35 p. ružiča-

sta (kao 15 p.) i 40 p. svetlo-siva (kao 10 Pp.).

SOMALNLIJA IT.

6. V. 1957. — Za uspomenu ustanovljenja grba

Somalije, sa slikom noVoS srba: a) za običnu

poštu: 5 c. smeđa, žuta i plava; 25 C. ružičasta,

žuta i plava; 60 c. ljubičasta, žuta i plava; —

b) za vazdušnu poštu: 45 c. mutno-plava, žuta

i plava i 1.20 S. zelena, žuta i plava.

SOMALSKA ZEMLJA

21. У. 1957. — Угедпозн 20 с. стаерекиi) WILL
plava s pretiskom u crnoj, boji „Opening of the

TLeegislative Council 1957! — otvaranje zakono-

davne skupštine 1957 g.

БЕБЕ .

(stilizovani golub i značka festivala).

1) 3. III. 1957. — Jedna propagandna marka za
VI svetski festival omladine, koji će se održati
u Moskvi u julu i avgustu: 60 k. u više boja

0

 
2) 15: ПТ. 1957. — Jedna spomen marka o sto-

godišnjici:. fabrike „Crveni proleter” u Moskyi:
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4 Oe Е = M) Јита] КЕ u
о: Ес тен < #2. 440 КЕ. plava icrvena (fabrička hala i Lenjinov
orden). Си у | ji

3) 28. TIT. 1957. — Šest marakau više boja sa
slikama životinja: 15 Kk. (tetreb), 15 KK. (dama–
divokoza), 30 k. (bizon), 30 k. (patka), 40 ik. (se-
Verni jelen), i 40 Kk. (zibelin sa Bajkalskogs је-
zera). , .

4) 30. III. 1957. — Četiri marke posvećene do-
maćoj umetničkoj radinosti: 40 k. smeđa, ruži-
časta, siva i žuta (skulptura u drvetu u Mosk-

 

Vi), 40 kK. crvena, smeđa, sepija i žuta (izrada —
igračaka od drveta), 40 k. ružičasta smeđa i Žu-
ca (čipkarstvo), 40 k. plava i siva (izrada igra-
Čaka od Kostiju).

5) 6. IV. 1957. — Za stogodišnjicu rođenja
ruskog biohemičara A. N. Baha s njegovom sli-
kom: 40 kk: ljubičasta, ultramarin, sivo-smeđa i
tamno-smeđa.

6) 6. IV. 1957. — Za stogodišnjicu rođenja С.
V. Plehanova, sa njegovom slikom: 40 К. Шиба
často-purpurna.

i) 16. ТУ. 1927. — Za 20 godišnjicu rođenja
matematičara IL. Ojlera: 40 E. ljubičasta i -sme-
đa (Ojlerov portret).

8) 22. IV. 1957. — U spomen Lenjina tri mar-
ke iste vrednosti, raznih crteža: 40 i, u Više
boja (Lenjin ma ulici), 40 ik. višebojna (Lenjin
5 vojnicima) i 40 k. višebojna (Lenjin u svojoj”
radnoj sobi).

SV. HRISTOFER, NEVIS I ANGILA
=> =1957. — Za 200 godišnjicu rođenja Alek-

landra Hamiltona: 24 c. plava i zelena (Hamil-
ton s planom. maseobine i kraljica Jelisaveta u
okviriću).

ŠVAJCARSKA

1. VI. 1957. — Dobrotvorno izdanje s doplat-
kom u korist šVajcarskog Crv, krsta, za borbu
protiv гака 1 ха Чеере: 5-+5 c. siva i зтеде-
crvena (grbovi Švajcarske i Crv. krsta), 10+10 с.
zelena, ljubičasto-siva i smeđe-crvena (simbol
milosrđa), 20+10 c. crvena, plavo-siva, smeđe-cr-
vena (kao prethodna), 30+10 c. svetlo-smeđa,
plavo-siva i smeđe-ervena (kao prethodne), 40—+
10 c, svetlo-playva, maslinastocsmeđa i smeđe-
crvema (Kao prethodne); na ovim poslednjim
markama slika iznemogloga i pomoćnice Crv,
krsta,

ŠVEDŠKA|

 

у i Е

1) 1. VI. 1957. — Zbog povećanjapoštanske fa-
rife izdato je više novih Vrednosti za običnu
poštu: a) tip brojkeiz 1951 godine: 5 o. стуепо-
smeđa i 10 o plava; — b) tip Gustav Adolf iz
1951 godine, regravirane: 15 o. crveno-smeđa, 25
o. kestenjasta i 30 o. plava; — c) tip „gravure
u steni”: 55 o., 70 o. žuta i 80 o.

2) 1. УГ. 1957. — Za 50 godišnjicu švedskog
društva za spasavanje brodolomaca: dve угедпо-
sti s istom slikom: 30 o. plava i 1.40 K. crvena
(brod pri tonjenju i brodđić Za spasavanje па
putu da ukaže pomoć). >

TAILAND

1) —. —. 1957. — Nova vrednost sa slikom kra-
lja Phumiphona, dopunska vrednost serije 17
1951,3: 50 z. sivo-zelena. ;

2) 13. У. 1957. — Za proslavu 2500 godišnjice
Budinog rođenja: 5 s. sivo-maslinasta (Jelen i

 
mlin), 10 s. granatna (kao 5 s.), 15 s. zelena (kao
5 S.), 20 s. nerandžasta (ruka i mlin), 25 s. sme-
đe-crvnea (kao 20 s.), 50 s. jorgovanasto-ružiča-
sta (kao 20 s.),  B. smeđa i maslinasta (раво-
да), 1.25 B. зтуо-рјауа (Као 1 B.), 2 B. smeđe-
karminasta (kao 1 B.).

TANGER (Brit. pošta)
1. IV. 1957. — Za stogodišnjiću britanske ро-

šte u Tangeru; redovno izdanje maraka s preti-.
skom jubilarnih godina „,1857 — 31957: Њ р.
opekasta, 1 p. plava, 11% р. zelena, 2 p. smeđa,
2% p. karminasta, 3 р. ljubičasta, 4 p. ultrama–
Trin, 5 p. smeđa, 6 p. tamno-jorgovanasta, 7 p.
žućkasto-zelena, 8 p. crveno-jongovanasta, 9 p.
žuto-zelena, 10 р. „zelenkasto-plava, 11 p. kar-
minasto-smeđa, 1 Š. maslinasto-smeđa, 1/3 tam-
no-zelena, 1/6 crno-plava, 2/6 crno-smeđa, 5 5.
crvena i 10 S. ljubičasto-plava. Osnovne marke
su engleske (danas u tečaju) s pretiskom „PAN“
GIER”.

TOGO

10. VI. 1957. — Prva marka autonomne repub-
like Togo sa slikom žene sa razvijenom zasta-
vom: 15 fr. tamno-zelena, sepija i cinober.
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1. IV. 1957. — Porto marke: 1 fr. zeleno-žuta,

2 fr. smeđe-nerandžasta, 3 fr. rezeda, 4 fr. pla-

vo-škriljasta, 5 fr. jorgovanasta, 10 fr. karmina-

sta, 20 fr, sepija i 30 fr. svetlo-plava.

TURSKA

1) —. —. 1957. — Jedna marka izdata za obo-

lele ptt službenike sa slikom jednog sanatoriju-

ma u Stambolu: 50 k. zelena i jorgovanasto-cCT-
vena.”

2) —. —. 1957. — Za sajam u Smirni izdat je-

dan blok, nezupčan, s dvema markama razli-

čitih crteža, a.s istim vrednostima: 50 К. сгуе-

na i 50 k. ljubičasto-plava.
3) —. IV. 1957. — Izdanje u korist Crv. polu-

meseca, s obaveznom upotrebom, sa simbolič-

nom slikom nekog cveta: 15 k. sivo-smeđa, tam-
no-smeđa i crvena, 1 k. smeđe-maslinasta, crna,

zelena i crvena, 2% ik. zelena, tamno-zelena i

fi

ćrVena, 20 Re. srneđe-ćtvenia, svetlo-plavVa 1 170-
ljubičasta; 25 k. sivo-maslinasta, crna, zelena i
crvena; 50 K. kobaltna, crno-zelena, zelena i cr-
vena; 100 К. plavo-ljubičasta, crna, zelena i Cr-
vena.

4) 5. V. i957. — Spomem izdanje ma posetu
pretsednika Dr. T. Hojsa; sa Hojsovom slikom:
40 k. smeđa i žuta.

5) 5. V. 1957. — Spomen marka za vazdušnu
poštu izdata istim povodom i s istom slikom kao
“pod 4), samo sa dodatkom jednog malog aviona
u desnom gornjem uglu: 40 k. crvenkasto-jorgo-
vanasta i ružičasta.

6) 24. V. 1957. — Za varoš Bergamo izdate su
dve marke2 30 К. smeđa (izgled varoši) i 4 M.
svetlo-zelena (kermes u Bergamu).

URUGVAJ

—. III. 1957. — Dopunska vrednost serije ma-
raka za vazdušnu poštu: 27 c. zeleno-žuta.
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CENE OGLASA:

Cela, strana, 10.000.— din.

Pola, strane = 6.000.— ап.

Cetvrtina strane 3.500.— din.

Osmina strane 2.000.— din.

Šesnaestina strane 1.000.— din.

|

АМОХМСЕ5:

11 page 05 5 30.—

1/2 page US 5 15—

174 расе US 85 10—

1/8 page 085 8 6.—

1/16 раге 05 85 38—
 

MAT,T OGLAST: Svaki započeti red 20 din.

| Najmanje 100 dinara.
 

PRODAJA STARIH GODIŠTA

„ЕШАТЕ5ТЕ»

Sva ranija godišta i raspar brojeve za-

ključno sa 1955 godinom prodaje uredni-

štvo „Filateliste” s popustom od 50 ргосе-

nata od cena otštampanih na 2 strani ko-

riea, svakog broja časopisa.

Cene celih godišta:

za 1949 godinu (4 broja) 35 din.

za 1950 god. (12 brojeva) 90 din.

za 1951 god. (12 brojeva) 160 din.

za 195» god. (12 brojeva) 170 din.

za 1953. god. (12 brojeva) 120 din.

za 1954 god. (12 brojeva) 120 din.

za 1955 god. (12 brojeva) 125 din.

za 1956 god. (12 brojeva) 370 din.

NOVAC SLATI UNAPRED NA 'ADRE-

SU UREDNIŠTVA (VOJV. DRAGOMIRA

BR. 25) ILI POLAGATI NA TEK. RA-

ŽUN UREDNIŠTVA KOD KOMUNAT-

TIE: BANKE U BEOGRADU

10 – KB – 5– Ž – 289.

ZA PORUDŽBINE DO 150 DIN. ĐDODA-
PI I ZA POŠTARINU 15 DINARA.

 

SAKUPLJAČI SRBIJE!

Hitno tražim za svoju studijsku zbirku
maraka Srbije sledeće neponištene retkosti
Srbije i plaćam za iste ceme naznačeme u
zagradamaili dajem dobre druge marke u
zamenu. Brojevi po katalogu „Jugofilate-
је": Вг. 18 (60.000), 24/A. (40.000), 2G/A
(20.000), -21/D (30.000), 25/D (50.000), 29/D
(40.000), zatim 34C, 34D, 35C, 35D, 36C,
36D cene po pogodbi. — 47 (10.000), 688
(5.000), 71/IIB (3.000), 8758 (5.000), 129b

(15.000).

Za prepolovljene marke Srbije na pismu

dajem najviše cene — prema pogodbi!

Ing. MIRKO VERNER

Pošt. fah: 81

NOVI SAD (JUGOSLAVIJA)

 

Stalno kupujem ili menjam etikete sa

kutija od šibica svih područja — i u Ve-

ćim količinama.

Gjuro Rogulia

Ul. JNA br. 98
NOVI SAD

 

Kupujem pretfilatelistička pisma Srbije.

Kupujem i menjam prigodne žigove i

celine Srbije, stare Jugoslavije i PNRJ.

Milan Ilić

Beograd — UL. 7 juli br. 11



NAŠIM ČLANOVIMA | |

Iz raznih zemalja često se obraćaju mla-
di pioniri, početnici u filateliji, sa molba-
ma da im se pošalju naše poništene mar-
ke. Svaki filatelista prošao je kroz taj pe-
riod početničkih želja i radosti pa će mu
biti lako razumljivo sa kavim nestrplje-
njem dečaci iz dalekih zemalja očekuju da
li će se ko odazvati njihovim molbama.
Često je dovoljan meki mali dar od dese-
tine lepih maraka da dečaku pričini veli-
ku radost i zainteresuje ga.
Mnogi od naših članova u mogućnosti

su da uz malo dobre volje i još manju žr-
tvu pričine puno radosti. Zato ovde objav-
ljujemo adrese malih „pmpionira-filatelista
koji su nam se obratili sa željom da doc
biju naše marke. Pozivamo drugove da
prema svojim mogućnostima učine svaki
po jedan mali doprinos za širenje naše
marke u svetu. ~

 

_ Tražim ozbiljnog  parinera za razmenu.
Skupljam izdanja Jugoslavije, Srbije, Cr-
ne Gore sa okupacionim izdanjima ovih
područja. Interesira me još Mađarska i
Izrael. Nudim u zamenu: Vel. Britaniju,
Švajcarsku, Lihtenštajn, novitete ostalih
zapadno-evropskih zemalja, kao i engle-
skih kolonija.

Prethodno međusobno utanačenje je po-
željno.

Dopisivanje: srpsko-hrvatski,
nemački i mađarski.

EL. Dobo, Post. Stat. E. Box 23

TORONTO 4. (Ont.) CANADA.

engleski,

 

Mateh box labels
Da ich mit 58 Staaten der Erde in Tausch
verbindung stehe und ein grosser Zind
holzetikettensammler bin, suche ich auch
Etikettensammler in Jugoslavien. Brauche
ganz grosse Mengen von Jugoslavien.
Tražim razmenu sa skupljačima etiketa sa
žižica, Trebam vrlo velike količine.

Dieter IImer
Coswig/anh.
Karl-Marx-Strasse 54
Germany DDR

и 10 "и А ~

Profesor Emil ВБугапа ~ ај
Chrudim III. Dekelska 198. ČSB
Traži razmenu etiketa od žižica.
Korenspodira: srpski, nemački i češki.

  

Etikete sa žižica,

menjam sa svim zemljama.
Naray Gabor

Budapest. XXI.
Szebeni-u 4 — Ungarn —

  

Tausche Frankaturen auf ganzem Bri-
of. Ersttagebriefe und Zundhelzen-BEtike-
ten. Erstsendungen erbeten! B lamn Josef,
Soboslav. Československo.

 

Fr. Peliwo

Sieminnowice Sl.,
pl. Wolnosci 2 m. 5. — POLSKA
Korespondira: poljski i nemački.

 

Rzepko Ryszard
Warszawa — POLSKA
ul. Kazimierzowska 57/61 m. 32
Korespondira: poljski i ruski.

 

Jeny i Jerzy Nowakowski
Piotrkow Fryb.
Slawackiego 38 m. S. — POLSKA.
Korespondira: poljski i nemački.

 

Inž. Makarewicz Tadeusz
Warszawa — POLSKA
ul. Piekna 22 m. %.
Korespondira: poljski i nemački.
 

Ryszard Tyrolski

Asztyn — POLSKA.
ul. Mazurska 7 m. 2.

woj. Warmia i Mazary
Korespondira: poljski i ruski.

 

Suche Tauseh '
verbindungen mit der ganzen Welt in
Posmarken und Zindholzetiketten.
Tražim razmenu poštanskih maraka i eti-
keta sa žižica sa skupljačima iz celog sve-
ta. Koresp. Englisch, Franzosisch, Deutsch
u. Polnisch. ji

T. Držala,
Plzen, Malicka 6
Czechoslovakia ČSR

Planka Zbigniew
Zwierzyniec n/w — POLSKA.
pow. Zamošć, woj. Lyubelskie.
Korespondira: poljski, nemački i ruski.

 

Jan Mladovski
Elblag — POLSKA.
ul. Tvangufta 67/b m. 6.
Korespondira: poljski, češki i nemačkL
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Šzezepkowski Zigmunt
lIsztym — POLSKA.

ul. Stalina 31-III mp.

Korespondira:., poljski,

i nemački.
engleski, francuski

 

Класе Stanislaw у

Briwinow bei Waršszawa

ul. Jana 8. —POLSKA.

Korespondira: - poljski, nemački i ruski.

 

Witold Peliszenski
Klenica — poWw. SuleckoW

woj. Ziclona Gora — POLSKA.

Korespondira: poljski i nemački.

 

Godon Stanislaw

Đialystok — POLSKA

ul. Czysta 35.

Korespondira: poljski i ruski.

Terwich Antoni
Krasnyslaw — ul. Szkolna 29.

woj. Lublin — POLSKA
TKorespondira: poljski i ruski..

jrejmanski Krzysztof
T.esko n/Sanem
Rynek 2 — POLSKA

Korespondira: poljski i ruski.

Pionir

 

Michulka Kazimiera
Wroclaw — ul. Kosciuszki 35
W. Z. G. „Zacz6d” — POLSKA
Korespondira: poljski.
 

Zdzislaw Skrabinski,
ul. Stepinska 26/28 m 5
WARSZAWA 36.
Koresp.: engl., franc., netačici i ruski.

 

Kazimierz Wtioszynski

ul. Lelewela 142/4, Gdansk,
Wrzeszez — Polska.

Pucek WlIladyslaw

ul. Kempska 30 Mrzygtod,

Myszkow — Polska.

Traži poništene i nudi iste.

 

Ing. Stanislaw Kiwars

ul. Chodoby 6. Gliwice, Polska.

ftefurt J. K.
Uhfinčves u Prahy, Zla.125.Пева
Traži jugoslovenske za čehoslovačke
Korespondira češki i srpski.

Veselin Todorov
Ul. Rakovski N. 193b — Sofija.
Traži nove jugoslovenske marke za bugar-
ske, rumunske, poljske i SSSR.
Koresp.: ruski, engl. bugarski i srpski.

 

Bernd Lachmann
Karl Marx Platz 2,
ТОММАТСН 5/А, Вег. Dresden — DDR
Korespondira nemački.

 

Eberhard SCHOOB
Stalin str. 23, LOMMATCH S/A

Korespodira nemački.

Velker Wiinsche

Garten str. 58 RADEBBUTL 1 bei DRES-
DEN DDR.

želi razmenu sa vršnjakom

Korespondira nemački.

 

Kari Hagenwald,

Berthel!lsdorf 5 bei BRBEIBERG — Sachsen

— DDR — omladinac.

Korespondira nemački.

 

Ела Вопа,
Ctto Enger str. 1, KRIE.BITZSH, Кгеј5

Altenburg DDR — pionir.

Korespondira nemački.

 

Morst Kuhlmann

Gocthe Str. 3, Greifswald — DDR

Korespondira nemački.

 

Wolfgang Grune

'Neue Strase 6, Kamber
(dber Wittenberg) Bezirk Holle — DDR.

Korespondira nemački.

 

Arndt Ditze
Beoemische Strasse 27/II,

Dresden 6 — DDR

Korespondira nemački.

Gisbert Winkler,

Steinweg N?> 7, Osterfeld,

Kreis Zeit — DDR.

Korespondira nemački.
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Egon KlivgI,

Altenburg Strasse 26,
Wintersdorf — DDR.
Korespondira nemački.

 

Friedrich Hoelle
Ballendorf iber Grimma1,
Sachsen, ĐDDR — omladinac.
Korespondira nemački.

 

Lutz Merkel
Otto Emger Str. 13,
Krietzeh, DDR omladinac
Korespondira nemački.

 

Gottfried Hegewald.:
Friedrich Ebert str. 14,
Neuhausen/Erzgeb, DDR.
Korespondira engleski i malo francuski.

 

M. Steliner .
Kriebitzeh — Altenburg.
Bez. Leipzig. DDR.
Korespondira nemački.

 

Zirpins Burekhard
N- 30 Mulde, Tanndorf — Sachsen
DDR. Omladinac.
Korespondira nemački.

 

Inge Diedrich
Leopoldhalle str. 21,
Magdeburg — Siid DDR omladinka
Zeli razmenu sa vršnjakiniom.
Korespondira nemački.

 

Hans Peter Kaiser
Ballendorf uber Grimma I, DDR
Korespondira nemački.

 

Dietmar Gibler, omladinac
Buttnergasse 7, Cranzahl, DDR
Korespondira nemački.

 

Franz Richter
Tunkers Str. 56,
Wernau A/N Kr. Esslingen.
Korespondira nemački.

 

Winfried Echmann
Kartanser Str. 17, Erfurt, DDR
Korespondira nemački.

Klaus UllImann
Postfach 3983 Halle/Saale DDR
Korespondira nemački.

 

Klaus Jahn..
Leipzig C1, Emilienstr. 12.
Koresp: francuski, ruski i nemački.

    

Traže zamenu sa, ozbiljnim filatelistima, iz
Jugoslavije na bazi kataloga Zumstein,
Yvert ili Michel 1957 ili 1958 i daju marke
SSSR za marke Jugoslavije sledeći fila-
telisti iz SSSR-a:

   

Kaćinskii Anatolij
Koteljničeskaja maberežnaja 17 kv. 23
MOSKVA Ž—240

 

Plisecki Leonid
Do vostrebovanija
MOSKVA — Glavni počtamt”

 

Zbarskii I. A.
MOSKVA — Počtamt AB. N» 992

 

Merkulov Većeslav Pavlovič
T'ikackaja ul. 17
MOSKVA E—58

 

Đačkov Andrei Nikolaevič
Lenjingradskoe šosse 20 kv. 73
MOSKVA D—-0

Šilov Vladimir Alekseevič
B. Sernuhovskaja ul. dom 48 kv. 6
MOSKVA

 

Evgrafow Boris
Pošt. fah: 175
MOSKA K—9

 

Zmeev Nikolai
M. Afonasjevskii Dom 5 kv. 1
MOSKVA G—19

 

Tarnaruckii Mihail Georgievič
Malaja Ljubenka Dom 16 kv. 145
MOSKVA — CENTR.

 

Anatolij Gluhov-Mihajlov
Počtovii Dom 13 kv 32
Gorkij — SSSR
Korespondira ruski — omladinac.
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V. Karpov
P. Cvirkos 41–8 Vimjus — SSSR
Litavska republika.
Korespondira ruski.
 

Igor Popov
Suchumi — most. fah: 82
G. S. S. R. (SSSR)
Korespohdira: ruski, esperanto i nemački.

Volođa Loborev,
T,ONJINGRAD 178 V. O: Srednji prv. dom
47, kv. 1. i
 

Elfimov. Vladimir Grigorievič,
KISIJEV, Glavni počtamt, do vostrebi-

Chang Sjen Mo,
Sekolah Prahtis Tromolpos 013,
Palembang — Indonesia.
Korespondira engleski.

 

Yo Chin Gyan,
Dj Pasar Balong 31/I, Cheribon
Jawa — Indonesia.

 

Yen Yu Nan у
DjI. Pela Buan I N- 11, Sukabumi
Tawa-Barat — Indonesia.

 

MKiem Chen Swie
Lawanggada B9, Tjeribon
Jawa-Barat — Indonesia.

 

vania.

A. P. Antikin, Veij Thian Tjiann
LENJINGRAD, F-2. Zagorodnij Tekarugam Eeig, Tjeribon
pr. 17 dv. 29. Tawa-Barat — Indonesia.
 

Аносов ЕОриим,

Семеновскал Наб. Дом 3 : Кор. 4. Кв.
98 МОСКВА. омладинац
Кореспондира руски.

 

Vladimir Elfimov
Glavnij Počtamt, Kišinev — SSSR
Korespondira ruski.
 

Vladimir Loborev
V. O. Srednij pr. don 47, kv. 1
Leningrad 178 — SSSR
Korespondira ruski i nemački.
 

TRAŽI RAZMENU SA SAKUPLJAČIMA
KUTIJA OD ŠIBICA:

Gevergeieff Constantin Tbanovich.
Basmanny Tupic 10/12, App. 62
MOSKVA B—66

 

Pei Ho Yen, Chengfu Street,
Hai Tien — PEKING — CHINA
Korespondira engleski.

 

Sek Wang Kee
202 Mun Duk Rd. North.
Canton, China, omladjnac.
Korespondira engleski.

 

Wang Chien
Wu-han opera Theatre,
Wu-Han, China.
Traži slike umetnika i marke.
Korespondira engleski,

 

Tan Siang Bie
Gekarungan 3, Tjeribon
Jawa-Barat — Indonesia.

 

Lian Chin Sen
DJjI. Sepur 8 Sukabumi
Jaya-Barat — Indonesia.
 

NA

Frank Giintner !
Robert Koch Siedlunmg 52,
Zwickau 1 Sa DDR.
 

Tan Kian Tung
C/o S. M. Tionghwa B. O. Box 54,
Djd. Sudirman KM3, Palembang
Sumatra — Indonesia.
 

Tia Kim Hu,
Djl. Kelektoran, Тјегеђоп
Jawa — Indonesia.
 

Tjje Zhen Hwa
188 Karanggetas Street, Tierebon
Jawa — Indonesia.
 

 

Lim Tang Seng
26 Limbungan N' ı/A Palembang
Sumatra — Indonesia.
 

Mr. Khun-Sek
Sm. Tionghoa, P.o.b. 54, Palembang
Sumatra — Indonesia.
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Wong Men i |
Gin Ngaj ASS17 LirбајПЕН
М 620, Рајепђапе
Sumatra — Indonesia.

 

Tzin-Min, Sin-Tjin-Lu,
Tehan-Sha, China, učenik
Korespondira engleski i ruski.

 

Herbert Becker
Eagenow — Mecklenburg. W. Pjieck.
Str. 105. — DDR.
Korespondira nemački.

 

Tan Sien Kiat
Djalan Rajase, Muntilan
Jawa — Indonesia.

 

 

Lo Gim Tiu
Winaon Street Ne? 11/B
Chirebon — Indonesia.

 

Ho Ching Nen
Sm. Tionghva Kotak pos 54,
Wiendral Sadisman; Palembang
Sumafra — Indonesia.

 

Lie Hong Thay
AjI. Tukang Besi 731, Banjuwangi,
Djawatimor — Indonesia.

 

Кле Тупе Sui
Djl. Tjiwang, 31c
Sukabumi, Tawa —Indonesia.

 

Lie Ting Yu
Ри. Мигаајап М 15, Lengkong Ketdil,
Bandung — Jawa
Korespondira engleski.

 

Tjang Chen Chung
omladinac, Sekolah Praktis, Trommolpos
Хе 013, Рајетђапе, Indonesia.
Korespondira engleski.

 

Tjie:' Ham Gwan
Djalan Besar II/30, WONOSOBO
Jawa — Indones.
Korespondira engleski.

 

Go Soen Lok
Раултокивштап 11
MAGELANG — Тпаоепв.
Korespondira engleski,

Yang Le Yen,
Ру. Каја Ме 101, SUKABUMI —. Indones.
Korespondira engleski.

 

Ong Siu Hoat
Djl. Butung 31 Makassar, Indonesia..
Korespondira engleski.

 

Yen-Yuan-Jo
Propaganda Department of Regional
Commitee of the Communist Party,
Ta County, Seuchuan Province
Korespondira engleski.

 

Charles Meann
S Cours Marcha1 Foch,
Aubagne, (BDe Rhone) Framce
Korespondira francuski.

 

Harold B. Diamond
707 N. Kenwood,
Burbank — California USA
Korespondira engleski.

 

Paul Vibert, 11 Sim St.
JOHNSONNVILI,E, Welington
New Zeland
Korespondira engleski.

 

W. V. Vitnyedvoelgyi
Cottage N' 25, Pisch River Dam,
Oberon — Australia N. S. W.
Korespondira engleski

 

Petersen L.
Balnarring Beach. Victoria.
Australia 31-5-57
Želi razmenu maraka, koverata prvog
dana za australiske marke.
Korespondira engleski.

 

Sukumar Dey
90 MR. PK. Dutta, Ganjipura,
Jubalpur Т (МР). India.
Korespondira engleski.

 

Lila Prabhaker,
Room MN5 At Post Uran,
Dist Kolaba, Bombay Province
Korespondira engleski,

 

Benito Barcas,
Alfonso XII, 22, BARCELONA, Spania.
Korespondira španjolski.
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Giordano Balzani — ;
via S. Piero 16, Santa Sofia (FPorli),

Ttalia.
Korespondira italijanski.

 

Giacomo Collina,

Piazza Garibaldi 2,

Cervia (Ravenna), Italia — omladinac

Korespondira jtalijanski.

 

Walter Larsen
Box 172 South Porcupine,
Ontario, Canada
korespondira engleski,

George Nedelcos
9 rue Georges Souris, Place Miaoulis

Syra — iles Cyclades — Grčce
Korespondira francuski

Samo poništene marke nudi.

 

Leonard Newbery

47 Western Road, Lancing,
Sussex, England
Korespondirra engleski.

.

 Etiquettes d'allumetts
yougoslaves donne en ćchange pour

timbres-poste.

Dimitrije B. Spajić

12, rue Lomina

BELGRADE III

Yugoslavia

 

Banknofen
Suche Tausch mit ungultigen Banknoten

aus allen Landern.

Dimitrije B. Spajić
12, rue Lomina

BELGRADE; III
Yugoslavia

 

Fiskalne marke

poništene, Srbije, Crne Gore, Bosne i Her-

cegovine, biv. Jugoslavije, sva okunpacio-

na izdanja, SST' „B” i sva saomupravna

izdanja (oblasti, okruzi, banovine, srezovi,

gradovi i opštine) kupujem

Dimitrije B. Spajić

12, ul. Lomina
Beograd III

 

Tohnny Razzini
Cadeo — Piacenza Ttalija.

Traži stare socijalističkih zemalja

za Italiju, Vatikan, San Marino i Evropu.

 

Majehrzak Henzi
5МСЕ. — Aime — Savoje. France.

Traži jugoslovenske za Zap. Evrope, Ja-

pana i Koreje.
Koresp. franc. engl. i esperanto.

 

Zoran Niniteh

Rua Borda do Mato 276.

Grajan — Rio de Janeiro. Brazil.

Traži koverte ili razglednice sa prigodnim

žigovima br. 70, 71, 78, 84, 109, 110 i 11 (po

„Filatelisti” br. 9—12 za 1956).

 

Fiseal Stamps
Exchange of fiscal stamp wanted collec-

OTS,
catalogue, books or articles.

Dimitrije B. Spajić

12, rue Lomina

BELGRADE III
Yugoslavia

Whole world. Also fiscal literature,

Želim razmenu maraka i koresponden-

ciju sa svim zemljama.

Korespondencija па srpsko-hrvatskom,

italijanskom i na esperantu.

Dušan M. Dožudić

Beograd — Filipa Filipovića 79

 

Četvece i manje serije FNRJ i stare

Jugoslavije nudim po 20% ispod katalo-

ških cena Jugofilatelije.

Dr. Đorđević

Velika Plana

 

Kupujem nežigosane serije stare Jugo-

slavije.

Ponude na adresu:

Tomić Milenko —

Beograd — Bulevar Revolucije 174

Čeljuska Ivan

Vrbas — Fabrika šećera „Bačka”

iraži razmeri poštanskih maraka Jugo-

slavije i životinje celog sveta.
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Јидорејгој Beograd
Ulica 1. Moja broj 18 Telefoni: Direktor 30-049 —7 31-233
import-export 30-193. Tekući račun 101-T-800 — Poštanski fah 291

"Muo: Sirovu noffu, noffine derivofe i pefrolejske kemikalije

Јаџовњ: Мапе derivate

Удаде: Preko svoje mreže instalacija, skladišta i pumpnih
stanica sve naftine derivafe po najpovoljnijim uslovima

(ада; Beograd, Porečka 13, — Beogrod, Radnička ] a —
Valjevo, Velika Plana, Zoječar, Zemun, Kosovska Mitrovica, Kru-
ševac, Kučevo, Kragujevac. [езкомас, Рагаст, Рес, Priboj na Limu
Prišfina, Požarevac, Roška, Svefozarevo, Titavo Užice, (JrOSeVac
Šabac

Judo, жжамлсе: Агапде!оуас, Beograd, Voljevo. Vrnjačka
Banja, Zemun, Kraljevo, Krogujevac, Kruševac Leskovac, Niš, Pa-
raćin, Syefozarevo, Smederevo, Titovo Užice, Šabac

AUTO-SERVIS
NIŠ— Marka Oreškovića broj 4

Sve pumpnesfanice rade neprekidno od 6 do 22 časa окосмо
nedelju i praznike

Форабаобале зе. па WOW}! Bićete stručno, brzo, tačno i na vreme
posluženi. Uštedićefe Vašem preduzeću znofna dinorsko, a zemlji
deyizna sredstva. Osiguraćefe normalan rad Vašem preduzeću.



 

Тедошња тевајас

соббт ва. уске

Пви« 5аа |
Аудуозја Сезагса-Бгој 37

Telefoni 28-28 i 40-63
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STALNO IMA NA SVOM STOVARIŠTU

I ISPORUČUJE PO NAJNIŽIM CENAMA·

Befonsko gvožđe i gvožđe u svim profilima

Lim crni i: pocinkovani :

Lim bakarni, Lim mesingani

· Bakarne šipke, Mesing šipke

Šarofsku robu svih vrsta i dimenzija

Žičane eksore, žicu i žičano pletivo

Građevinski okov

Alot za sve vrsfe zanata

Delove za poljopriyredne sprave

Štednjake i peći crne i emojlirane

Crno limena roba

Emojlirano posuđe i kuhinjski pribor

Elektrotehnički moferijol

Električne štednjake i razne aparofe

Radio oporofe, bicikle ı bicikl delove

plinske cevi, bunarske cevi crne. ı pocinkovane

i svu ostalu gvožđarsku robu.
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PREDUZEĆE ZA PROMET
(оваа TEHNIČKOM ROBOM

NA VELIKO - BEOGRAD
Jevrejska broj 32, Telefoni 23-398, 26-491, 20-203

IMA NA SVOM STOVARIŠTU
VELIKI IZBOR PROIZVODA:

i

E
GRANE 114 i 115

i

___-_

|

Šipkasto, okruglo i fazonsko gvožđe, sve vrste limova,
oloya u bloku, mesinga i bronze, eksera, lanaca, svih vrsta
pletivo, plužnih deloya i raznog poljoprivrednog alata.
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GRANE 117он
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Mošina za obradu drvefa | mefaloa, sve vrste alata,
preciznih i mernih insfrumenato, komplefon sonitorni uređoj,
crni i pocinkovonififing, građevinski okoy i sve vrsfe
šrafovske robe.
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GRANE 119
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|
Instalacioni moterijal za niski i visoki nopon kao i opremu
za frofo sfonice i elektrifikaciju, fluorescentne cevi
i armature, termičke арагаје i drugi pofreban moferijal.
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Tražite ponude i prospekfe bez obaveze na kupovinu.
Robu isporučujemo: po fabričkim cenama.
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„PO JE BI
Preduzeće za dekorativne

radove u građevinarstvu

BEOGRAD
Timočka 18/I. Telefon 44-424. Tekući

račun 105-T-41]. Poštanski fah529
 

  

OSU:

Sve vrste fasaderskih radova moderne i kla-

sične arhitekture: u teranovi, teraboni, umet-

nom kamenu i travertinu, raznim konglome-

ratima i ostalim plemenitim materijalom.

Sve vrste gipsanih radova klasične i moderne

arhitekture, rabiciranje, izrada svih vrsta sSO-

fita i svih vrsta profila u gipsu i kvalitetna

obrada ravnih površina.

Sve vrste likorezačkih radova i ornamentike

u gipsu, veštačkom kamenu i veštačkom mer-

meru na fasadama i enterijeru.

Sve vrste radova u veštačkom mermeru (štuko

mermeru) na ravnim i prof ilisanim površinama.

Sve vrste radova u prirodnom kamenu i mer-

meru, obrada i montaža na spoljnim delovima

zgrada i enterijeru.

Sve vrste teraca i mozaika,

Razne zidarske-tesarske i skelarske radove.



21662
NOVI SAD

Zlatiborpski trg. broj 1
Telefoni: 37-12, 40-15, 49-30

Najjbolje i najpovoljnije snabdeva malopro-

dajnu unutrašnju trgovačku mrežu i velike

potrošače ogrevnim drvetom svih klasa,

идет (lignitom mrkim: i de.)

Građevinskim materijalom, rezanom i te-

sanom građom, melkom i tvrdom, krečom,

cementom, kamenom za puteve, granitnim

kockama, lomljenim kamenom, rizlom, ka-

menim brašnom, ivičnjacima i dr,

Šper i lesonit pločama,

Ambalažom od drveta

i likalitom za pegle.

 

Za sve potrebe obratite se nama i bićete usluženi
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i zadovoljni kvalitetom naše robei povoljnim cenama.



  

 

МОЈМООРМА“
PREDUZEĆE ZA PROIZVODNJU
| IZVOZ DUVANA

U NOVOM SADU
Ulica Branka Bajića 9 — Telefon: 34-41; 26-74

Proizvodi, otkupljuje, obrađuje i izvozi renomirane vojvođanske ·

димапе ћра:

»Segedinska гида«, »Ређгест«, »Мома Стја«, »2гепјатп«

| »бађоје« i

 

VOJVODINA'
ENTREPRISE DE PRODUCTION ET

EXPORT DE TABAC

NOVI SAO — Уоџдозјамје

Ul. Branka Bajića 9 — Tć6lćphones: 34-4Il; 26-74

Produit, achćte, travaile el export les tabacs de Volvodina

bien renommčes:

»Rose de Segedin«, »Debrecin«, »Nova Črnja«, »Zrenjanin«

et »Sabolč«

 

„VOJVODINA“
UNTERNEHMEN ZUR ERZEUGUNG

UND AUSFUHRVON: TABAK

NOVI SAD — „Jugoslawien
Ul, Branka Bajića 9 — Telephone: 34-41; 26=74

Erzeugi, bearbeitet, kauft und verkauft sowie auch expopiiert

die besten Tabakarten aus der Wojwodina:

»Segedinska ruža, »Debrecin«, »Nova Črnja« »Zrenjanin«

und »Sabolč«



 

  
BEOGRAD - Kolarčeva 1/IV
Preduzeće za promet rudarskog materijala

ČNKGEE — штибу:
Теједгат: Rudar — Beograd
Telefoni : Direktor 24-940,

Uvoz-izvoz: 20-215
Domaćaposlovnica 20-213 i 22-034
Prodaja uglja 25-17

Иубла: Komplefna розтојепја, таа, џгедаја
i 5УЏ оргетџ ха гидагојуо, industriju
i građevinarstvo.

Јгувта: Ода: Бакет.

 

66„Кидаг
BEOGRAD — Kolarčeva 11М

(Yugoslavia)
Enterprise for Mining Equipment, Export-Import

Jeovotts: Machines, installations and complefe
equipment for mining industry and for
construction of buildings.

буфимљћа : Со.

 

—_———____—_—_–—__

У



 

ER KN P OD BR T — 1мМм Ров:

POLJOSTROJ
TIgGVIM\MO DIPDUMIDC(p fDDMĆWOMY TORDOMYI 20 пабиетавје рођортутејо

NOVI SAD

TRAKTORI SUPERFOSFAT

KOMBAJNI TOMAS-BRAŠNO

VRŠALICE NITROMONKAL

SEJAČICE ČILSKA ŠALITRA

SAMOVEZAČICE NITROFOSKAL

PLUGOVI OSTALA đubriva

l ostale poljoprivredne mašine i sredstva za
zaštitu bilja

SISAL-VEZIVO

traktorske gume

rezevni delovi

tehnički materijal 


